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BBEJAEHHUE

Tematnueckuii pazaen «AuddepeHunanbHoe UCUUCICHUE
(GyHKUIMH OIHOW MEepeMEeHHOH» 00ecreunBaeT MOATOTOBKY Oa-
kanaBpoB U obyvarouuxcs CIIO no pa3nuyHbIM HanpaBIeHUAM
K PELICHUIO psijia TPOodEeCCHOHATIBHBIX 33a4 U BHOCUT BaXKHBIN
BKJIa/1 B ()OpMHUPOBaHKE MOJIeNN OaKanaBpa.

Ilenu u 3a0auu pazdena: HaKOIUICHHE HEOOXOAUMOTO 3a-
naca CBEIEHUI 10 MareMaTHhKe (OCHOBHBIE OINpENEeNeHusi, Teo-
peMBl, MpaBuiIa), a TAKKE€ OCBOCHHE MATEMaTHYECKOro ammapa-
Ta, MOMOTAIOLIEr0 MOJAEIUPOBaTh, AHAIU3UPOBATh U pelIaTh
yIpaBjIeHYECKHE 3a]]au, [IOMOILb B YCBOCHUHU MaT€MaTHYECKUX
METO/IOB, JAIOLIMX BO3MOYKHOCTh H3ydaTb M NPOTHO3MPOBATH
IIPOLIECCHI U SIBJIEHUS U3 00JacTH Oyaylled AedaTeIbHOCTH CTY-
JICHTOB; Pa3BUTHE JIOTMYECKOIO M aJrOPUTMHUYECKOTO MBbIIIIe-
HUS, C1ocoOCTBOBaHUE (POPMUPOBAHUIO YMEHHUM U HAaBBIKOB Ca-
MOCTOSITEJIBHOTO aHAJIN3a UCCIIEN0BAaHUS YIPABIECHYECKUX IMPO-
0yieM, pa3BUTHIO CTPEMJICHHS K HAay4yHOMY IIOMCKY MyTeil co-
BEpPILICHCTBOBaHUS CBOEH PabOTHI.

B pe3synbprare n3ydeHus: JUCHUIUIMHBI CTYICHT J0JIZKEeH:

3name:

—OIpeaeIeHus YUCJIOBOM ¢dbyHKIUY, YUCIIOBOU
[IOCJIEI0OBATEIbHOCTH;



—noHsATUsA auddepeHnupyemMoctTd  (QyHKIIMA B TOYKE,
npou3BOMHOW ¥ muddepeHnnana, WX TEOMETPUUECKUUA H
(bU3NYECKUA CMBICIL.

Ymemos:

—ONEepUPOBaTh C PAIMOHAIBHBIMU U HPPALUOHATHHBIMH
YHCIIaMU;

— COCTaBJIAITh ypaBHCHHE KacaTeIbHOW M HOPMad K
rpaduky GyHKIUY;

— BBIYHCIIATH MPOU3BOAHBIC U MU (EPCHIINATIBI TIEPBOTO U
BBICIIIUX TOPSI/IKOB;

— HCCIIEZI0BATh PYHKIIUIO HA MOHOTOHHOCTb, SKCTPEMYMBI,
BBIITYKJIOCTb;

— MPUMEHSATh METOABI TU(PHEPCHIIMATHLHOTO HCYUCIICHUS
JUTSL PEIIeHUsT TEKCTOBBIX 33/1a4 HA ONTHMH3AIUIO;

— HcCllefIoBaTh (DYHKIMH C TIOMOIIbI MPOU3BOJHON H
CTPOUTH MX TpadUKH,

— BBIYHMCIIATH  Tpeneisl  (QYHKOUA ¢ TIOMOIIBIO
IIPOU3BOJHOM.

Bnaoemo:

—pa3IMYHBIMK [IPHEMaMHU  BBIYMCICHUS TIPEICIOB C
MOMOIIBIO TPOU3BOIHOM;

—TeXHUKOH nuddepeHupoBaHns GyHKIUH.



3auem mebe uzyuamo mamemamuxy?

) -

Mamemamuxy yarce 3a-
mem yuumso cieoyem,
Ymo OHA YM 8 NOPOOK
npuUBoOOUM.
M. JlomoHOCOB

A 4

Marematuueckoe 00pa3oBaHHUE SABJSETCS CPEACTBOM aKTHUBHOTO
WHTEJUICKTYaJIbHOTO Pa3BUTHSL YEJIOBEKA, €r0 MBICIUTEIBHBIX CIIO-
coOHOCTEH.

UenoBek, M3y4arolmuidi MaTeMaTH4YeCKue TEPMHUHBI, yTBEPXKIe-
HUS, JIOKa3aTelbCTBa, YMEIOIIMK pelath 3a/ladd, BbIpaOaThIBaeT
CTUJIb MBIIUICHUS], XapaKTEPU3YIOIMUICSI KPATKOCTHIO, JIAKOHUYHO-
CTBIO, JIOTUKOW CyXZeHUW. YenoBeK, 3HAKOLMKA MaTeMaTUKy, U B
cBOeH TPOo(eCcCHOHATBEHON AESITEIBHOCTU CTPEMHUTCSI CTPOTO CIEI0-
BaTh TOMY MpPEANHUCAHUI0O M HAOOpy MpaBHI, KOTOpPbIE MPUBOIAT K
MOJIYYEHHUIO IIPABUIIBHOTO pe3ynbTaTa. [loaToMy OHOM U3 3a1a4 Ma-
TEMAaTUKHU SIBJISIETCS BBICOKOWHTEIUIEKTYaJIbHOE pPa3BUTHE YENIOBEKa,
CIOCOOHOTO TBOPYECKU pEIIaTh MOCTABICHHBIE 33/1a4d M aJalTHPO-
BaThCsl K JUHAMHYECKH pasBHUBaroiiemycsi oomectBy. C 3Toil Touku
3peHUsl, KOHKPETHBIE MAaTeMaTUIECKNE 3HAHUS PaCCMaTPUBAIOTCS KaK
OCHOBBHI I JalibHEHIIel mpodeCcCHOHATBHON NeATeIbHOCTH, a caM
MPOIIECC U3YUEHUS MAaTeMaTHKHU — KaK pa3BHBaromas (QyHKIIHS, CTIO-
COOCTBYIOIIIasl TOBBIIIEHUIO HHTEIUIEKTYATHHOTO YPOBHS 00ydJarole-
rocs.
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OCHOBHBIE ITOHATHUA

IIpouseodnasn — onHO W3 CaMbIX BOXHBIX MOHITHIA MaTeMaTH-
YeCKOT0 aHann3a. 3HaHUE IMPOU3BOIHON IO3BOJSET pelIaTh MHOTO-
YHCIICHHBIC 33/1a4 110 YIKOHOMHYECKOW TeopHH, (H3HKe, anredpe u
TEOMETPUH.

Onpenenenue. Ilpouseoonoit dynkuuu Yy = f(x) [0 apryMEHTy X
Ha3bIBaCTCs Mpeleil OTHOUICHHS IPHPALICHHS
GyHKIIMM AY K NpHUpALIEHUIO apryMeHTa AX IpH
CTPEMIICHUH TOCJICAHEr0 K HYJIIO (€CIU 3TOT Ipeiel

CYIIIECTBYET).
Y = £(x)= lim 2 ~ jim f(x+ Ax) - f(x)
AX—0 AX  Mx—0 AX

[TpuBeném Tabmuny 1 mpasun auddepeHurpoBanus u GopMyi
MIPOU3BOTHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX ()YHKITUH.

T45J1. 1. Tabnuiia MpON3BOTHBIX
Ilpasuna ougppepenyuposanusn

R A

0, (c-u(x))’ =C'(U(X)),

!

. (u(x)j () v(x) ~u(x) V(¥)

v(X) 2

\Y
6. [Ej _u
C C




Dopmynvt oudpghepenyuposanusn

Haspanue ¢pynkuuu |IIpocteie pynk- | Ne | Crnoxxubie QyHKUINUN
[UH n/n u=u(x)
CreneHnnas (xn) =n-x"" 1 (u ) Ut
(n — gucno) 1
(Wx) = 1° | (Juy =—=-u
\/_ 20u
IToxa3zaTenbHas ’ '
(a — uncro) (a)—a Ina 2 (a)=a -Ina-u
DKCIOHCHITHATbHAS (ex )' — e 20 (eU)’ U
1
Jlorapudmuueckas (Inx)"= 3 |(Inu)'= E
' 1 ' 1
log, x) = 3% (log,u) =——-u’
(log, x) x-Ina (log, u) ulna
Tpuronomerpuyeckue:
Cunyc (sinx) =cosx | 4 |(sinu) =cosu-u’
Kocunyc (cosx) =-sinx | g |(cosu) =—sinu-u’




' 1
TaHreHe (tgx)' =— 6 (tgu) =—=—-u’
COS” X Cos“ U
: 1 ’ 1
Koranrenc (ctgx)' =————1 7 |(ctgu) =————-u
sin“ X sin“u
o, 1 ,
8 | (arcsinu)’' = -u
1-u?
’ 1 !
9 | (arccosu)' =— —-U
OOpatHble TPUTOHOMETPUYECKHUE: 1-u
10 (arctgu)’ = s -u’
(arcctgu)’ =— ! u’
11 W=

Ipumep 1. [Tpumenss dbopmynsl u npaBuia quddepeHnupo-
BaHMsI, HAUTH MPOU3BOIHBIEC CAEAYIOMINX (PYHKITHI:
a) y=2x>-5x" +7x-3;
1

6) y=x-e™ =x%-e¥;

B) Y= sin®7x
In(4x+5)
4 6% 4%
r f arcsin5x-tg— - ——
) () gx Incos3x
Penienue.

a) [Ipumensis npasuna auddepenunpoBanust cyMmsl (3), a Tak
xe Qopmynsl nuddepeHpoBanus creneHHol ¢yuknuu (1), Hesa-

BHUCHMOM HepeMCHHOﬁ X, HOCTOSIHHOI'O YUCJIa IMOJIy4acM ¢, IoJIy4acMm:
’

y’:2-(x3)l —5-(x2), +7-(x)' -(3) =

=2-3x* -5.2x+7-1-0=6x> —10x+7.

10



0) Vcnonp3ys mpaBmwio AuddepeHIUPOBAHUS TTPOU3BEICHUS
(4), a 3ateM opmyinbl guddepenuupoBanus crerneHHon GyHkiuu (1)
u skcronenTs (2°), umeeM:

y' = (X1/3)’ L5 4 13 .(e5x )’ _ % 23 @B Y3 -(5X)’ _

N IRy % x 3. e¥ . (1+15x) =

e - (1+15x)
3.3x*
B) [lpumensiss npaBwino auddepenuupoBanust gactHoro (5),

dopmynel auddepenuupoanust creneHHon (1), morapudpmudeckon
(3) bynakuwmii u cunyca (4), MOTYIHM:

_sin®7x
y_In(4x+5)
y = (sin® 7x)' ‘In(4x +5)—sin* 7x- (In(4x +5))
(In(4x +5))*
in? 7x- (sin 7x) - In(4x +5)—sin? 7x- 4x+5)
=?;s,ln X-(sin7x) -In(4x +5)—sin® 7x 4x+5( X +5) i
In?(4x +5)
3sin? 7x-cos 7x - (7x) - In(4x+5)—sin® 7x- 1 4
_ 4x+5  _
In(4x +5)
21sin” 7x-cos 7x - In(4x +5)—sin® 7x-
_ 4X+5 _
In?(4x +5)
sin® 7x-(21-(4x +5)-cos 7x - In(4x + 5) — 4sin 7x)
_ 4x+5 _
In?(4x +5)

11



_sin? 7x-(21-(4x+5)-cos 7x- In(4x +5)— 4sin 7x)
- (4x+5)In?(4x +5) '

r) f'(x)=(arcsin 5x)' : tg% +arcsin 5x - (tggj _
~ (6& + xe) -Incos 3x — (6& + XG)- (In cos 3x)
(In cos 3x)*

:—-(SX)'-tgﬂ+arcsin5x- 1 (fj—
V1-(5x) X cos? & \X

X

(cos3x)

(6& . In6-(\/;)’ +6x5j- In cos3x—(6& + xﬁ)-

In? cos 3x

€os 3X

(4

(~sin3x)- (3x)

:;-S-tgf+arcsin 5x -

1
J1-25x2 X cos? 4
X

(6& -In6-2\1/_+6x5)lncos3x—(6& +x6)-
X

€0s 3x

In? cos 3x -
5 4 4 arcsinbx
S T L4
1-—25x cos? —
X
Vx
67|n6+6x5 ~Incos3x+(6&+xe)'t93x'3
24x

In? cos 3x
5 t4 4 arcsin 5x

12



6V . In6+12x°/x
24/x

J- In c053x+3(6& + xﬁ)- tg3x

In? cos 3x
5 4 4 arcsinb5x

~ (6ﬁ -In 6+12x5\/§)~ In cos 3x + 6\/;(6& +x° ) tg3x
2+/x - In? cos 3x

JINODOEPEHIIMPOBAHUE HESIBHO-3AJIAHHBIX
®YHKIUI

Ecmu ¢ynkums y = y(x) 3aJlaHa YpaBHEHUEM, HE DPa3pelLICH-
HBIM OTHOCHTCIIBHO y , TO IJIs1 HaXOXKACHUA HpOPI?;BOIlHOﬁ y, Hago

npoaudepeHIupoBaTh Mo X 00€ YaCTH ITOTO YPAaBHEHUS, yUUTHIBAs,
4TO y €cTh (PYHKIHS OT X, U 3aT€M Pa3pelIuTh MOJy4YeHHOE YpaBHe-
HHE OTHOCHTENBHO Y.

IMpumep 2. Haittu y'(x), ecin cos(xy)—§ =In3.

Pemenue. lupdepenuupys no x ode 4acTu TaHHOTO PABEH-
CTBA W CUUTAsI TP ATOM ) (PYHKIMEH OT X, HAXOIUM:

—sin(xy)- (xy) —X'yy#ﬂ;

=sin(xy)- (x"-y +x- y')—l'y;#w;
—sin(xy)- (- y +x- y')—y‘y—i‘y' ~0;

13



=2 —o.

—sin(xy)-(y +x-y')-
PaCKpoeM CKOOKH B IMOCJICOIHEM PABCHCTBC!

— ysin(xy)—x-sin(xy)- y’—%+%- y' =0.
Paspenimm mosriydeHHOE PABEHCTBO OTHOCHTEIBHO V'
y’ -(— X -sin(xy)+ %) = y-sin(xy)+% ;

g X xysin(xy) _1+y?sin(xy)

2 ’

y y
1+ y?sin(xy)
, y Cl+yisin(y)  yE
y = < - N )
X—xysin(xy) y X — xysin(xy)
y2
. y+y°sin(xy)
Y ="
X — xy sin(xy)

IIpumep 3. Haiitn 3HaueHue j—y B Touke M (L —1) s
X

(yHKIMH, 3a1aHHOI HEABHO ypaBHeHHEM X° —2X°y% +5X+Yy—3=0.
Pemenue. Jlupdepenunpys no X o6e yacTu JaHHOTO ypaBHE-
HUS M CUMTAs] TIPH 3TOM Y (QYHKIMEH OT X, MoJrydaeMm:

3x* —4xy*> —2x>-2yy' +5+y =0;
y’-(1—4x2y): 4xy? —3x* -5;
4xy? —3x* -5
1-4x%y
VYuuteiBas koopauHatel Touku M @ X =1, y=-1, Haxoaum

y'=

14



_4-1-(-1-31-5 4-3-5 4
- 1-4.22-(-1) 144 5

JTN®PEPEHIIMPOBAHUE ®YHKIW,
3AJAHHBIX TAPAMETPUYECKH

Ecnu 3aBucumMocTh PyHKIMH ¥ OT HE3aBUCHMOI EPEMEHHOM X
3a/1aHa C IOMOIIBIO BCIIOMOTATeNIbHOM [IepeMeHHOW (napamempa) t:

{x = x(t),

y = y(t)
TO
Y
yx - Xt, (1)

Ilpumep 4. Haiitu y,, ecau GyHKIUS 3a7aHa B BUIC
x=acos’t,
{y =asin’t.
Pemenue. Jlupdepenuupyem x u y no napamerpy t:
x| =a-3cos’t-(—sint),
{yt’ =a-3sin’t-cost.
CnenoBaTeiasHO,
, Y. a-3sin’t-cost
x ~ X a-3cos’t-(—sint)

= —tgt.

15



HNPOU3BOJAHBIE BbICIHIUX ITOPAAKOB

[Tpon3BoHBIE MOpsJKA BBILIIE TEPBOTO HA3BIBAIOT HPOU3BO0-
HbIMU 8bICUIUX NOPAOKOE.

Ilpouseoonan emopozo nopsaoxka (BTOpas NPOU3BOIHAS) OT
bynkun y = f (x) €CTbh IIPOU3BOJHAS OT €€ NEPBOU POU3BOIHOM:

y" =[] @
Ilpouseoonana mpemwvezo nopsaoxka (TPETbsi MPOU3BOJIHASA) OT
bynkun y = f (x) €CTh IIPOU3BO/HAS OT €€ BTOPOM ITPOU3BOJHOM:

ym — [f N(X)]
nurT. O.

Ilpouseoonas N-20 nopsoka (N-1 NMPOU3BOJHAS) OT (DYHKIIUH
y=f (X) ecTh mpousBoaHas ot €€ (N — 1)-ii mpPOU3BOAHOIA:

y® <[t (x)] . @3)

IIpumep 5. HaiiTu 3HaueHue BTOPOH MPOU3BOJIHOMN OT PyHK-
1012031
y = X-In(2X+1) B TOYKE X=2.
Pemenue. /lupdepenumpys 1anHy0 QyHKIHUIO, MOTYUHM:
y =(x) -In(2x+1)+ x-(In(2x+1)) =1-In(2x +1)+

+ X - 2=

(2x+1) =In(2x+1)+ x-
2x+1(x+) n(2x+1)+x 2% +1

=In(2x +1)+ 2X_
2x+1
Jubdepeniupyst pou3BOAHYIO Y', TeM caMbIM Haiiném Y" :

2 J — (In(2x +1)) +(22X j _

II: I’= I 2 1
=) =z Z

16



_ 1 -(2x+1)'+(2X) -(2x+1)—2;<-(2x+1) _
2x+1 (2x+1)
1 2-(2x+1)-2x-2 2 4x+2-4x
= -2+ > = + =
2x+1 (2x+1) 2x+1  (2x+1)
2,2 _22x+1)+2 _4x+2+2  4x+4
2x+1 (2x+17  (2x+1) (2x+1¢  (2x+1)
[Tpu X = 2 mony4um y”(2):%=%.

Ilpumep 6. HaiiTu BTOpyIo NpOH3BOAHYIO (QDYHKIHMH
x = a(t —cost),
y =a(l-sint)
Pemenue. IIpousBoaHyro BTOpOro mnopsaka g (QyHKIHH,
3aHaHHOﬁ MmapaMEeTpUICCKH, MOKHO BbIYUCIIUTD I10 Q)OpMyJIe:
v Y X=X Y
Yoo =7
(x)
BrranciuMm Bce MMPOU3BOJHBIC MO OTACIBHOCTHU, a IIOTOM IIOA-
cTaBuM B GOpMYITY.
’
x/ = (a(t —cost)), =a(l+sint);
4
x! = (a(l+sint)), =acost;
!
y; =(a(l-sint)), =a-(—cost)=—-acost;
!
yr =(—acost), =asint.
Teneps Bce MPOU3BOIHBIE MTOACTABUM B (hopMyITy:
, _asint-a(l+sint)—acost-(-acost) _a’(sint+sint+cos’t)

(a(@+sint))’ a*(l+sint)’

XX

17



1+sint 1

“a(t+sintf  a(l+sint)?

MPOU3BOJHAS CTENNEHHO-TIOKA3ATEJBLHOM
®YHKINN

BeiBennem bopmyny s IIPOU3BOHOM CTEIIEHHO-
HoKa3aTenbHol (yHKmuu Y =U", cuuras 94to U= u(x) u v :V(X)
muddepennupyembie GyHkuuua u U > 0.

Pemenue. Jlorapudpmupys paBenctBo y=U" u muddepen-
mupys o0e yacTH MoJydyeHHOro paBeHcTBa Iny=vInu, Haxomum:

yl ul
< =V'-Inu+v-—. CaegoBareibHo,
u

y

u’ u’ 3
y' = y-(v’lnu+v-—j=uv(v’lnu+v-—j=uvv’-Inu+vouV1u'.
u u

Taxum o6pazom, momyura [(U') =v-u'"u'+u’Inu-v'|

3ameuyanme. CreneHHo-TiokazarenpHas GyHKuus audde-
peHLUpYeTCs Kak CTeNeHHas IUTI0C KaK MoKa3aTeabHasl.

Hanpumep, npousBognas ¢yHkumu Y = (7X)
paBHa
y' =c0s X - (7X)° - (7X) + (7)™ - In(7X) - (cos X)' =
=7c0s X- (7X)*°¥ — (7X)° - In(7X) -sin x .

COSX

, Tme x>0,

3AJTAYH U1 PEINEHUS HA IPAKTUYECKUX 3AHATHAX

3agaum 1-80. Haiitu npousBojHbIe y’(x) byHKUIMI:
—x?+4x-3; 2. y=3ctg2x;
=(x+1)-e*; 4, y =59

l.y
3.y

18



1 12
:[EXS +W+32) ;

7. y=Intgvx®+5;

9. y= In(5x3 - x);

11.

13.
15. y=

17.
19.

21. y

23.

25.

27.y

29.

31.
33.

35.
37.

1 5
y:[Bx4 —4x 4—3} ;

y:(eCOSX +3)2;
3Vx—4x

sinx
y=+x*=5x+1;
y = cos(In5x);
x* 42X

X+5
y = x*log, (6 —3x);
5741
5

y:

sm 4x 5

§/_+1

VY2x* —3x+1
Y=T,

y =(x+5) -arccos®5x ;

sin X+ ctgx
y="
2x°+1
y =5%%%% . arccos 2x ;
y=tg(7x2+7—x);

19

arcsin 4x

T

8. y=4"tgx;

10.

12.

14.

16. y

34.

36.
38.

.y=In

Ly = 7x+

y = X-tg(3x)+2"?;
y= arctgi ;
x—-1
tg? x
y=e¥;
arcsin 3x
- 1-8x?

.y =2%.192x;
. Y =XCO0S X+ tg3X;

_ Cosbx |
A +6Vx
—3/xsin3x+3° :
2—x°
x3—6x'

S

y=Ins (1+3x) _
' x°-1) '

y:(x"—“\/;+2)6;

8
y=f—0+\/7x2+1—7sinx;

y=2"1tgx;
y =cosIn5x;



39.
41.

43.
45.

47,
49, y

51.

52.

54.

56.

58.

60. y

62.

65.

67.

arcsin 3x

y=(3x3—2-?\’/F—1)2;
y=

1-8x°
Yy =4x* —3X+7;

y=3/ctgx’® — L ;
Jtg9x
y=sinx’cosx’;
_log,(3x-7).
g7

y

y—arctgwf—3_x :
x—2'

y =arccos x*-ctg 7x°;

y_‘{/F+5~6\/§—4

7X5

(x=3)" - /x+7 .
(x+2f

y=arctg2(\/m);

sin2x

ctg3x

y=In

y =e*(sin3x—3cos 3x);

3\/3x“+2x—5+( 42)5 :
X_

y=\/F+g—is—5x3;
X X

20

40.

42.
44,
46. y
48.

50.

66.

68.

2c0s?5x .
Ly=—7

y=2%.tg2x;

X3

y= ;
4—X
y= x3(x—\/;);
B arcsin(2x3 +4x) .
ICERS

y = tg* 3x-arcsin 2x°;

arccos® x

e

= VX+5 ’

e3x

J3x? —ax-7°
5 11 3.%/x
—+—+ ;
6x° X 2

_3In*x

4sin1
X

~ sin?3x’

.y =c0s® 4x-V5x% +1;

y= ln( arccos[%j}

y =arcctg/3x* —1;



3

3

69. y:[%_ﬂ_4xz .411)(3]
X 3[)(2

1 arccos? x

— 1 e
70. y=16*2 +=x*-ctg2x; 1. y= ;
¢ 5 J d VX+5
x® cos5x 1+X
2. y=—T1=—"; 73.y= :
= sin?x 1-X
3
74,y = ———=-26X+5;
Ux® +3x+1
75. y =(x+5)* -arccos®5x; 76. y =cos2xsin’ X ;
77. y =Inarctg x ; 78. y =3/arcsin 5x
79. y =arctgx-sin® x; 80. y:In(5x+ctgx).

3anaua 81. [lokaszarh, uro (QYHKUHUS Y YAOBIETBOPSET
ypaBHeHUIO F .

XZ

y=x-e 2, Foxy'=(1-x)y.

3agaun 82-94. Haiitu npou3BoAHBIE AAHHBIX (QYHKIUH,
UCTIONB3Ys NPUEM JorapupmMudeckoro 1uddepeHupoBaHus.

=3 i ! sin3x
oyt (x)+2);(+ / 83. y = (8x+7)"™
86. y= [In(X +1)]X3 ; 87. y= (arctgx)lnx .
88. y =(cos X)8Xz+7 : 89. y = x¥minx.
nx x—-3)" x+7
90. y = (cos(x +2))™; o1, y= ! (X)+2)5 ,

21



92. y = (sinx)™; 93, y = (vi—x)"™";
94. y = (arctg 7x)"* .

3anaum 95-98. Haiigure 3HayeHuss npou3BOAHBIX f ’(X0 )

win f"(X,) B 3anannoii Touke X, bynkmm f(x).

95. f(x)=2x3—%+7; maiitn '(x;), T7(x,), X, =4
3+ 2sin 2x T
9. f(X)=——; it f' =—
) 1-2cosx naiimu (), % 2
97. f(X):(2X+3>g§; naiitn f(x,), X, =7
98. f(x) =In(3x*-1); maiitn £(), (%), % =1

3amaum 99-106. Haiitu nmpousBoanyro (yHKIMH, 3a1aH-
HOU HESIBHO.

99. e¥ —(x+3y)=0; 100. (x+Y)? =sin(xy);
xeay _ 4X :
101. €° 4y—5232; 102. y?cosx =4sin3y;
5
103. =-y*x=1; 104. x°y+y® =sin(3x—2y);
S\N y+y ( y);
X+
105. xy=smr§; 106. y=x+arctgy.

2

3agaum 107-115. Haiitu % u d—Z GyHKIMM, 3aaHHBIX
X X

napaMEeTpuICCKHU.

22



>
Il
5

o~

: 108.

—~ =

t
=—CO0S 2t, =C0S—;
110 X cosz,

X
109. { s
y =—sin“ 3t. y =t—sint.

y = 2sin’t;

X =19t X = C0S 2t,
112.

y(t)=3t —Insin(3t +2), 1 1X7 (2t +3)cost;
x(t) =3t +In cos(3t +2) '
{x: In8t + 4t +8;
15.
y =4t> +2t+32.

y =3t°

3anaum 116-117. HaiiTu BTOpBHIE TPOU3BOIHBIC 3aJaHHBIX
GyHKIHIA.

116. y = In 1% 117. y=—> +2In3x
2+X x> -3

3anaua 118. Haiiaute 3HaueHus npou3BOAHBIX Y', Y" B

3aiaHHOl Touke X, =—1 ynxiun y =X —x* +2x>—x*-34.
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IHPABUJIO JIOIIUTAJIA

OCHOBHBIM amnmapaToM Al PacKpbITHUS HEOINpeAeNEHHOCTEN

0 0
Jlonumans.
Teopema. Eciiu BBINOJIHEHBI YCIOBHUS:
1) lim f(x)=lim ¢(x)=0 uma lim f(x)= lim ¢(x)=co;
X—>Xo X—>Xo X—>Xg X—>Xg

0 0
[— U | — | ABIETCS TeOpeMa, U3BECTHAS 110 Ha3BaHHEM NpPAGUId

2) ¢yHKIHH f(X) u (p(X) muddepeHIpyeMbl B HEKOTOPOi
OKPECTHOCTH TOUKH X = X, (3a HCKJIIOYeHHEeM, OBITb MOXKET, e ca-

Moit), ipuuém ¢'(X, ) # 0;

3) cymectByet mpeaen  lim f"(x)’
X—>Xp (p (X)

im 109 _ i )
=0 g(x) % ¢'(x) |

TOTIa

OTO NpaBUJIO MPUMEHUMO U B TOM cllydae, korja X — oo. Kpo-
M€ TOro, IIpy PEUICHUH IIpUMepa €ro MOXKHO IMPUMEHATH HEOAHO-
KpAaTHO, €CJIM YKa3aHHBIE BBIILIE HEONPEIEIEHHOCTH COXPAHSIIOTCA.

. . In(1+5x
IIpumep 7. Haiitu IIm(_—).
x=0 5N 3X
Pemenune. Eciu B 3amanHoe oTHOLIEHHE MOACTaBUTEL X =0,
. 0
TO TIONyYUM HEOMPEeAeNEHHOCTh BUAA (6 . Bocrionb3yemcst mpaBu-

nom JlonuTans, T.e. 3aMEHUM OTHOILIEHHE (YHKIIMI OTHOLIEHHEM UX
IIPOU3BOJHBIX:

24



5

lim In(.1+5x):(9j:"m (In(1+5x,)) i 1+5x _5
x>0 sin 3X 0 x—0 (singx) x>0 3c0s3X 3

. . e +e -2
IIpumep 8. Haiitu lim———.
x=0 1 —C0S X

Pemenune. B nanHom ciydae npasuiio Jlonurans npuMeHseT-

Csl IBAXKIBL:
e"+e -2 (0)_ lim (eX +e —2) lim e"—e” (0)_
0 1-cosx  (0) 0 (1_gogx) *0 cosx  \0
. ef-e") . e'+e” 2
= lim — =lim——=—=2.
o0 (sinx) =0 cosx 1

Ipumep 9. Haiitu Iim(x-ln X).
x—0
Pemenne. 31ech MMEET MECTO HEONPEICIEHHOCTh BHUJIA
(O~oo), KOTOPYIO PacKpoeM, MpeABapUTEIbHO CBOMIS e€ K Heompee-

. o0
JICHHOCTHU (—j , 4 1aJICC BOCIIOJIB3YyEMCS IIPaBUJIIOM Jlonurans.

o0
! (Inx)
. . Inx (- . (Inx
I|m(x~lnx):(0~oo)=I|m—:(—j:hm - =
x—0 x—0 1 o0 x—0 l
X hd
1
— _ 2
= lim—%— =lim =—limx=0.
x—0 x-0 X X—0
X2

25



Hpumep 10. [pumenss npasuio Jlonurais, HAWTH MPEAEIbL:

. e -1 . sinx—x . _Inx
a) lim— X 0) lim———; B) lim—.
x—0 SIN X x—0 X X=X

Pemenue. YOequBIINCH, YTO UMEET MECTO CITydai (6) WA

o0
(—j , IpUMeHsieM npaswiio Jlonuras.
o0

!

e -1 (°j=|im<ex‘l) im-& 1.1

a) lim - = 7
x>0 sinx \0) x>0 (sinx) 0 cosx 1

&) lim S x3— X _ (9) _lim (sin x - X) _ fim 08 x2—1 _ (QJ _
x—0 X 0 x—0 (XS x-0  3X 0

im (cosx—ll) _ i =S X _ (QJ _lim (~sin 3() _
x—0 (3X2 ) x>0 BX 0 x—0 (GX)

. —cosx -1 1
=lim =—=—=,
x>0 6 6 6

31ech Mbl TPUK/bI IPUMEHUIIN TipaBuiio Jlonurans.
1

'”X:(sznmm—limi:nmizo.

B) lim— =
Xx—0 X 0 X—0 (X) x> 1 X—0 X

[Ipu packpblTUM HEOMpPEIEICHHOCTEH (O . oo), (oo — oo) TUTS
npuMeHeHus npaswia JlonuTtans, JaHHOE BhIpaKEHHUE HAI0 Mpeodpa-

o0
— | OyTeM anre6pa1/1qe-
o0

30BaTb K HCONPCACICHHOCTAM (6} nin (

CKUX MpeoOpa3zoBaHUil.

26



IIpumep 11. Haiitu npenensr:
a) lim xe*; 0) Iim(ctg X—EJ.
X

X—>—00 x—0

Pemenmne.
a) llMeeM HeompeneneHHOCTh (O . oo). [IpuBenem Ty Heompe-

o0
ACJIICHHOCTh K HEOMMPEACICHHOCTHU (—j , 4 3aTEM IIPUMCHHUM IIPaBUIIO

o0
Jlonurans:
’
; . X — 0 ] X
im xe” = (o0-0)= ..m_z(—j: jim &)
X—>—00 X—>—00 e—X 0 X~>—oc( i
e
=lim —=—-1lime*=0
X—>—0 — @~ X—>—00

0) Mmeem HeomnpeneseHHOCTh (oo—oo). [Ipeo6pazyem k He-

0
OIpCACIICHHOCTH [6 , IIOCJIC YCTO ITPUMCHHUM IIPABUIIO Jlonurans:

. 1 . (cosx 1
lim| ctgx — = | =(c0—c0) = lim| === - = | =
x>0 X -0 sinXx X

!
X COS X —SiNn X _[Oj im (xcosx—sinx)

=lim . —|= - =

x—0 Xsin X 0 Xx—=0 (xsin X)
_"ml-cosx+x-(—sinx)—cosx_

x>0 1-sin X + X - COS X

. COSX—XSinXx—cosx . — Xsin x 0
=lim . =lim———=| = |=

X0 sin X + X oS X x->0sin X+ xcosx \0

!

. (=xsinx) , —1-sin X — X - COS X

=lim =lim =

0 (sin X+ xcos )  *~0 €08 X+1-€08 X + X (~sin x)

. —sinx—xcosx O
=lim —— =—=0.
x>0 2C0S X —XSINX 2
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ITpr pacKpbITHH HEONpPENENEHHOCTEN (00), (ooo), (1°°) pEKo-
MEHJyeTCs HAWTU IpeIBapUTENbHO Ipefen Jiorapupma HCKOMOU
byHKINN.

IMpumep 12. Beraucnuts lim (X+2X)VX.

X—>+00

0

Pemenne. VMeem HeompenesieHHOCTh (oo ) BBenem 000-

3HaYEHHE Y :(x+2x)‘/x, Torga Iny =%.In(x+2x) u

limIny=lim ﬂx;—zx)

X—>+0 X—>+00
o0

HOJ’Iy‘II/IJ'II/I HCOIIPCACICHHOCTDb (—j, MNPpUMCHACM  IIPpaBUJIO
o0

Jlonurans:

lim m(X—Jrzx):(fj: lim M_

7 =

X—>+o0 X 00 X—>+0 (X)
1
AL+2%In2 X
ez 20 )nmw@
X—>+00 1 x40 X 4 2% 0

_ i @240 g) i 21072 (fj_

S (e 27) Tom142In2 \w)

X 2 ' X 3
— lim M: lim M_mz

SEyorng) T2 t2

In!x+2x)

Tak xak lim Iny= lim =In2, To cnpaBemmBO 3a-

X—>+00 X—>+0 X
nucath In limy=In2; = limy=2.
X—>+00 X—>+00
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CuenoBarensHo, lim (x + ZX)UX =2.

X—>+00

3AJTAYHA U1 PEHIEHAS HA TIPAKTUYECKNX 3AHATHAX

3agauu 119-125. Beraucauth npeaes ¢ MOMOIIbIO MpaBHiia

Jlonurans.

119.

121.

123.

125.

o e¥-3x-1
x=0  §in° 5x

. arcsin 4x
lim—;
x>0 5 _5a3X

. C0S3X—C0oS X
lim———
x->0  c0os2X—1

. 2X2-9x+4
lim

x>4 \J5_x —[x—3

29

In(x-7)

7

120. lim
-7 |nle* —e

122. Iirrcl)(l—sin 2x)"%;

2 J— J—
124. |imx2—x30
x=6 2x° —-11x—6



TECTbBI

IIpousBoaHas MOKAa3aTeIbLHON U JIOrapu(pMHYECKOH (PYHKIUIA

Bapuanr 1
Al. Haiinure npomssoanyio Gpyskumn y =e* —x’.
8
1) y=e*-7x° 2) y’:ex—%
3) yy=e-x° 4) y=x-e"-7x°

A2. Haiiaure npousBoaHyo GyHKIMH Y =€ —SinX.
1) y'=e* +cosx 2) y'=e* —cos X

3) y’=%e2x—cosx 4) y' =e”* —cosx

A3. Bprumcnure — 3HaAY€HWE ~— MPOM3BOAHOW  (PYHKUIUHU
y =3e" —c0s2x B TOuKe X, =0.

1)3 2)-1
31 4) 2
X x X
A4. Haiiute npou3BoaHy0 QyHKIUN Y = T +x*—In 2 B
TOYKE X, = 2.
1) 11,2 2) 10,5
3)11 4)9,5

AS5. Bpluuciure — 3HayeHHe ~— MPOU3BOMHOM  (pyHKUIMU
3

yzx?—ln2x B TOUKE X, = 2.

1)3 2) 4
3)2 41
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A6. Haiimute mpousBoaHyo (yHKIHH Y = In(2x +11)+ 95X B

TOYKE X, =—95.
1)7 2)-25
3)6 4)1

A7. BpluucnuTe — 3HAUYEHHWE ~ NPOM3BOAHONW  (PYHKUIUHU
y= %tg(4x — 7:)—362 + T B TOYKE X, = % .

1)2 2)4

3)-2 4)0,5

. sin x
A8. Brruncnure 3HaueHHE MPOU3BOJHON (QYHKIUU y = I— B
n
TOYKE X, =€.
1) sine 2) cose

ecose—sine sine —ecos X
3) — 4) —

A9. Haiinure npomssoanyio Gpyaknuu Y = X’ Inx+In4.
1) 3x2Inx+x2+% 2) 3x*Inx + x*
3) 3x 4) 3x*Inx+x°

A10. BeramcnnTe 3HaUeHNE IPOU3BOIHON QYHKIHH Y = 5% — X°

B TOUke X, =1.
1)0 2)4
3) In5-1 4) 5(In5-1)
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Bapuanr 2

Al. Bpluucnure ~— 3HAY€HHE ~ MPOU3BOAHOM  (yHKIMHU
y =e*sinx+ x* B Touke X, =0.

1)0 2)1

3)2 4)3

A2. BpluuciuTh  3HAaYEHHWE ~ MPOMU3BOJHOM  (YHKIHH
4

y—X——In5 B TOYKE X, =2
8 4 o
1) 4,5 2)5,5
3) 4 4) 3,5

. 5)
A3. Beluuciure 3HaYeHHE TPOU3BOAHON QyHKIHU Y = — + 4e”
X

B TOUKe X, =1.
1)9 2) —5+4e
3)5 4) 5+4e

A4. Haiinute npousBojHylo (yHKIMM Y = In(3x —1)— 2X B

TOYKE X, = —.
3

1)1 2)-1

3)3 4)5

AS. Bbruucnute  3HaueHHe  MPOU3BOAHOM  (PYHKIUH
y= 4sin(2x + 3?“ —- 26"+ nsj B TOUKE X, = g :

1)1 2)2

3)0 4)4

A6. Haiinure npomssoanyio Gpysknun Yy =€ * —2x’.
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8
1) y=—e*-14x° )y =—e%- XZ

3) y=—e"*-2x° 4) y'=e* -14x°

A7. Haiinure npoussoanyio Gpyakuuu y = 4x° +e7,
1) y =12x* +e™* 2) Y =12x* —e™*
y= Xt —e~X 4) y' = 12x% —xe ™t

AS8. Haiiqute npousBoHyI0 QyHKINH Y = x*Inx—1In3.

1) x3+4x3lnx—% 2) 4x%Inx—x®
3) 4x°Inx+x° 4) XInx+ 2
X

1
A9. Haiiiute npou3BoaHy0 QYyHKIUK ) =——Xe .
X

1 1
1) —e' —xe" +— 2) xe' —e" ——
X X

X l X X 1
3) —xe' —— 4) —xe’ —e" ——
X X
A10. Bpluuciure  3HauY€HHWE ~ MPOM3BOAHOM  (pyHKUMU
y=3"+x>-1 B Touke X, =0.

1) In3 2)0
3) In3+1 4) 3(In3-1)
OTBETHL:

Bapuant | A1 | A2 | A3 | A4 | A5 | A6 | A7 | A8 | A9 | A10
1 1212|211 [3|2] 4
2 214|213 |1]2]3|4]|1
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JANPOPEPEHIIMAJIBI IEPBOI'O U BBICHIEI'O
HOPAAKOB
N UX HPUJIOKEHUSA

Hughgepenyuanom nepsoeo nopsioxa ¢hynxyuu Y = f(X) Ha3bI-
BaeTCs TJIaBHAs YacTh €€ MPUPAIICHHS, JIMHEHHO 3aBHUCAIIAs OT MPHU-
pamenus AX =dx He3aBucuMmoii nepemenHor X . uddepenunan dy

(GyHKIIMM paBeH MPOU3BEACHUIO €€ MPOoU3BOAHON U auddepeniuana
HE3aBHCUMOM MEPEMEHHOM:
dy =y dx= f'(x)dx,

IMO3TOMY CITpaBCAJIMBO PaBCHCTBO

y' = ﬂ
dx
AJ.
N /
) Ay
dy
M(x,v) cll
Ax 3
4 »
@] A B
Puc. 1

Ha puc. 1 Bunno, uro ecmu MN — nayra rpaduka QyHKuuu
y= f(x), MT — xacarenpHas, MpOBEJACHHAs K HEMY B TOYKE
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M(X, y), u AB=Ax=dx, to CT =dy, a orpezok CN =Ay. [dud-
depennman pynknun dy omimyaercs ot ee mpupamienus Ay Ha Oec-
KOHEYHO MaJyI0 BBICIIEro MOpsiIKa o cpaBHeHuto ¢ AX . Henmocpen-
CTBEHHO U3 ompexaeneHus nuddepeHmana U MpaBwl HaXOXKICHUS
nponsBoHbIX mMeeM (U =U(X), v =V(x)):

1) dC=0 (C =const);

2) dX=AX,ecnu X — He3aBUCHMasl IIEPEMEHHA;

3) d(uzv)=du+dv;

4) d(uv)=vdu+udv;

5) d(Cu)=Cdu;

6) d(%j: vduvzu dv (v£0):

7) df(u)=f/(u)udx=f'(u)du.

IIpumep 13. Hatitn muddepenmman byHKIIIH
y=sin®3x.
Pemenue. Haxonum npousBoaHyto 1aHHON QyHKINU:
y' =5-sin* 3x-cos 3x - 3,
torna quddepennnan
dy =15sin” 3x - cos 3x dx..

IIpumep 14. Haittu nuddepennuan 3ananHon GyHKIUNA

a X
y =—+arctg—.
X a
Pemenune. ubdepenuuan ¢yHKIUU ompenensieTcs Mo
dbopmyre:
dy = y'dx.
Haiinem npowus3BoaHylo 3amaHHOW (YHKIHUU, YYUTHIBas, 4TO
a=const.
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, (a X 1 1 1 a a
y'=|—+arctg— | =a:| - |[+———5 ==+
X a X x) a X° a‘+x
1+( J
Torna uckomelit quddepeHIma:

a a
dy = —— |dx.
y (a2+x2 xzj

Jucpepenyuanom N -20 nopaoka ¢ynxyuu y = f(x) Haswba-
ercs muddepennman ot nuddepenuana (n—l)-ro MOpsIIKA ATOU
¢$yHKIMH, T.€.

d"y=d(d"y).
Ecmu nana ¢yHkumsa Y= f(X), rae X — He3aBHCHMas Iiepe-
MEHHasl, TO
d2y=y"dx?, d’y=y"dx®, ..., d"y=y"dx".
Ecm y = f(u), e u=g(x), To
d’y=y'(du}f +yd%,
rae auddepeHpoBanne GYHKIUU Y BBIIOIHICTCS MO MEPEMEHHOM

U. OTo cripaBeAIMBO Takxke U Uil AupdepeHnnanoB 0oyee BHICOKUX
HOPSI/IKOB.

IIpumep 15. Haiitu nuddepennuan BTOporo mnopsaka

GyHKIIMH Y = In(l+ Xz).
Pemenue. Haxomum mpou3BogHYIO TaHHOU (DYHKITHH:
2X
!

1+x% '

BTOPYIO MPOU3BOIHYIO

’

y”:(y’)'z( 2x j :(2x)’-(l+x2)—2x-(l+x2), _

1+x? (1+ x2)2 -
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_2:(14x?)-2x-2x _2+2x*—4x* _ 2-2%°
(1+ x2)2 (1+ xz)2 (1+x2)2'
Toraa muddepeHipan BToporo mopsijaka

d’y= 2-x) Xz)dxz.

(1+ x2)2

Tak kak auddepenunan GyHKIUU OTIUYACTCS OT €€ MpHpalie-
HUSl Ha OECKOHEYHO Myl BBICIIErO MOpsijKa 10 CPaBHEHHIO C Be-
anyuHOW OX, To Ay = dy, nin f(X+ AX)— f(X)z f'(X)dX , OTKy/1a
f(x+Ax)~ f(x)+ f'(x)dx.
[Tonydyennas popmyina gacto NpuMeHsIETCs Ui NPUOIMKEHHO-
IO BBIYMCIIEHUS 3HAYCHUH (DYHKIUM NpU MAJIOM HpUpalieHun AX
HE3aBUCUMOM IIEPEMEHHOU X .

Ilpumep 16. BouucauTth npupamieHue CTOPOHBI KyOa,
ecJIi M3BECTHO, 4TO €ro 00beM yBemuumncs ot 27 1o 27,1 v,

Pemenue. Ectu X — 06bem Kyba, TO €ro CTopoHa Y = Ix.
[To ycnoButo 3amaum X=27, Ax=01. IlpousBognass QyHKIHH

y'= (3{/;) = % X = L Torna npupaliesne CTOpoHbI Kyoa

3.3/x2

Ay ~dy = y'(x)Ax ! _ol

1=—~0,0037 m.

= 0,
3.3/27° 27

INpumep 17. Haiitn npubmmkenHo Sin31°.

. T
Pemenue. I[Nomaraem X =30 =E,Torna

AX=1"— ~ 0017,
180°
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J3

sin31° zsing+cos%-0,017 =05+0,017- >~ ~0515.

C nomomnisto nuddepeHnuana GyHKIUNA BBIYUCISIIOT a0COJIOT-
HYIO TOrPEIIHOCTh (DYHKUMH €,, €CJIM U3BECTHA a0OCOIMIOTHAs I10-
TPEIIHOCTh €, apryMeHTa. B ImpakTuyeckux 3ajavax 3HA4EHHs apry-

MEHTa HaXOMSITCS C TMOMOIIBI0 M3MEPEHUN, U ero aOCOIIOTHAs Io-
IPEUIHOCTh CYUTACTCS U3BECTHOM.

[Tycth TpeOyeTcst BRIYUCIUTD 3HaUeHUE QYHKIUU Y = f(x) npu
HEKOTOPOM 3HAYEHUM apryMeHTa X, UCTHHHAsl BEJIMYHMHA KOTOPOIO
HaM HEHM3BECTHA, HO JAaHO €ro NpHOIMKEHHOe 3HayeHue X, ¢ abco-

JIFOTHOMU HOFpeIHHOCTI)IO €0 X=X, +0X, |dx| <eg,.Torma
[ £00)= 06) = 00 ) o <[ £ ) e,
Orcronia BuHo, uto &, =| (X, ) &, .
OtHoOCHUTENBHAS TIOTPENIHOCTL (QyHKIMU O, BhIpaxKaercs Gop-

MYJION

!

B O (O

IIpumep 18. Haiiti aOCOMIOTHYIO U OTHOCHUTEIIBHYIO TIO-

rpemHocTH GyHKIMu Sin 31" (cM. mpumep 16).
Pemenmue. [lpumem 3a aGCOMIOTHYIO MOTPEIIHOCTh apry-

MeHTa 3HadeHue g, = AX=1 ﬁ ~ 0,017 . Torma

- cosg .0,017 =0,015,
5, = 0.015 4 5096 = 3% .
05
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IIpumep 19. Beuuciure ¢ nomompio auddeperiuana
(1,02)".
Pemenue. Bocrnonassyemcs npubmmkeHHOU hopmytoi
f (X, +AX) = f(x,)+ F(x,)-AX.
B mannom cinyuae f(x)=x*, x=1,02, x, =1, Ax=0,02.
Torna nosyuum
flx)=f( )
f(x)=4

F(x)=1(1)=4 13
[ToncraBnsiem B hopMyity U HAXOIUM
(1L,02)* ~1+4-0,02=1+0,08=1,08.

IIpumep 20. Boruuciure ¢ nomompio auddeperimana
cos3’.
P e m e nH u e. Bocionp3yemcs npubauxkeHHoN GopMynoit
f(x, +AX)~ T(x,)+ F(x,)-AX.

B mannom ciyuae f(x)=cosx, x=3", X, =0, Ax=3" = —

Torma nosyunm
f(x,)= f(0)=cos0=1;
f'(x)=—sinx;
f'(x,)=f (O):—sm0=0.
[ToacrasisieM B GOPMYIIy U HAXOIUM

cos3 ~1+0 -~ =1,
60
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3AJTAYHA U1 PEHIEHAS HA TIPAKTUYECKNX 3AHATHAX

3amaum 126-128. Haiitu auddepenunans: nepBoro nopsia-
Ka CcIeayomuX QyHKIuii:
126. y=xtg’x;

127. y =, Jarctg x + (arcsin x)’;
128. y:In(x+\/4+x2).

3agaum 129-130. Haiitu nuddepenuans nepBoro u BTO-
poro nopsiika QyHKIIHH:

129. y=e*;

130. y = (1+ x? ) arctgx .

3agaum 131-132. Haiitu quddepeHnnans TpETHEro Nopsia-
Ka QyHKIUH:

131. y=sin®2x;
132, y=NX.
X

3amauya 133. Haiftu npubmkeHHOe 3HaYeHHE (QYHKIUU

y= X3 —4x% +5x+3 mpu X =103 ¢ TOYHOCTHIO 70 ABYX 3HAKOB TO-
CJI€ 3aITOMN.

3amava 134. Haiftu npulnmkeHHOe 3HaUCHHUE 417 ¢ Touso-
CTBIO JIO IBYX 3HAKOB TOCJIE 3aISTON.

3amaum 135-136. Haiitu auddepenunans: nepsoro, BTopo-
T'O ¥l TPETHETO MOPSIIKOB (PYHKITUH:

135. y=x’Inx;
136. y =€ cos 2x
3agaua 137. Haiitu npubmmxeHHoe 3HadeHHE (YHKIUU

npu X:O,l C TOUYHOCTBIO OO ABYX 3HAKOB IOCJIC 3allsi-

y:
+ X

TOH.
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3amaya 138. Haiftu npubmikeHHOe 3HaYeHHE (YHKIUU
y=+Xx*—7x+10 mpu Xx=0,98 ¢ TOYHOCTBIO 1O JABYX 3HAKOB MOCIIE

3aMATOMN.
3agaya 139. Haiitu npubmmkeHHoe 3HaueHUE GYHKIHH

y=%x*-5x+12 mpu Xx=13 ¢ TOYHOCTHIO JO ABYX 3HAKOB IOCTIE
3aMsTOM.

TEOMETPUYECKHUE NPUJIOKEHUS
IMPOU3BOTHOM

Teopema. Eciu xpuBas 3amana ypasaenuem Yy = f(X), 1o
3Hauenue f'(X,) Mpou3BOIHOI f'(x) B TOYKE X, PAaBHO YIJIOBOMY

k03(hdurmenty K KkacarenbHOW K KpPHBOH B TOUYKE Mo(xo;yo):

f'(x,) =k =tge,rae y, = f(x,) (puc.2).

y Ypasnenue kacamenwvnoii
K Kpueou Y=T(X) B Touke
y=7 M, (%, o) MIMeeT BHJI:
Y=Y, =k(X—X,), uam

: y—f(%) = (%) - (x=x)
Onpenenenune. Ve
9 | JIOM MedHcOy 08YMsS KpUusbiMu B
=17 5 7 TOUKe HX IEPECEUCHHs Ha3bIBa-
eTCsl YroJl MeXTy KacaTelbHBIMU
Puc. 2. K KPUBBIM B 3TOH TOYKE.

Yron 6 Mexay AByMs MpPsIMBIMU C YTTIOBBIMU KO3 dUITUEHTA-

mu k; u k, Haxoaurcs no opmyne:

kz — kl
1+kk,
OpUYeM 3HaK “TUTIOC” COOTBETCTBYET OCTpoMy yriay 0, a 3Hak “Mu-
HyC” — TYIIOMY.

tgh =+
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Ecmm kk, =-1, To KacareibHble — 63QUMHO NepneHOUKy-

JISIPHBL, @ KPUBBIE HA3BIBAIOTCS OPIMO2OHATLHBIMU.

Hopmanvio K KpuBOW B JaHHOW TOYKE HA3bIBAETCS IpsMas,
IPOXOJAIIasl Yepe3 JaHHYI0 TOUKY, EPIEHANKYISIPHYIO K KacaTellb-
HOH B 3TOU TOYKE.

VYpaBHeHHEe HOpMaIM K JaHHOM KpuBOH B Touke M (XO, yo)
UMEET BUJL:

Y= 106)= ey )

F(x,

IIpumep 21. Hanucarh ypaBHEHHE KacaTelbHOM MpsIMOM

2
K rpaduKky QyHKIHH Y = 3)(2—?( npu X, =2.
X

Pemenune. VYpaBHEeHHE KacaTeJbHOW K KPUBOM B TOUKE
M (XO; yo) UMeEET BU:
Y= Yo =¥ (%)-(x=x,).
Onpenenum Npou3BOAHYI0 QYHKIUHN Y = % :
, (3¢ —2x)' (x? —1)- (3x2 — 2x)- (x* —1)' ~
. e —of ]
~(6x—2)-(x* —1)— (3% —2x)-2x _
= (X2 _1)2 =
B —6X—2X2+2-6X>+4X°  2xX* —6X+2
l (¢ -1f e
3HaueHHe QYHKIUH OpU X, = 2!
2
S22
¥ 3HaYECHHUE TPOU3BOAHON MPH X, = 2!
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(2-1f (@17 9 9
Torna ypaBHeHHE KacaTeIbHOW UMEET BUI:

y-S-_2 (x-2);

, o 2:22-6.2+42 8-12+42 -2 2
y'(x%)=y'(2)= = =

3 9
2 4 8 2 28
y=——X+—+— wim  y=——X+—.
9 9 3 9 9
B 06H_I€M BU/JIC YPAaBHCHUC KacaTeJbHOI MOJKHO 3aIicaTh
2x+9y—-28=0.

[TocTpoum cxemaTuuHblii rpaduk GyHKIMH (pHC. 3), pacroo-
JKEHHBI B TEPBOM YETBEPTH, U KacaTelIbHYI0 K TpaduKy B TOUYKE
Xy =2.

5AV
3xf —2x
X? -1

\
2 >y
Y =—=X+—
9 9
1
X
0 1 2 3 4 5

Puc. 3
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IIpumep 22.Haiitu ypaBHEHHE KacaTelIbHOW K Tpaduky
dynkmun Y = X* —4X + 3, KOTOpas HapaIenbHa IpsAMoit Y = 2X+4.

Crenatpb ueprex.
Pemenne. I'padux Gpynkumn y= x> —4X+3 — mapabona.
Tak kak y=0 npu X, =1, X, =3, TO BepLIMHON MapabOIbI ABIAETCS

touka (2; —1). Ilo ycrnoBuro, kacatenpHas [ K mapa0ojie U JAaHHAs
npsiMas M ¢ ypaBHEHUEM Y = 2X+4 napajiesibHbl, 3HAYUT UX YIJI0-

BbIe KOA()(DHUIIMECHTHI paBHBI:

k =y, =(—4x+3) =2x-4,  k,=y,=(2x+4) =2,

ki =k, =>2x-4=2=x=3.

CnenoBatenbHO, Xo = 3 — abclycca TOUKHM KacaHus M, mapaboiisl u
npsmoit t, Y, =Xx. —4%,+3=0 — ee opmunara. CocTaBuM ypaBHe-
HUE KacaTelbHO! K KpuBOii Y = X° —4X+3 B Touke X, = 3.
Y= Yo = Yo (X=%)

Y, =0; y':(x2—4x+3):2x—4; Yo=2-3-4=2.
Takum 00pa3oM, ypaBHEHHE KacaTenbHOM (puc. 4) t numeer BuI:

y—O:Z-(X—B) wm  y=2X-6.

Al, E

6/
m

t
_ y=x’+4x+3 /
/ A /

Y=2x-6

Y24 M,

Puc. 4
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IIpumep 23. Haiitu BennuuHy yriia MeXIy KacaTelbHBI-
MH, HPOBEJICHHBIMH B TOYKaX nepeceyeHus] KpHUBOM

X° +y? —4x+4y+3=0 c ocsio OX. Crenarh yepTex.

P e m1 e H m e. OnpeienIuM TOUKH NIEPECEUEHUsI 3aJaHHON KpU-
BOM C MPSAMOM, KaK pEeIICHUE CUCTEMBI:

{x2+y2—4x+4y+3=0,

y =0.
x> +0%—4x+4-0+3=0;
x> —4x+3=0;
D=4-4.1.3=16-12=4>0;
C4+V4 ar2 4-V4 4-2

3; 1.

X2
2 2 2 2
Takum ob6pazom, kpuBas X +Yy>—4x+4y+3=0 mnepecexkaercss c
ocei0 OX B TOUKax A(l; 0) u B(3; 0).
Haiinem npou3BoJHYI0 (YHKIHMH, ONUCBHIBAIOIIYIO 3a/aHHYIO
kpuBylo X +Yy° —4x+4y+3=0.
OyHKIMS 3a/1aHA HESIBHO, TTOITOMY:
2X+2y-y'—4+4.y'+0=0;
2y-y'+4.-y' =4-2x;
y'-(2y +4)=4-2x;

, 4-2x 2-(2-x) 2-x
2y+4 2-(2+y) 2+y’
Takum obpasom, Yy’ = 2-x .
2+y
CocTtaBuM YpaBHEHHE KacaTeJIbHOU K KpHUBOU

Y=Y, =Y (X—X,)| B Touke A(l;O).Honara;I x=1, y=0, Haxo-
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. Torma yrnoBo#i ko3(hdummeHT kacareabHOU B

N -

, 2-1
M Yo =20 =

+0
TOYKE A(l; O) oyner k, = % . A ypaBHEHHUE KacaTeJIbHOU

y—0=%-(x—1) WITH y=%x—%.

AHaJIOTUYHO 3allMIlIeM YpaBHEHHE KacaTelbHOM K KpUBOU
Y=Y, =Y (X—X,)| B Touke B(3;O). [Tomaras x=3, y=0, Haxo-

, 2-3 . .
UM Yg = 370 = —5 Torna yriioBodi K03 QHIMEHT KacaTeabHOH B
TOYKE B(3; O) oyner k, = —%. A ypaBHEHHE KacaTelbHOMI

y—O:—%-(x—l) WIH y:—lx+l.

2 2
Vron MekIy KacarelbHbIMU O OmpenesnseM Kak yroja MexIy
IpSIMBIMH TI0 popmyJie tgd = + ke =Ky , 3HAYUT
1+ kK,
1 1
) -1 -1 4

oTKyzna 0 = arctg(— gj ~126°55'.
Hpe)Kne 4YCM CACIAaTh YCPTCIK, Hpeo6pa3yeM 3aIaHHOC YpaBHC-
HUE€ KpUBOU
X2 +y? —4x+4y+3=0;
(x2 —4x+4)—4+(y2 +4y+4)—4+3:0;
(x—2) +(y+2) =5.
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[TomydueHHOE YypaBHEHHUE SIBIISCTCS KAHOHWYCCKUM YpaBHEHHEM
OKPY>KHOCTH C IICHTPOM O'(Z; 2) u paguycom R = J5 (puc. 5).

ly /
0
I
A B
2 |- 1 2 3 4 5 X
-1
0,
\
3 \
N o
-4 "‘—' I
(X-2)+01+2)f=5
=D
Puc. 5

3AJIAYM U1 PEINEHUS HA TIPAKTUYECKAX 3AHATHAX

3agaua 140. Hanmmwure ypaBHEHHE KacaTeNbHOU K rpaduky

byHKIMHT f(X)=6—):1+8X—3 B TOUKe X, =—8.

3agaua 141. CocraBuTh ypaBHEHMsI KacaTeJIbHON U HOPMaJU

K KpUBOH Y =4x° B Touke X =1.
3amava 142. Hanucare ypaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduky
dynkmuu y = x> —5x+4 B TouKe X, =—1.

3amaua 143. Hanucare ypaBHEHHE KacaTeIbHOW M HOPMAU

. . T
K rpaduky Gynkimu Y =sin® 3X B Touke ¢ abeuuccoit X, = T
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®U3NYECKHNI CMBICJI TIPOU3BOJTHON

Ou3NYECKUil CMBICT MPOU3BOAHON (PYHKITHH f(x) B TOYKE X,

COCTOHUT B TOM, YTO OHA BBIPAXKAE€T CKOPOCTHh pocTa (YHKIIUU B STOU
TouKe. JIeWCTBUTEIIPHO, OTHOIICHUE MpUpAIICHUsT 3HaYeHUus (yHK-
[[UU TIPUPALMICHUIO apPTYMEHTa MOKHO YIOJO0OUTh OTHOIICHUIO TPO-
JIEHHOTO PACCTOSHUS K TIPOMEXYTKY BPEMEHH, 3a KOTOPOE 3TO OBLIO
C/ICJIaHO, TO €CTh — CKOPOCTH. 3aMETHUM, OJIHAKO, YTO MPH PaccMOT-
pEHUU JIBH>KEHUS HEKOTOPOrO MATEPHAIBHOTO TEJA, MyTEM JEJICHUS
pPacCTOSAHMS HAa BpEMSI MOYKHO HAWTH JIMIIb «CPEIHIOI0» CKOPOCThH 3a
3TOT MPOMEKYTOK BpeMeHH. B TO Bpems Kak NpOU3BOJHAS JAET
«MTHOBEHHYI0» CKOpPOCTb, TO €CTh CKOPOCTb B KaXJOW TOYKE.
Hanpumep, 11t nuneitHoNW QyHKIIUU f(X) =ax+b, roe a — HekoTo-
pasi MOCTOSIHHAsI, CKOPOCTh POCTa KOTOPOWM OYEBUAHA IMOCTOSHHA; C
MOMOILBIO OINPEAEIICHUs] MTPOU3BOJHOM HECIOKHO YCTAaHOBHUTH, UYTO

f'(x)=a.

Ilpumenenue npou3ze00HoIl 012 peuienus 3a0a4 no usuke
"Bce cBegeHHMsT O NPUPOAHBIX
TeJlax M MX CBOWCTBaX JOJKHBI
CoJIep’KaTh TOYHBIE YKa3aHHUsS Ha YUCIIO,
Bec, 00BeM, pa3mepsl... IlpakTuka
poXXaaerca  TOJBKO U3  TECHOTO

COEMHEHUS PU3UKU U MaTeMaTHKH."
@. bexon
[TponsBonHas (YHKIMH HCHOJB3YETCS BCIOJY, TIJle €cTb
HEpaBHOMEPHOE MpOTEKaHHe IIpolecca: 3TO U HEPaBHOMEPHOE
MEXaHUYeCKOe JBIKEHHE, M MEPEeMEHHbI TOK, ¥ XUMHYECKHE
peaknMu W paJWOAKTHBHBIA pacraj BemecTBa W T.JI., TaK Kak
MEXaHMYEeCKHIl CMBICJ NPOU3BOJAHON — 3TO MIHOBEHHasl

CKOpPOCTb.

CrnoBa "npousBogHas" u "mpon3onuio” UMET MOXO0KUE YacTh
CJIOBa, Jla U CMBIC] MOXOX: MPOU3BO/HASA MPOUCXOIUT OT MCXOJIHOM
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GbyHKIMY (MIEPEsIOKUB HA OTHOIIICHUE YeTOBEKa: UCXOHAsT (YHKITUS
—"mama", ee mpou3BoaHas "m04p").

PaccmorpuM  mpuMeHeHHWE TPOU3BBOAHBIX MPU  PEIICHUH
Pa3IUYHBIX (PU3UYCCKUX 3a]1a4.

du3nvecKkre NpoU3BOJAHbIE BEJIMYNHBI:

v(t)=X'(t) — ckopocme

a(t) ( ) YCKopenue

J(t)=q'(t) — cura moxa
C(t)=Q'(t) — menroemrocme
d(1)=m'(I) — runeiinas nromnocme

— yenoseoe yckopenue
N(t)= A(t) — mowmocme

IIpumep 24. Teno maccoit 4 Kr ABMKETCS MPSIMOTUHEIHHO

IO 3aKOHY X(t)=t2 +t+1. KakoBa KuHeTHueCcKas >HEpPrusl Teia B

KOHIIE TPeThel CEeKyH[Ibl IBUKEHUS MOCIIe Hayaja JIBUKEHUS U CUJIa,
JeicTByIOMIasl Ha TEI0?

Pemenue.Ckopocts V(t) ecTb (DYHKIIMSI BpEMEHH, I03TOMY
v(t) = X'(t) = (t2 +1 +1) =2t +1. CxopocTh Tena B KOHLIE TPeThel ce-
KYH/IbI V(3)= 2-3+1=7 wm/c.

B ¢usuke ckopocTh U3MEHEHHsI CKOPOCTU Ha3bIBAETCS yCKOpe-

nnem. Torna a(t)=Vv/(t)= (2t +1), =2 wm/c?,

Onepanys HaXO0XAE€HUS MNPOU3BOAHOM (YHKIIMM Ha3bIBAETCS
ougpepenyuposanuem. C puznyeckoit TOUku 3peHus nuddepeHu-
pOBaHHE — OTPEJICIICHNE CKOPOCTH NU3MECHECHHS TIEPEMEHHOMN BEJINIH-
Hbl. [Ipon3BoiHAsA, TakKUM 00pa3oM, UTPAET POJIb CKOPOCTU H3MEHe-
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HUS 3aBUCUMOM MEPEeMEHHON Y M0 OTHOLIEHUIO K U3MEHEHHUIO He3a-
BUCHMOM nepeMeHHon X . [locnennss He 00s3aHa UMETh HU3UICCKUIN
CMBICJI BPEMEHH.

2 2
Kunerndeckas sneprus: W, = mTV _4 27 =98 JIx.

Cwta, aeiicTByromnias Ha Teno: F=ma=4-2=8 H.

IIpumep 25. 3aBUCHMOCTH MEXIY Maccoi BemectBa M ,
MOJIy4a€MOr0 B XMMHUYECKOM peakluu U BpemMeHeM t Belpaxkaercs
YPaBHEHHEM: M(t)= At>+Bt, tne A u B — moctosuuble. Kakosa
CKOPOCTb peakiuu?

Pemenue. CKOPOCTh XUMHUYECKON PEAKIIUU OMPEACIISCTCS:

v(t)=M'(t)= (A2 + Bt) = 2At + B.

IIpumep 26. Konaencarop émroctpto C u 3apsamom (o
t

paspsbkaercs uepe3 pesuctop R mo 3akony: =(q,e R¢. Haiitu cko-

POCTh M3MEHEHUs 3apsaa KoHaeHcaTtopa. KakoBa ckopocTh B Hayale
paspsna (t = 0) ?
P e m e H u e . CKOPOCTh U3MEHEHHS 3aps/ia KOHICHCATOpa!
!

ot Ly Sty
"t)= RC| =g..eRC.|—— | =q..e RC.| —— =
q(t) (qoe 0o e [ RC) 0o - [ RC)

"RC
Cxopoctb ipu t =0:

' qO "RC qO
0)=——0 .g R —_"o
q() RC ¢ RC
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IIpumep 27. KoHueHTpanus HEKOTOPOTO BEIIECTBA B
KPOBHU Y€JIOBEKa BCIIEJICTBHE €TI0 BBIBEIICHUSI U3 OPraHU3Ma U3MEHS-

etcs 10 3akony: N(t)=2e "%, Kak n3MeHseTCA CKOPOCTh BHIBEICHUSA

BElIECTBAa U3 OpraHu3Ma ¢ TedeHueM BpemeHu? Kakoil cMbici umeer
3HaK CKOPOCTH?

Pemenune. CKopocTb BBIBEJCHMSI BEILECTBA C TEUECHUEM
BPEMEHHU

(t)= (26 0% ) = 2.670%% .(—0,05t) =2.&°% .(~0,05)=
:_01e70,05t

r7ie 3HaK "—" o3HavaeT yObIBaHME KOHIICHTPAINU BEIIECTBA C TEYCHHU-
€M BPEMCHH.

IIpumep 28. B ABYXdIEKTPOIHON JamIle cujia aHOJAHOTO
TOKa 3aBHCHUT OT aHOJHOI'O HAIPSDKEHUS 110 3aKOHY: I(U):ﬁUS/ 2,

rae  — mocrosiHHas, 3aBUCSIIAs OT GOPMBI, pa3MEpOB, PACIOIOKe-
HUsl 21eKTpoaoB. [lomyunTs Gopmyny mpupocTa TOKa Ha KaXKIyrO
€IMHUILY U3MEHEHUSI HATPSKCHHUS.

Pemenne. I3MeHeHHe TOKa Ha KOKIYIO €IUHUILY U3MEHE-

HUS HanpsokeHus: | ’(U ): (BU ¥ )' = S?B Uz,

IIpumep 29. KakoBo u3MeHeHue mnepuoja KojeOaHUi
MaTEeMaTUYeCKOr0 MasiTHUKA MPU U3MEHEHHUH €T0 IJTUHBI?
Pemenue. Ilepuon konebanuii MaTeMaTHYECKOTO MasITHH-

I
Ka orpenensercs no gopmyne T =2 [— .

Torna n3mMeHeHue nepuoa KoJIeOaHun:

!

T()=|2n |1 | <[ 2x S _ 2

o)) -
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IIpumep 30. 3apsa Ha rIacTUHAX KOHACHcCATOpa Kojeda-
TETHHOTO KOHTYpa C TEYCHHEM BPEMEHH H3MEHSICTCS IO 3aKOHY

q=10"° -Sin(1047tt). 3anucaTh ypaBHEHUE 3aBUCHUMOCTHU CHJIBI TOKA

OT BPEMCHHU.
P e e nue . 3anuieM HCKOMOE YPaBHCHHUC!

1(t)=q'(t)=(10°° -sin(10*nt)) =10°° -cos(10*nt)- (0% t) =
=10°° - cos(10"nt)-10* 7 =10 *mcos(10* nt ).

IIpumep 31. /lano ypaBHEHHE NPSIMOJIMHEHHOTO JIBUXKE-
Hust tema: S=3t°+2, e S — NyThb, MPOUACHHBIA TeaoM, M; t —
Bpems, ¢. Haiitu ckopocTh Tena B MOMeHT Bpemenu t =1 C.

Pemenne. CKopocTh 3TO MPOU3BOAHAS ITYTH MO BPEMEHH.

3naunt V=S'= (3t2 + 2) =6t . [ToacraBuB 3HaYeHHE BPEMEHH I10JIY-
anm: V(1)=6-1=6 wm/c.

Hpumep 32. Touka TIBIKETCS 10 3aKOHY
t* £t
S= 7 + —+—+ 2. HaiiTu cKOpocTh M YCKOpEHHE yepe3 2 ¢ mocie
Havaya JABIKEHUS (IBIKEHUE CIUTATh MPSMOJIHHEHHBIM).
Pemenue. CKopocTh 3TO MPOHU3BOIHAS TYTH IO BPEMEHHU.

3HayuT

v:S':£E+E+E+ZJ il loio-raret.
3 2 4 3 2
IToacraBuB 3Ha4YE€HNE BPEMEHU MOJTYYUM
V(2)=2°+2°+2=8+4+2=14 w/c.
yCKOpCHHC 9TO MPOU3BOJAHAA CKOPOCTU IO BPEMCHU, IIOITOMY
a=Vv =(t3 +t? +t) =3t*+2t+1.
HO}ICTaBHSIeM SHaAYCHUEC BPEMCHU!
a(2)=3-22+2-2+1=12+4+1=17 w/c.

52



3KOHOMHUWYECKHWI CMBbICJ IPOU3BOJIHON

JuddepeHnransHoe UCYUCICHUE MOJYYUIO HMIHPOKOE MpUMe-
HEHHME KaK MaTeMaTHYeCKHil ammapar Al SKOHOMHYECKOTO aHaIHn3a
U €r0 Pa3BUTHS B YKOHOMHUKE.

ba30Boi1 3a1a4eli 5JKOHOMUYECKOTO AHAJIN3A SBIISECTCSA U3y4YCHHE
CBsI3ell SKOHOMHYECKHMX BEJIMYUH, 3alIUCAHHBIX B BuAe (QyHKuui. B
KakoM HalpaBJICHUM M3MEHUTCS J10XOJ TIOoCylapcTBa IpHU yBeIHye-
HUM HAJIOTOB WJIM IPH BBEJCHUU UMIIOPTHBIX MONUTMH? Y BEITHUUTCS
WIA YMEHBIIUTCS BbIpyuka (UPMbI IPU IOBBILICHUM IIEHBI Ha €e
npoaykiuio? s pemeHus moqoOHBIX 33a1a4 TOJKHBI OBITH MIOCTPO-
€Hbl (DYHKLMHU CBSI3U BXOJAIIMX B HUX HNEPEMEHHBIX, KOTOPBIE 3aTEM
U3Y4YaloTCsl ¢ IOMOIBIO0 METO10B 1 (HepeHINATBHOTO HCUUCIICHHUS.

IIpousBoaHasi B 3IKOHOMHYECKHX popMyJiax:

I1(t) = V'(t) — npouseodumensrocms mpyoa,
rae V(t) — o6vem npodykyuu

J(x)= Y'(x) — npedenvhvie usdeparcku npouzsodcmea,
rnue y(x) — U30epoHcKU NPOU3600cmea B 3aBUCUMOCTH OT 00beMa BBI-
yCKaeMOW MPOAYKIHH X.

B skoHoMmuKe yacTo TpeOyercs HaWTH HauiIydlllee WIM ONTH-
MaJIbHOE 3HaueHME TOKa3aTelNeil: HauBBICIIYIO MPOU3BOIUTEIBHOCTh
TPyZAa, MAaKCUMaJbHYI NPUObUIb, MUHUMAJIbHBIE H3IECPKKH U T.[.
Kaxxnprit mokasaresnp mpeacTaBisieT co00il GyHKIUIO OT OAHOTO WIIN
HECKOJIbKUX apryMeHTOB. TakuM o0pazoMm, HaXOXXJEHHE ONTHUMAallb-
HOTO 3HAYEHHS MOKa3aTessl CBOIUTCS K HAXOXKACHUIO JKCTpeMyma
byHKIIH.

Ipumenenne [TPOU3BOJHOM B DKOHOMMKE mno3sonser
NOJTy4aTh TaK HA3bIBAEMBIC MpedelbHble XAPAKMEPUCMUKU IKOHO-
Muueckux npoyeccog. PaccMoTpuM HanboJee 4acTo UCIONIb3yeMble
B JKOHOMHUKE (YHKIHMH U OINpENeIUM SKOHOMUYECKHH CMBICT HX
NPOM3BOJIHBIX (MX BEChMa TPYAHO BBHIPA3UTh aHATUTHUECKH).
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IMpousBoanas

DOyHKIHA Onpenenenne I'padux
YHKIL pen pad dynKIHE
3aBUCUMOCTb IIOJIE3HOCTH, | U u’(x) JlaeT IpuoIInKeH-
T.€. pe3yibTaTa HEKOTOPO- -
MonesHocTH pesy. P HYIO OLCHKY JOTIOIHH
U= U(X) o ACUCTBHA OT HHTCH- TEIBHOMU IOJIE3HOCTH OT
CHUBHOCTH 3TOI'0 AEHCTBUS IproOpeTEHNs ele Ol1-
HOM eIMHUIIBI TOBApa
3aBUCUMOCTb 00BEMA D D'(p) naeT NpuobInKeH-
CIIpoca Ha OTACIBHBIC HOE YMEHBILIEHHE CIIpoca
Cnpoca D = D(p) |ToBaps! it yciyru ot P YBEJINYCHNUH LICHBI
IICHBI HAa HUX HA OJIHY €IUHHULLY
3aBUCUMOCTh IIPEIONKeE- S S’( p) JaeT NpuOInKeH-

[Ipemnoxenus
$=5(p)

HHUSA HCKOTOPOTO TOBAapa
OT IICHBI HA HETO

HOE YBEJIMYEHHUE MPEI-
JI0’KEHUS TOBapa Co CTO-
POHBI TPOJIABLIOB MPHU
YBEJIMYECHHUH LIEHBI Ha
OJIHY €IMHUILY
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3aBUCUMOCTb HAJIOTOBOM W Ecmun p — camo 3Haue-
q craBku N B % OT Benu- HUE HAJOra ¢ FOJ0BOr0
alloroBas YHUHBI T'OJOBOTO J10X0Ja noxona Q, to p’ uecTh
CTaBKa
Q Hayiorosas craBka W
3aBUCUMOCTD U3JEPIKEK Y y’(x) XapaKTepU3yeT
MIPOU3BOJICTBA OT 00BEMA IPHOIKEHHbIE TOMOMN-
W3nepixex HPOAYKITHH HUTEJIBbHBIC 3aTPaThl Ha
Y=Y ( p) IIPOU3BOJCTBO €JUHULIBI
JIONTOJTHUTEIIbHOM TPO-
JYKIIHH
3aBUCUMOCTb pe3yjibTaTa y VYBenuuenue odbema
IIPOU3BOJICTBEHHON Jesi- nepepadaTbIBa€MOro pe-
TEJIBHOCTHU OT 00ycCIIO- cypca He IPUBOJIUT K
[pon3BONCTBEHHAS | BUBLIMX €T0 ¢bakTopoB YMEHBIICHUIO BBIITYCKa

dyxums y = F(x)

(3aBHCHUMOCTh O0BEMA
BBIITYCKa€MOT'0 TOBapa OT
o0beMa 3aTpauyeHHOTO

pecypca)
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IIpumep 33. BuiOpaTh onTUMaNbHBIA 00bEM MPOU3BO/I-
cTBa GUPMOiA, PyHKIUS TPUOBLIH KOTOPOH MOXKET OBITH CMOJICINPO-

BaHA 3aBUCUMOCTBIO: n(q) = R(q)— C(q) =q°-8g+10.

PemeHue. Bpuucium npousBOgHYIO OT 3a7aHHON (PyHK-
U TPUOBLITH:

7(q)=R'(a)-C'(a)=(o* ~8q-+10) =2q-8.
Haitnem skcTpemanpHOE 3HAa4Y€HUE, NMPUPABHUBAS TPOU3BOJ-

HYIO HYJIIO:
n’(q):O; = 2q_8:0’ = qextr:4'

Ilpn g<Qq,, =4 = n’(q) <0 u nmpuObLIb YOBIBAET.

Ilpu g >q,, =4 = n’(q) >0 u npuObUIb BO3pACTAET.

ITpu q =4 npubbLIb MIPUHUMAET MUHUMAIbHOE 3HAYCHHE.

Kakum xe Oyner onTumanbHbli 00BbEM BbIMYCKa i (PUPMBbI?
Ecin ¢upma He MOKET MPOU3BOJIUTH 3a PACCMATPUBAEMbIN MEPUOJT
Oonpie 8 eAMHUI] MPOAYKIUHU (Tc(q :8)= Tc(q :O):lo), TO OITH-
MaJIbHBIM pellleHneM OyneT BooOIlle HUYEro He MpPOU3BOAUTH, a IO-
Jqy4aTh JOXO[ OT CAayd B apeHAy NMoMelleHni u (Win) win o0opyao-
BaHus. Ecnu ke ¢pupma crocoOHa nMpou3BOAUTH Ooublie § €IUHMUII,
TO ONTHUMAJIBHBIM 11 GUpMBI Oy/IEeT BBITYCK Ha Ipejiesie CBOMX MPo-
M3BOJICTBEHHBIX MOIIHOCTEH.

Ilpumep 34. KpuBag copoca 3agaHa BbIpAXKEHUEM
P =20-0,001D —0,01\/5, rie D — ob6bem mpogax; P — meHa To-
Bapa B YCJOBHbIX eauHunax. O0bem mnpopax coctasiser 10000.
Onpenenure, KakUM JIOJDKHO OBITH U3MEHEHHE II€HBl TOBapa, YTOObI
o0bem npoaax Bo3poc Ha 1 %.

Pemenue. Onpenenum neny P,, cooTBeTcTByMOLIYI0 00B-

emy npogaxx D =10000:
P, =20-0,001-10000 -0,01-+10000 =9 y.e.
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Jlyist olleHKHM M3MEHEHHUS LIEHBI TOBapa BOCIOJb3yeMcs (hopmy-
7ol mpuOIKeHHbIX BbruucieHuit P = By + P'AD. Ilo ycnoBuro 3a-

10000

maun AD coctaBiser 1 % ot 10000 mmm =100. Haiinem 3na-

genue P'(10000):

P(D)=(20-0,001D ~0,01/D) = 0,001 2L -

2D’
0,01

P'(10000) = -0,001 > 10000 0,00105.

Torma P ~9-0,00105-100=8,895 y.e. Takum obOpazom, ais
yBenu4YeHUs: oobema mpojax Ha 1 % 1meHa ToBapa JODKHA OBITH
cHmkeHa npubnausurensbHo Ha 0,105 y.e.
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MMPUMEHEHME ITPOU3BOJTHOM
K UCCJIENOBAHUIO ®YHKIIUUA
C IIOMOIbIO NIEPBOU ITPOU3BOJHOU

CXEMA UCCJIEJJOBAHUSI OCHOBHBIX CBOMCTB ®YHKIINH

CITOBECHOE OITPE/IEJTEHHE

TI'PA®HYECKOE OIIPE-
JEJEHHUE

Obnacmwb onpedenenusl, T.€. MHOXE-
CTBO 3HAUEHUH apryMeHTa, MPU KOTO-
pBIX 3a/1aHa PYHKITHSL.

[Ipoeknus rpaduka Ha
ock OX.

Obnacme 3nayenull, T.€. MHOKECTBO
YyCcell, COCTOSIIEE U3 BCEX 3HAUEHUH

GyHKIHN.

[Ipoekuust rpaduka Ha

ock Oy.

KopHu, T.. TOUKH, B KOTOPBIX (QYHK-
st 00palaeTcs B Hyllb, WA HHAYEC
peuieHus ypaBHeHus f (X) =0.

Touku nepeceveHus
rpaduka ¢ ocsio OX.

IIpomesicymku nocmosHHO20 3HaKa,
T.€. IPOMEXKYTKH, Ha KOTOPBIX (PYHK-
LU TTOJIOXKUTEINIbHA (OTpHUIIATENbHA),
WJIY MHAY€e PEUICHUs] HEPaBEHCTBA

f(x)>0,(f(x) <0).

VYyactku ocu OX, COOT-
BETCTBYIOIIHE TOYKAM
rpaduka, JexKamum
BbIIIE (HIKE) ocu OX.

Touxu skcmpemyma, T.€. TOUKH, Jie-
Kalle BHYTpH 00J1acTu orpeiesie-
HUS, B KOTOPBIX (QDYHKIIMS IPUHUMAET
camoe 00JIbIIIoe (MAaKCUMYM) HITH Ca-
MoO€ MaJieHbKO€ (MUHUMYM) 3HaUYE€HUE
10 CPAaBHEHUIO CO 3HAUEHUSIMU B
OJIN3KHUX TOYKAX.

«BepuHby Ha rpadu-
K€ QYHKLHUU.

IIpomesicymru moHoOmoHHOCMU, T.€.
MPOMEKYTKH, Ha KOTOPBIX (PYHKITUS
WJIM BO3PACTAET, MU YObIBAET.

VYyactkm ocu OX, T
rpaduK uIeT BBEPX WIH
BHH3.
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Haubonvwee unu naumenvutee 3naue- | OpauHaThl CaMOU BbI-
Hue @ynxkyuu (TI0 CPABHEHHIO CO BCE- | COKON M caMOil HU3KOM
7. | MH BO3MOXHBIMH B OTJIMYHE OT IKC- TO4YEK rpaduka.
TPEMYMOB, IJIe CPABHEHHUE BEACTCS
TOJIBKO C OJIM3KUMH TOYKAMH).

MOHOTOHHOCTb

y#

Jlocmamounoe ycnosue
6o3pacmanus Qynkyuu
Eciau B KaxIoi TOYKEe HMHTEpBala
(a;b) f'(X)>O, TO  (YHKIHS
MOHOTOHHO BO3PacTaeT Ha 3TOM

HHTEpBAJIE.

a b
90" < o < 180°
Puc. 7

KW

Jocmamounoe ycnosue
yovieanua oynkyuu
Ecnu B kaxaoi TOuke MHTEpBaja
(a;b) f'(X)<O, TO  (yHKIHSA
MOHOTOHHO YOBIBa€T Ha 3TOM
WHTEpPBAJE.

JamMedaHHe. HpI/IBe,I[eHHBIe YCJIOBUA SABJSAIOTCS TOJIBKO docma-
mo4yHbvimMu yCJIOBHUAMHU MOHOTOHHOCTH, HO HEC SABJIAIOTCA HC-

o6xomuMbIMu. Hampumep, ¢yHkmus Y =X BO3pacTaeT BO
Bcell o0siacTu onpeseneHus, X0Ts ee IPOU3BOIHas 0OpalaeT-

csi B Hynb ipu X =0.
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Dpumep 35. HWccnenosats ¢Qynkmmo Yy =X —3X Ha
MOHOTOHHOCTb.

Pemenue. J[ns Toro, 94ToOBl MccienoBaTh (YHKIUIO Ha
MOHOTOHHOCTh, HEOOXOMMO HAWTH TIEPBYIO TPOU3BOHYIO 33 JaHHOMN
(GYHKIMH W  BBIACHUTH 3HAKA MPOU3BOJAHONM HA  Pa3IHUHBIX
UHTEpBAJIaX.
yt y=x>-3x,

y'=3x*—3=3.(x* 1),
y'>0 mpu Xe(—oo;—l) U IpH

Xe (L' + oo), CJIEZIOBATEIILHO, npu
-1 x Xe (— 00; —1) U Opu Xe (ZL' + oo) byHKIHIS
BO3PACTaET;

y'<0 mpu Xe (—1;1), CIeI0BaTEIbHO,
pu X € (— 1 1) ¢bynkus yosiBaet (puc. 8).

Puc. 8

YA Heob6xo0oumoe u oocmamounoe
yciogue nOCMOAHCMEA YyHKYUu
Oynkmus Yy = f (X) OCTOSIHHAS Ha

HHTCPBAJIC (a,b) TOrAa M TOJIBKO

TOrma, Korzaa f’(X)=0 B KaXI0u
TOYKE 3TOT0 MHTEpBaJIa.

=]
Q— IEEEERrrey
=Y

Puc. 9

IDKCTPEMYMBI
HEOEXOI[I/IMOE YCJOBHUE DKCTPEMYMA

Ecmn X, — Touka sxctpemyma Gyakuuu y = f (X), TO 3Ta TOUYKA

SBIISICTCA KPUTHUECKONW TOUKOM MaHHON (PYyHKLUH, T.€. B 3TOW TOUKE
MIPOM3BOIHAS OO paBHA HYJIIO, TUOO OHA HE CYIIECTBYET.
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3amedanmne. llpuBeneHHOe yCIOBHE SBISIOTCS TOJIBKO HEOOXO-
IUMBIM YCIIOBUEM JKCTpEMyMa, HO HE SBJISIETCS J10CTaToY-
HBIM: KPUTHYECKass TOYKa He 0053aTeNbHO SBISETCS TOYKOM

JKCTpeMyMa.

Ilpumepor omcymcmeus 3IKcmpemyma 6 KpUMUUECKOU mMOUKe

x =0 (puc. 10):

[y = x|

y

y=|x-2x| \y

Ry

e

f' ne cywecmeyem

Puc. 10

JOCTATOYHOE YCJIIOBHE DKCTPEMYMA

Ecnmu Qynkius Yy = f(X) HENpEpbIBHA B TOUYKE X, U IPOU3BOAHAs

f ’(X) MEHsIET 3HaK B 9TOH TOUKE, TO X, — TOUKa IKCTpeMyMa (pyHKIUU

y = f(x).

Ecim f/(x)>0 mpu x < X,
f'(x)<0 mpu x> X,

TO XO — TOYKa MakKCUMyMa.

Ecmm f'(X)<0 mpu X < X,
f'(x)>0 mpu x> X,

TO XO — TOYKa MUHHUMYMa.

3amegyanme. B camoil Touke X, MNPOU3BOAHON Yy (YHKIMH

y= f (X) MOKCT HEC CYIICCTBOBATD.

Ilpumepul sxkcmpemymos:
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f' He cywecmayem

f' He cyuecmeyem
Puc. 11

Ha puc. Toukn X, X; — TOUKH MUHUMYMA, X,, X, — TOUKH MaK-
cuMyMma. B Toukax rimaakoro skcrpemyma (TOYKH X, X,) f'(X): 0.
B «yrioBbix» Toukax (TOYkH X,, X;) f'(x) He cymecrByer. Touku, B
KOTOPBIX f'(x): 0 wim He CyIIecTBYET, Ha3bIBAIOTCS KPUMUUECKU-
mu (TOYKaMH BO3MOXKHOTO 3KCTpemyma). He Besikas KpuTHuecKas
TOYKa SIBJSIETCS TOYKOM SKCTpeMyMa (Ha puc. 12 y'(xs) =0, HO TOYKa
X5 HE SBJISIETCS] TOUYKOU IKCTpEMyMa).

Puc. 12
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CXEMA NIPUMEHEHMUSA TPOU3BOTHOM JIIs1 HAXOXJIEHU A
HHTEPBAJIOB MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMOB

ITanbl

Hpumep nis pyHkunu
y=2x>-3x*-36x+5

1. Haiitu o0macte ompeneIcHus
(GYHKIMM W WHTEpBAJbI, HA KOTOPBIX
(byHKLMS HETIPEPhIBHA.

Ob6nacth onpenencaus: R
DyHKIUS HETTPEPhIBHA BO
BCel CBOEH 00J1acTH orpe-
JICTICHUSI.

2. Haiiti npomssoauyio Y = f/(x)

y' =6x*—6x—36

3. Haiitu xputuyeckue TOUYKH, T.€.
TOYKH, B KOTOPBIX IPOU3BOAHAS
(GyHKLIMU paBHa HYJIO WM HE Cyllle-
CTBYET.

y'=0
npu X=—-2, Xx=3

4. B KaXJIOM HM3 HMHTEPBAJOB, Ha
KOTOpBIE O0JIACTH OIpENeNICHHs pa3-
OuBaeTCs KPUTHYECKUMH TOYKaMH,
OTIPENIeNIUTh 3HAK MPOU3BOAHON U Xa-
pakTep u3MeHeHHs (yHKUMU (C IMo-
MOIIBIO JIOCTaTOYHBIX YCIOBHHA MOHO-
TOHHOCTH)

snax f* i + . - . +\
¥ 7
-2 3
xapaxkmep
|/ N/

5. OTHOCHUTENBHO KaXXJIOM KPUTHU-
YEeCKOI TOYKHM OINpEeNeNuTh, SBISETCS
J¥ OHAa TOYKOH MaKCHMyMa, MHHHUMY-
Ma WU HE SBISETCS TOYKOM 3KCTpe-
MyMa.

Touka MakcumMyma X =—-2;
Touka MUHUMYMa X = 3.

6. 3amucarh pe3yabTaT UCCIIE0Ba-
HUS (QYHKIMU: TPOMEXKYTKH MOHO-
TOHHOCTH M KCTPEMYMBI.

f(x) Bospacraer npu
Xe (—oo;—Z) U IpH
Xe (3; + oo) o f (X) yObIBaeT

npu Xe(—2;3);
Yo = T(=2)=49;
Yimin = f(3): —76.
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7. CxemMaTH4HOE TTOCTpOeHUE Tpaduka 3aJaHHON (YHKIIHH.
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=0U

I 100

TOU

Puc. 13

HAWEBOJILIIEE © HAUMEHBIINEE 3HAYEHUS ®YHKITAH,
HEIPEPBIBHOM HA OTPE3KE

@yHKIMS, HENIPEphIBHAsI HA OTPE3Ke, TOCTUTAET CBOEr0 HauOOJIbIIETro
U HaUMEHBIIEro 3HAYE€HUIl Ha 3TOM OTpe3Ke JIMOO B KPUTUYECKHUX
TOYKaX, IPUHAJIEKAIINX OTPE3KY, JMO0 Ha €ro KOHIAX.

Ilpumepuor:
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ya
f{xmﬂr)““=
f(b) /) ?
f(a)t- '
(CMIS SRS

M

f(a] ) H H
ot
n H i H
a .Imu b =
f?;aa’f f(x) = f(%40s)

min f(x) = f(b)
[a: &)

y
f(xmur) iiiiiiii E

min f(x) = f(b)
[a: &)

CXEMA HAXOXKJIEHHUS HAUBOJBIIETO U HAUMEHBIIETO
3HAYEHU ®YHKIIUA, HENPEPBIBHOM HA OTPE3KE

Iransl

HMpumep pus pyskumu
y=2x>-3x*-36x+5 Ha
orpeske [0;4]

1. Haiitu nponssomnyo y' = '(x).

y' =6x*—6x—36

2. HaiiTn Ha TaHHOM OTpe3Ke KpH-
TUYECKHUE TOYKH, T.€. TOYKH, B KOTO-

peix f ’(X) =0 naM He cymecTByerT.

y'=0
npu X=-2, Xx=3.
OTtpe3ky [0;4] NpUHaIe-
>KAT TOJILKO OJTHA TOYKa:

X=3
3. Boruncnuth 3HaueHus (QYHKIUU y(O):5;
B KPUTHYECKUX TOYKaX M Ha KOHIAX y(3):—76
OTpe3Ka. y( 4) __59
4. V3 BBIUMCIEHHBIX 3HAYEHUH BBI- max y(x): y(o): 5:

OpaTh HaMeHbIlIee U HAUOOIbIIIEe.
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IIpumep 36. Haiitu HaubomblIee U HaMMEHbIIEE 3HAUE-

aue pyakiyn f (X) Ha 3aJJaHHOM OTpe3Ke:
f(x)=x*-12x-1; [-3;5].

Pemenue. [[ngHaxoxaeHus HauOOJIBIIETO U HAUMEHbIIIE-
ro 3HaueHus (YHKIUU HA 33JaHHOM OTPE3KE CIEeAyeT HAWTHU KPUTH-
YeCcKUe TOUYKU (PYHKIIMU Ha 3TOM OTpE3Ke, T.€. TOUKH, IJIe IPOU3BO/I-
Hasl paBHA HYJIIO WU HE CYIIecTBYeT (OECKOHEUHA), BBIYUCIUTh 3Ha-
yeHHsl (YHKIUU B 3TUX TOYKaxX, a TaK)Ke Ha KOHIAX OTpe3Ka U BbI-
OpaTh cpeau HUX HauOosblllee U HAUMEHBIIIEE.

s nanHON QYHKIIUU MMEEM:

£(x)=(x* ~12x—1) =3x* ~12.
Haiinem kputuieckue Touku u3 yciaoBus f '(X) =0:

3x?-12=0;
3-(x2—4)=0;
3-(x=2)-(x+2)=0
x—2=0; X+2=0;
X, =2; X, =—2.

BrraucnsieM 3HadeHus q)YHKLII/II/I B KPpUTHYCCKUX TOYKAX U Ha
KOHIIaX OTPE3Ka:

f(-2)=(-2)°-12-(-2)-1=15;
f(2)=2°-12.2-1=-17;
f(-3)=(-3)-12-(-3)-1=8;
f(5)=5°-12-5-1=64.
Monyunmnu Hambonbmee 3Hauennme ynkmun 1 (5)=64,

Hanmenbmee f(2)=-17.

IIpumep 37. Haiiti BEICOTY MPsAMOTO KPYroBOro KOHyca
HanOosbIIero 00beMa, KOTOPbIii MOXKHO BIMCATh B map paguyca 90
CM.
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Pemenmune. Iloctpoum cxemarnyHo pUCYHOK (puc. 14).

Puc. 14

Oo6o03naunm: AABC — paBuHoOenpennbiii, BD =h — Beicora
KOoHyca, BnucanHoro B map, OB =0C =90 cm — paguyc mapa.

1
O6bem KoHyca HaxoguTcs mo ¢gopmyne V :gnrzh, rme r —

panuyc ocHOBaHHMs KOHyca. HeoOX0IuMo BBIPa3UTh BEIHMUYMHY PajH-
yca I yepe3 BbicoTy KoHyca. Ha pucynke paauyc r =CD.
Paccmotpum  AOCD -  mpsamoyronsHbli, OC=90,
OD =BD-0B =h-90, torna nmo reopeme [Iudaropa:
DC? =0C* -0D?
170011
r? =90% —(h—90)".
[Tpeobpazyem
r’ =90 —h*+180h—-90° =180h—h?.
TToyicTaBUM TIOTyYEHHOE BBIpAXKEHHE I I'° B GopMyTy oObe-
Ma KOoHyca:

v :%n-(180h—h2)-h .
I[J'IH OIIPCACIICHUS SKCTPEMYyMa, Haﬁ):[eM MMPONU3BOJHY1O:
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V’:%n-(180h2 ~h?) :%n-(360h—3h2):n-h-(lZO—h)
U KpUTHYECKUe TOuKH u3 ycnoBust V' =0
n-h-(120-h)=0;
h=0 120—-h=0;
h=120.
3nauenue h =0 He yIOBIETBOPSICT YCIOBUAM 3aJIaYH.
CrnenoBarenbHO, BBICOTA NPSIMOTO  KPYroBOro  KOHYcCa

HanOObIIero 00beMa, KOTOPbI MOXKHO BIHCATh B IAp paauyca
90 cm— h=120cm.

IDIpumep 38. Kakoe mosoxuTeqpHOE YUCIO, TPOCYMMHU-
pPOBaHHOE C OOPATHBIM €My YHCIIOM, 1aeT HAUMEHBIIYIO CyMMY?
Pemenmune. Ilyctb X — nckomoe umucino. CocraBum (pyHK-

1 .
oM S =X+-— U HaligeM ee MUHUMAIbLHOE 3HadyeHue. OO0JIACTbIO
X

onpezeNeHusl JaHHON (YHKIMU SIBIISIETCS MHTEPBAT X € (O; +oo), TaK

KaK I10 YCJIOBHIO 3aa4U CIIEAYET HANTH ITOJIOKHUTEIBbHOE YHUCIIO.
Haiinem npousBoaHyto GyHKIUU:
!

2_
S’:(x+1j TN )

2

X X X
Haiinem cranmoHapHbIE TOYKH:
S'=0;
x? -1
2 0;
X
x?-1=0;
X =1; X, =—1 — He moaXoauT.

Kpome toro, S" ue cymecryer npu X =0. [TonydeHuslie TO4-
KM OTKJIaJbIBA€M Ha YHMCIIOBOM MPSMOM M OINpeAeisieM 3HAKH MPOU3-
BOJIHOM:
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Buain §'; N

0 1 *
1
Takum o0pazom, QyHKIUS S = X+— MOHOTOHHO YOBIBacT Ha
X

UHTEpBAJIE X € (0;1) U BO3PACTaeT IpU X € (:L'+oo). B Touke x=1
(YHKLIUS UMEET TOUKY JIOKAJBHOIO SKCTPEMYMa — TOUKY MUHMMyMa
Ve (1) =2.

CnenoBaTenbHO, HCKOMBIM IIOJIOKUTEIBHBIM YHCIIOM SBISETCS
gucao X =1.

3AIAYUHA U1 PEIIEHUS HA IPAKTUYECKHUX 3AHATHSAX

3agaua 144. Haiitu Hanbojbliee 1 HaMMEHbIIEE 3HAYEHUS
bynxmmn Yy = 2x° +3x% —48x +1 na opesxe [1;15].

3agnaua 145. Haiitn Hanbomabliee U HauMEHbIIIEE 3HAUYECHUE
dynxmu y = 3+9x+6x* + x® Ha otpeske [—l; 4].

3agaua 146. Haiitu Haubonplllee U HaUMEHBIIIEE 3HAYEHUS
(GYHKIIMHM HAa yKa3aHHOM IPOMEXKYTKE.

f(x)=x+cosx, [-m;x].
3anaua 147. Haiitn HaunGomabliee U HauMEHbIIIEE 3HAUYECHUE

J3_ o
GyHKITUN yZTX—SInX Ha OTpe3Ke O'E .

3amaua 148. Haiitu HanOombliiee U HaMMEHBIIIEE 3HAYCHHS
bysKIIN Y = In(x2 —2X+ 2) na otpeske [0;3].

3amava 149. Haiitu nHanOosbliiee ¥ HaMMEHBIIIEE 3HAUYCHHE
¢bynkuun f (X) = x> +3x” +5 Ha oTpeske [— 3; 2] .
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Jamaua 150. Hailitu HauMeHbliee v HauOOIbIIECE 3HAYCHUS

byHKIMH Y = ); Ha OTPE3Ke [— 2, 2].
X +3

NPUMEHEHUE IMPOU3BOJHON
K UCCJIEIOBAHHUIO ®YHKIINU C IOMOLIbIO
BTOPOMU INTPOU3BOJTHOU

BBIITYKJIOCTh U BOTHYTOCTh ®YHKIIUA. TOYKU MEPETUBA

[Tycte dyHKIUS Y = f(X) HEnpephIBHA Ha (a;b). Kpusas
y= f(x) HA3bIBACTCS @LINYK/I0N B UHTEPBAJIC (a; b), €CIIi OHAa Haxo-

JIUTCST HUXKE JIF0OOM CBOEH KacaTeJIbHOM, U Ha3bIBACTCS 6OCHYMOIL, €C-
T HAXOAWTCS BbIIIE KacarenbHOH. Paccmorpum moapobnee ¢yHK-
U Yy = f(x) Ha €€ MHTEPBaJIC BHIMYKIOCTH (a; XO) (puc. 15) 1 Ha ee

uHTEpBase BorHyTocTH (Xo;b) (puc. 16).
A F

7 Va
—

Puc. 15 Puc. 16

Y

Ha pucynke nzo0paxeHn rpagux (QpyHKIUH, BBITYKJIOH Ha MH-
TepBale (a;xo), BOTHYTOM Ha WHTEpBAJIC (Xo;b), U Y KOTOpO#l TOY-
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Ka XO , pasaciAronmas HHTCPBAJIbI BBIITYKJIOCTH u BOI'HYTOCTH,
€CTh mouYKa nepezuba ynKyuu.

&V

y=Aiic) B

Puc. 17

HccnenoBanue Ha BBITYKIOCTb, BOTHYTOCTh M HaX0XK/IEHUE TO-
YyeK rnepernda KpUBOW NPOBOJATCS C MOMOIIbI BTOPOMl IPOU3BOJI-
HOM.

Ecmu f"(X)<0 nns kaxgoro Xxe(a,b), To KpuBas Yy = f(X)
BBIITYKJIA Ha (a;b); ec f"(x) >0, To — BoruyTa. B Toukax neperuda
f"(x) =0 uu He CyIIEeCTBYET U MPHU MEPEX0Jie Yepe3 TOUKY rnepernda
MeHsieT 3HaK (puc. 18).

y

Puc. 18
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IIpumep 39. Hccnenoats pyHkiuio metogamu audde-

PEHLMAIBHOTO UCYHCIICHUS U TOCTPOUTH €€ Tpaduk:
y Ll L axi0.
12

Pemenune. bynem npuaepxuBaThCcs oOLIEH CXEMBI UCCIIE-
JIOBaHUS (PYHKLMU:

1) Haiiti 00aacth onpeaesieHus: hyHKIUH.

2) UccrnenoBath QyHKIMIO HA YETHOCTh U HEYETHOCTb, IIEPHO-
JUYHOCTh WM CAETaTh BBIBOA 00 3JIEMEHTaX CHMMETpPHH Tpaduka
byHKIIH.

3) Haiitu Touku mepeceueHus rpaduka QyHKIUH C OCIMH KO-
opauHaT. OnpeaenuTh NPOMEXYTKH 3HAKOIIOCTOSIHCTBA (DYHKLIUH.

4) HccnenoBaTh (YHKIMIO HA HEMPEPBIBHOCTh: HAWTH TOYKH
paspbiBa GYHKLIMHU U €€ OJTHOCTOPOHHUE IPEJIeNbl B TOUKaX pa3pblBa;
yKa3aTh, KAKOTO pOJia pa3phiB.

5) Haiitu Touku 3kcTpeMyma GpyHKLIUH U ONPEICITUTh HHTEPBA-
76l €€ BO3pacTaHusl U yObIBAHHUS.

6) Haiitu Touku nepernda QyHKIMU U ONPEACTUTh HHTSPBAJIbI
BBIITYKJIOCTH U BOTHYTOCTH rpaduka.

7) Haiiti acumntoTs! rpaduka QyHKIHH.

8) Iloctpouth rpadguk GyHKIHMH MO pe3yibTaTaM HCCICI0Ba-

1 1
2) f(—x):E- —x)3—§-(—x)2—3-(—x)+10:
_ L L iex+10
127 2

f(—x)= f(x); f(—x)=—f(x).
OYHKIMS HU YETHas, HU He4eTHas, He NeproJuIecKasi, Cle10BaTelb-
HO, 2JIEMEHTOB CUMMETPUU HET.
3) Touek pa3pbiBa HeT, Tak Kak (YHKIMs HEMPEePhIBHA HA BCei
CBOEH 00JIaCTH ONpeAeICHHUS.
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4) YToObl HAWTH TOYKY IKCTPEMyMa, HaAXOJUM MEPBYIO MPOH3-
BOJHYIO, IPUPABHUBAEM €€ K HYJIO U PEIIaeM MOJy4eHHOE ypaBHeE-

nue: y'(x)= %xz —x-3;

1xz—x—3:0; |><4
4
x*—4x-12=0
x,=-2 U X, =6 — KpUTUYECKHE TOUKU
PesynbraTel ccneoBaHus Ha SKCTPEMYM 3aHOCHUM B TaOJIHILY:
x | (to=2)| -2 | (-26) | 6 | (6%)
f'(x) + 0 - 0 +
) / m_ai( \ min /
13 3 -8
HUrak, umeem: M (— 2;13% — TOYKAa MaKCUMyMma, TaK KakK B

KPUTUUYECKON TOUKE X, =—2 MepBas NPOU3BOAHAS MEHSAET CBOM 3HaK
¢ «t» Ha «»; N(6;~8) — Touka MHHHMYyMa, TaK KaK B KPHTHYECKOMH
TOYKE X, = 6 mepBas NpPOU3BOAHAS MEHSET CBOM 3HAK C «—» Ha «+».
5) YroObl HaiiTH TOYKH Tepernda rpapuka GyHKIUU U HHTEP-
BaJIBI BHITYKIION M BOTHYTOM, HAXOJIMM BTOPYIO Mpou3BoaHyo 1"(x),

MMPpUPABHUBACM €€ K HYJIFO U pCIIACM IMOJITYYCHHOC YPABHCHUC!

y”(x):%x—l; %x—1=0;

X = 2 — kputndeckas touka Il poxa.
PesynbpTaT uccienoBanus Ha meperud 3aHOCUM B TAOJIHITY:

x| (=2 2 (2;0)
f"(x) — 0 +
neperuo
f(x) N 22 U
3
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Urak, K(Z;Z%J — TOYKa Ieperuda, Tak Kak Npu Mepexojie ue-

pe3 KPUTHUYECKYI0 TOYKY BTOPOTO poja X =2 BTOpas IMPOU3BOAHAS
MEHsET CBOM 3HAK.
6) Haiinem HaKJIOHHYIO acCUMITOTY: y =kx+1D.

k = lim M; b= lim[f(x)—kx];

X—>+o0 X X—>*oo
k=tim| L x?-1x_3:19 -0
X—ioo| 12 2 X

Tak kak K =00, TO HAaKJIOHHBIX aCHMIITOT HET. | OPM30HTAIBHBIX H
BEPTUKAIBHBIX aCUMIITOT HET.

7) Iloctpoum rpaduk (GyHKIHMH, IS 4€TO BO3bMEM OIMOTHH-
TEJbHBIE TOYKH:
x|-6| -5 |—-4] -3 -1 1
1 2 1 5 7

yl-8|2= |85 |12= | 122 | 6—
12 73] 74|12 12

x| 3 4 5 7 8 [ 9] 10
MRS VEN T R Bt R P
4 3 12 12 3074|773
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>

(<»)

w

—\
[ep]
a

b
a

Puc. 19

IIpumep 40. HccnenoBaTb (QPYHKUUIO U TOCTPOUTH €€
rpaduk

_x*+5
AT
Pemenue. 1) Haiinem oGmacte ompenencHus GyHKIHH,
ucxons u3 ycnoBus X+ 2 # 0. Pemas ypaBHeHue, mojrydaem 00J1acTh
onpezaeneHus: GQyHKINH:
Xe (—oo;—2)u(—2;+oo), T.. X#—2.
2) BepTukanbHbie aCHMIITOTHI.
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Breruncium npeaenst:
. X?+5 . x*+5
lim =—0] lim = +00,
x>—2-0 X+ 2 Xx>-2+0 X4+ 2
CnepnoBarenbHO, TpaduK UMEET BEPTUKATBHYIO ACUMIITOTY X =—2.

3) Haknonnbie acumMnToTsl Y =KX+Db.

Beruucium kodddunmenter K u b .

o f(x) . 1 x*+5 . x*+5 (o
k=Ilim ——~=Ilim="—=1lim ——=| — |=
Xt X x>t X X4 2 X—>Fo0 X(X+2) 00
X2(1+52j 1+i
. X ) %2
Ilrp N = Ilrp 5 =1
) x2(1+] C1+=
X X
2 2 2
b=|im[f(x)—kx]=|im( i —xj=n (X Fo-X ij:
X—>+00 x—to| X 4 2 X—>+o0 X+ 2

Xt X 4+ 2 X—>+o0 X(l+ Zj
X

o0
CrnenoBarenbHO, HAKIOHHAs aCUMIITOTA CYHIECTBYET M UMEET ypaB-
HeHue Yy =X—2.
4) CBOMCTBO YETHOCTH.

=2
0= 2 g0 900,

He BBIMOTHWUINCH, HU YCIIOBHME YETHOW (PYHKITUU y(— X): y(x), HU
yCIIOBUE HEUETHOU (DYHKIIUU y(— X) = —y(x), T.€. JaHHas QYHKIIUS HE
SBJISICTCSI HU 4eTHOM, HM HeueTHOU. [lepen mamum QyHKIus oOiero
BH]A.
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5) Touku nepeceyeHus ¢ 0OCIMH KOOPIMHAT.
X2 +5
X+2

x> +5>0, 9T0 ypaBHEHME JEHCTBUTEILHBIX KOpHEH He MMeEeT, I10-
3TOMY € Ochlo OX TiepeceueHui HeT.

0+55

0+2 2
6) uTepBaabl MOHOTOHHOCTH M TOYKH JIOKAJILHOTO SKCTPEMY-

=0; = x*°+5=0; = Tak kaK

C ocei0o Ox: y=

C ocwio Oy: y(0)= ~=25;= M(0;25).

Ma.
Haiinem npousBoHyI0 3a7aHHON (YHKITUH:

, [ X*+5 | (x? +5)’(x+2)—(x2 +5Xx+2), _
y_[x+2j - (x+2) -
2x(x+2)—(x? +5) 2x*+4x-x2-5 x?+4x-5
(x+2) o (x+2F (x+2)
Kpurrueckue ToYkn Haxoaum u3 ycnosuii Y' =0 u y' He cy-
. X +4x-5

IIECTBYET. Pemas ypaBHEHUE y' = W =0, =

x* +4x-5=0,
X2 +4x— 5 0;
D=4%-4-1-(-5)=36>0;
X, = —4+6 1 )(2:—4—6:_5
2 2
y' uMeet ToukH paspbiBa mpu X+2=0, T.e. B Touke X =—-2.
Hrak,

KOpHH Y': X, =1; x,=-5
TOYKHM paspeiBa '@ X=-2.
OrmpenienM 3HaKH MPOM3BOJHON HA MONYYEHHBIX MHTEPBAJIax.
[TocTpOMM HYHCIIOBYIO TPSIMYIO, OTJIOXKHM KPUTHYECKHE TOUYKH H,
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MnoACTaBJIsAsA B INPOU3BOJHYIO TOYKH M3 MHTCPBAJIOB, BBIYMCIIUM 3HA-
KH:

e N\ N e

3Haku Y': +

_5 _2 1 X

X +5
Takum o6pazom, rpaduk GyHKIUU Y = > BO3pacTaeT Ha UHTEP-
X+

amax X € (—o0;—5)U(L;+0) u yosBaer mpu X € (-5,—2)U(-2;1). B
TOYKe X =-5 ()YHKIHUS UMEET TOUKY JIOKAIBHOTO SKCTPEMYMa — TOY-
Ky MakCUMyMa Y, (— 5) =—-10. B Touke X =1 ¢dynkuus umeer

TOYKY JIOKAJIbHOT'O KCTPEMyMa — TOYKY MUHAMYyMa Y, (1) =2.

7) TIpOMEXYTKH BBIMYKJIOCTH M TOYKH IIeperuoa.
Bropas npousBogHast QyHKIIMH UMEET BUI:

!

,,:(x2+4x—5] :(x2+4x—5)’(x+2)2—(x2+4x—5X(x+2)2)' _

(x+2) (x+2)*
(2x+4)Yx+2f - (x2 + 4x—5R(x+2)
- (x+2) -
~2(x+2)-((x+2)(x+2)— x*—4x+5)
- (x+2) -
(X2 +4ax+4-x2—4x+5) 18
- (x+2) C(x+2)
Pemas ypasuenne y” =0, momyyaem, 4to 18 # 0. Umeem
(x+2)°
KopHHU Y": KOpHEl HeT;
TOYKM pa3peiBa y':  X=-2.

OnpenenyM 3HaKUM BTOPOM MPOM3BOAHON Ha MOJYYEHHBIX WH-
TepBanax. IloctpouM 4nciIOBYIO NMPAMYIO, OTJIOKUM TOYKH Pa3pbIBa
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Y, TIOJICTABIISAsL BO BTOPYIO IIPOU3BOJHYIO TOYKHM U3 MHTEPBAJIOB, BbI-
YYUCJIUM 3HAKU:

N ~—
14 J— +
3Haku Yy" ! \F’ >
2 x
Urak, rpaduk ¢GyHKIMM SBISETCS BBIIYKIBIM Ha HHTEpBAJIC
xe(~o0;—2) u BormyrsiM mpu Xe(—2+0). Touex mnepernta
GyHKIS HE UMeeT.

8) IMocTpoenue TaOIHUIIBL.
CBezieM pe3ysIbTaThl MPOBEICHHOTO UCCIICTOBAHUS B TAOJIHUITY:

(—o0;—5) -5 (-5-2)|-2|(-21)] 1 |(@L+w)
y' | o+ 0 — x| - 0 +
y’ — — — X + + +

y /’ Yoo (=5)=—10 \ x \ Yrun (1) =2 _/

9) [Moctpoenue rpaduxa.
Hcnionb3yst pe3ynbTaThl HUCCiIeNOBaHUS (QYHKIIUHU, CTPOUM Tpa-

buk.
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X A

6 20

N

12

3

Owhq o N d

I o Tl

4
_
4

Puc. 20
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3AJTAHUS 1J151 UHAUBUY AJTLHOTO
PELLIEHUS

3aganme 1. B 3agauax ¢yHkuus 3amaHa sBHO (IIyHKTHI a, D),
HesiBHO (TyHKT C) 1 mapamerpuuecku (myHKT d). Haiiaure npou3sso-
HYI0 Y'KaX0i U3 TaHHBIX (QYHKIUH.

[ A 4%X+2
a) y= arccos( j tg@ b) y= ©

72X3 !

1.1. X = arcsin 2t,
¢) x'y* +5xy—7=0; d) 1

T 1 4t?

cos(3x°) 2
= ; b) y=tgv/x-In<;
Jarctg4x ) y=10 X

1.2. 2
2 2 2 . d) {X:(l_t)

C) X°y—yX+(x-y) =0;
(=) y = cos(t—1)

/ . X
arcsin
3.

a)yzeﬁ-tglnSX; b) y=
1.3 tg4X
= (t-1),
c) ysinx—cosy=0; d) X ( ) ,
y =sin(t —1)
a) y= ctg/x ; b) y = In(arcsin 2x)-cos+/3x—1;
arcsin —
1.4, 5
= tgt?,
c) X +xy’+y’=a’; d) X ?
y=t"-5
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50032)( ax 3
a) y= ; b) y =arccose® - |arctg =
tgv/2x-1 X
1.5. 2
. s X=7+t",
C) X" —2xy° +cos3x=0; d)
y = ctg3t?
4 g2
a) y=+/arcsin5x -In—; b) y=——F7—=:
X arctg(4x —1)
16. x:ln(1+t4)
c) xe +2°—-y=0; d) ’
y = arctgt?
Intgg
a) y= emm;‘X : b) y=.farctg4x-tg/x ;
1.7. 3
¢) yinx—xIny=0; d) e
y = arcctgt
[ A2%-1
a) y= € . b) y=+/Insinx-59%;
arcsin —
1.8. X
X = arctgt®,
¢) (x—y)’+(2x-5y)° =0; d :
y:In(1+t6)
5 . sin(2x 1)
a) y=cosIn>. Jarcsin(e?"); b) y=——;
)Y X )Y In/3x+2
19. X=—,
c) 2xy +Inx+,/5+3y =0; d) t;1
V=i
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.2
sin—

_ X . _ H 4/x \.
a) y=—2—,; b) y=arcsinv2x—1-tgle™” );
U e ey )y Jax-1-tgle?)
c) x*y?*—xIny=0; d x=3cost,
y y=5 y =4sin’t
53x2—1 2
a) Y =" b) y =arccos(4x —1)- In;;
1.11. le;t,
c) e*+e’—e¥ -1=0; d) 1+t
o2
1+t
€0s3x
a) y=\/4x“—5-tgln§; b) y:6—;
X arccos 2x
1.12. . . X = arctg 4t,
C) 2xcosy—ysinx=0;
=y y =InL+16t?)
2
tg— 3
a) y=—=2; b) y=arcsine®-In=;
1.13. e X
X =arctgat,
c) X’y —3x°y* +5y° —3x+4=0; J ,
y:In(1+9t )
a) y:earccos4x_tg\/3_x; b) y= |n\/2X—1;
arctg ~
1.14 X
14, 5
c) sinxy —x*>—y? =0; d) {7 1+t
y = arctgt
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1.15.

arctg; -
a) y=— X - b) y=sine**. [tg—:
)y ] )y ,/gx

X = arctgt?,
c) xy —y* =arcsin 3x; d) 3
Ry
2
cosin—
a) y=+/sin4x-e¥*; b) y= X
arctg 3x
1.16.
” x =3tgt,
c) X}y +./xy =cos=; d) 2
X =—
sint
a) y:55in2x_th; b) y:—“arCtgzx’
X
1.17. n
x=t—Insint,
¢) ctgx’*—Iny=x%y; d){
y=t+Incost
3
cos—
a) y=—=>=2_; b) y =arccos v3x—1-ctge?*;
Jsin(3x-1)
1.18.
x = 3arctgt,
¢) x'y—y*In3x=0; d) 4
1t
6(ay2
a) y:mgx—;); b) y=.farctg(3x+1)- tge™;
arcsin —
1.19. X
’ o 2
c) arctgx® —Iny+x°y?=0; d) {7 1+t
y = 4arcctgt
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a) y=tge* -arccosg; b) _Invix-1 u3)(_1;
1.20 X COSS5X + 2
B s _— X =sin 2t + cos 2t,
c) x’e’ +y’e*=0; d ”
y=e" -cos 2t
_ . 4 3, \/sin 5X2 .
a) y—arcsm(&j‘logzx/Sx ; b) y:eZW’
L2l X = c0s? 2t?
c) 2x°y* - 7xy’ +12=0; " 7
y =t —sin® 2t
5
a) yzm; b) y:cos4\/§~logsi2;
Jtg2x? X
1.22. . 2
X =sin(l-t
c) 3x®y—5y°*x+(2x-3y)’=0; d ( 2)
y=(2t-1)
a) y:earctQSX2 .COS 5X3 ; b) y = InvV5-7x :
arcctg —
1.23. X
_ _ 2
c) tg2xy —3x*+5y*—6=0; d) x=tvl _4t :
y =arcsin 2t
6
arccos — . :
a) y=es5—JT7X; b) y=log;e"™ -/ctg5x” ;
1.24. X =arcsint?,
c) 4x*y +7y? =log,5x; d) 1
e
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a) y:@, b) y:|n(arccosgj,coss 5X,
arcsin — X
X
1.25. X:Ctgi’
2t
¢) 2y’ +5xy° —3x* =b’; d) 1
y= T
a2
sin® —
2t
arccos2x?
a) y=————] b) v =In(3e ") Varcsin5x° :
)Y arctg\/m )y ( )
1.26. . Ctg2 x
¢) 3x° —2x°y +sin?3x =0; d) .
y_smzm
3 1Osin23x
a) y=m-cosln—; b) y= : :
1.27. Jx n&/ox—9
) 2x°sin2y +5ytg2x=0; X =arcctg 2t,
C = i)
y =log, (1+4t?)
X2
arctgAZEf ;
) y= 1 b) y=arcsine® -In—;
1.28. N 5
— 2
C) x30052y—3x2y3+3\/§_4:0; d) x—In\/ﬁ,
y =arctgty/7
54)(2—1
a.) y=—5x, b) y:\/'og?’m,é‘_thx;
1.29. arcsmiI

X = arctg 2t*,
d
y=In(L+4t?)




/5 ctg(4x+1)
a) y=3sinIn—--/tg2x*; b) y=—0"2 12
S 7In+/2-3%2

2
1.30. L X= ! :
C) J2xy +1+In=+xsin2y=0; d) 2t7_1
X
Y =1

3ananue 2. Haiitu nepBbie mpousBoaHbie GyHKIMH. B 3aganu-
X @) ¥ 0) TOMOJHUTEIHLHO HAWTH BTOPHIC TPOU3BO/IHBIC.

a) y=3x5+1+4\/;; 0) y= sm2x ,
X cos® X
B) y = (x+1)° cos5x; r) y=arctg(e2x+3);
21 1) y=vx+ix; e) y=Intg(2x+1);
XS 2
K) Y="—""T3]; 3) y=2%+7x"+e7%;
) y (X—2)2 ) y
I/I) y=0'7ctg2x; K) y:Xarcsinx
3x+2
a)y=4x7+i2—\/§; 6 y="1% .
X 1+ cos3x
B) y=(x+2)-e™; r) y=sin(3x7+1)+8x;
2.2, m) y=29% 430, e) y=x>Cos7xX;
X2 .
K) Y=——; 3) y=In®sinx;
) y (X—‘,—Z)Z ) y
n) y=arcsine®; K) y = (sin2x)"*

2
23. a) y:7x—?{/;+i3; 0) y:1{1+x2 ;
X 1-x
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B) Yy =3X-arcsin 2x;
)1) y :Bctgx +8COS4X;

2

=In :
x) Y 1

u) y =sin(x+6)—xcos 4x;

r y=vx+1+3x°+1;
e) y=sin*x+cos’ x;

3) y:(x2 +2x+2)-e‘x;

K) y=()"

a) y:9x2+2—12—i/§;

B) y:esin5x '|nX;

6) y=V1+x*;

r) y=Insin(2x+5);

o4 M y = 0,9 % e) y=Xx-arctg3x;
9-x* ., .
xK) Y= > 3) y =3sin® x-cos2X;
9+x
I/I) y:e*X2+X2+§; K) y:XarCCOSX
X
1 3
a) y=3x"-—-x; 6) y=2-JAx+3-——>:
) y X5 ) y \/F
B) y=(Inx+1)° -cos2x; r) y=arcsin v1-4x;
2.5. p) y=594+3"; e) y=x-v1+x*;
) y:i+ex; 3) y=sin® 2X+COSX ;
—e
u) y=Intg5x; K) y=(x+1)"
a) y:2x7—7—17—(/5; 6) y = X+Vx+X ;
X
B) y:(3—sinzx)3; r) y=1+(;03$2X+sin(3x+9);
2.6.

p) y=e"+3;
2

x3-1

K) Y=

e) y=arctgx® +7x°+2;

3) y=x° In(x2 +1);
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tg X

K) y=(sinx)

0) y=+/3-4x+5x* +4xInx;

. sin® x
B) y=arcsin(3x* +2); Nny=———;
)Y ( ) )Y 2 +cos” x
2.7. - 5+sin5x
:35"1 X; e — ,
Ny )Y =4 cos2x
) y:(x2+1)arctg4x; 3) y=(2x+5)-e™;
u) y=Inv2x+1; K) y = (cos x)”*
a) y:4x9—ig—%; 6) y=31+Vx+3;
X
B) y=arctg)12))((2 ; r) y=X-arccosv4—x*;
2.8. n) y=0,2%"%; e) y=e"cosx;
x) y=3x"-Inx%; 3)y=w;
9-e
u) y=(2x+2cosxe™; K) Y = (sin 2x)**"
a) y:15x3—g+w; 6) y=v1+In®x;
X
B) y=w; 1) y=tg®VXx+5+8x+7;
sin3x—4
2.9. Il) y:3arccos3x; e) y:esin4x+8;
_arcsinx

) y:L—In4x;
x-1

n) y =c0s'® x+sin100x ;

RN

K) y=(x+x2)X

2.10. a) y:5x1°+%+l\°/5_x;

0) Yy =+1+cos® x*;
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X
r) y=arctg———;
1+~1-x?

e) y =sinx-cos(7x+5);

3) y=Insin(3x+5);

K) y= (XS)Inx

2
. X X
0) y=|(sin——cos— | ;
) y=sin% -cos )

B) y= X, r) y =arctg(In x)+In(sinx);
2.11. 25-x*
) y:2°°s(4”x2); e) y:(l— Xz)-COSZX;
aK) Y =YX+ XX ; 3) y=e *-sin2x;
n) y=|n5(x2 —1); K) y:(\&)w
a) y=12X7—£+7 x*; 0) y=x2~arccos§—4x;
X
X5
B) y=——; r) y=arctg® x +6x*;
X' +2
2.12, 5
Il) y=51+x +7COS4X; e) yzect93x;
%) y:“/71+cosx4; 3) y:§+0053x;
sin(5x+3)
I/I) y=(X3+X2)'e_X; K) yzxarcsinzx
a) y:6x7+%+w; 6) y:3/2—x2-\/;;
6
213. B) y:6x);—l; r) y=In®sin(3x+3);
n) y =2 e) y =In(x?+5);
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K) y=x"-e7%;

_SinX+CoSX
sinx—cosx

u) y

3) y=arctg

X .
Ji-x?
K y =[x

a) y:12x14+1—‘21—1\2/§;

6) y=3x*+3x;

X
= ; =In(2x3 +3x°);
B) Y= r) y=In( )
2.14. X .
o) y=5%1; e) y=8x-e " ;
sin x
x) Y =(3x+1) -cos3x; 3) y=
)y =l ) )Y 3c0s® X
u) y=arctg’e*; K) y=x"*
a) y:xl5+i—§—\/§; 0) y=(5x+x3)~lnx2;
B) Y= XCO_SX +2sin4x; r) y:arccosiz;
1-sinx 2X
215 4y y=0,770; e) y =cos(L0x+x°);
7 —c0s 3x
=1+3/xJ; =)
*) ¥ ( )3 )Y 5+sin5x
) y=In(4+sin4x); K) y=x"*
a) y:2x5+£2—i/§; 6) y=3cos® x+x*;
X
X3
B) Y= , r) y=x-arccosv2—-x*;
2.16. v1+x®
n) y=7"% e) y=(3x+2)-sin3x;
x) y=In?tg2x; 3) Y= C_OS;X 3|n2x ;
sin®x  cos” x
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u) y =arcsin(e’");

K) y = (sin2x)"

a) y=x7+%—§/ﬁ;

B) y=(6+xf-e*;

sin X
) y=————;
)Y 1+Insinx
r) y=2/4x - 4 ;

Ux2+5

217, gy y =70 e) y=e"-sin2x;
) y:arctg,/%; 3) y=x+¥x;
u) y=c0s3"; K) y = (arcsin x)*
a) y=X5+£3—3\/5_X; ﬁ)yZZSIHSX;
X 1-cos x
B) y =arcsin(cos x? )+ x?; r) y=2tg*(x*+2);
__»sin3x. _ 2 A .
218, n y=2 2 X e) y_(x +6) In3x;
x) Y= +9Xj8' 3) y=e%.c0s3X;
1-x X
1) y=arctg21; k) y=(x+1)"
X
5
a) y=7x2+X€—§/§; 6) y=Inctg® x*;
7
B) V= ey r) y:arctg(tgzx+2);
2.19. x )
n) y =24 7 e) y=sin’6x+3x%;
2x
&) Y =+/3X -arcsin X?; 3) y=i+z4x ;
n) y:In(x+\/x2+2x+3); K) y:(sin\/i)Y
6
2.20. a) y:x7—%+§/§; 6) y=~/x —arctg/x ;




B) y=3x-sin®x—cos’x;

m) y=In®sin3x;

K) __x .
y= 6(x+1)"
1-x
I/I) y = SE +3cos4x :

Hy=* .
x/;+1’

X
=2Inctg—:
e)y 92

3) y= arcsin(e“);

K) y=(3x)

a) y=x5—%+i/;;

B) y:\/;‘e\/;+5COS4X;

0) y=\/x+2\/;;

r) y =arctg(7sin3x);

2

_[2 2_q. X 246X .
291 ) y—\/x +1+/x 1; e) y_1+x2+ e
x) y=Inarctgx; 3) y= C_OSZX +|n(tg§j;
sin” X 2
2
_ \/; OSX; _ X
n) y=(Vx] K Y=
a) Y=4\/F+%—%+2; 0) y:tg(x2+3),
X° X
B) y:XCoszx; r) y:lntg(g-l——j,
2.22. 1) y =X -arcsin(9x + 2); ¢ y=1+20053x;
1-cos2x
K) y=09"%; 3) y:sin3§+cosx;
H)y20,7xs; K)y=x\/§~(3lnx—2)
223 a)y=3-2_3 i3, 6) y=/2x—sin2x
X X
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. 1+sinx
B) y=sin* x+x*-cos’X; ry=Ih/—/——2=;
1-sinx

Il) y=50052x; e) y=e—1/x2;
&) Yy =3tg° X+00s7; 3) y=4x-arctg(2x+9);
XZ 1 arccosx
H) y=—-; K) y=|—
g ()
a) y=§/?—%+32+1; 0) y=1+3!nx;
X X 1-sinx
B) y:i/;-arctgx; r) yz(xz—xs)-E’x;
224, M) y=15""; &) v =tgx*+cos X))
) yzwfg—sing ; 3) y:%-(\/l—x2 +arcsin x);
n) y=3x>+Inx; K) y:(\/;)mgx
1 1 2 1
a) y=3x"——+—>+2; 6) y=tgx+-tg®x+=tg’x;
)y v ) y=1tgx+1g x+_1g
B) y=x*-(x—5c0sx) ; r :ﬂ;
) y=x":( ) VY=
225 )1) yzssinSX; e) y: /l+ X2 +50033x;
2
x) y=In®sinx; 3) Y =arccos ——;
9+x
w) y=(1+9x)-e™; K) y =1+ %)
3x
a)y=4x2—i2+‘°{/§; 6) y= 2+e_4x;
9 26 2X 9-e
T B) y=arctg(x2+e3x); r) y=Intg(5x+1);
n) y =3"; e) y = In(2x—3cos 4x);

94



) Y = 3+sin4x
8—cos3x
n) y =sin5x +cos3x?;

3) y=(2x3+5)4 X3,

k) y=x"

a) y=3x5—x—‘|:t_,+5 BX+2; 0) y:arcsin(3x3+4);
2x% +3x?
=(x+8)-arctg4x®; =),
- B) y=(x+8)-arctg Dy==2—
el 5X +sin 4x
=4x-(1-3Inx); =—,
Y ( ) Y cos2x—4
) y:Incos(5x3+4); 3) y = (ctg3x+1)°;
u) y=5"%; K) Yy = (cos x)"
a) y:5x—i2—i/§; 6) y = arctg ="~
X 1-x
B) y=3%(4+3x)*; r) y=x2-ctg2x;
2.28. 1) Yy =0C0S°5X+7X; e) y=cos’x—2Incosx;
1 L1
K) y=—" 3) y=arcsin® =;
)Y (1+sin4x)’ )Y X
w) y=7"; K) y = (cos x)™
1 1, 2
2y y- =L B y-—2 .
)Y 2x*  3x° )Y 2x* +5
B) y =(x+5)" -sin3x; r) y=sin®x+cos®x;
59 M) Y=52%% e) y=arctgv4x® —1;
K) Y = 1+x . 3) y:(x+l)'arccos(x2+l)'
1_X’ )
5
. X+2
W) y=In-——; k) y =(tgx)
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a) y=1+i2—i3+sin3;
X x* X

B) y =(3+sinx)*-x;

0) y=3x-sin5x+8;

2.30. . 2
) y:arcsin%’/;; e) y:[ﬂj :
1+ cos 2x
%) y = X-(cosIn x +sinin x); 3) yzz.(eX/Z_eXB);
) y=092"; k) y=(x)""
3ananmue 3. Haiiti mpou3BoaHbIe (yHKIHUH.
31 a) y=tgx+Incosx+e*; 6) y =g e
= _ partg x-x% .
32 a) y 0)y ;
B) X°y>—cosx=0
.1
33 ) y=Xx’+xarcsinx+v1-x*; 0) y=2 *;
B) cos(xy)—-2=0
( ) -
a) y= In———— +3\/_ 6) y:25|nx;
3.4.
X
B) —+Xy—2=0
y
35 a) y= Yx; 0) yz(es"‘x+3x)3;
B) 5X°y? —7y+4=0
36. a) y=x*@BInx- 1)—X—+l; 0) y=(5t92X+3)4;
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B) X°y® —2xy+1=0

(x+1)* )
=In— 4+3x3% X i — pasinx’ .
g7, W Y= 3 )y
B) X +xy+y*=3
_ 5x _ _2|nX+l _ arctgg.
38, WYz O D 6) y=4 %
B) X*+y?—xy=0
? sinz1
a) y=In D L4 5 y=2*>.
39 X_2
B) X*+y>—3xy=0
3.10 a) y=x(Inx-1)+e*(3x-1); 6) y =34
. . B) X4+y4:X2y2
a) y=Xarccos§_,¢4_x2 : 0) y:exsinzx;
3.11. 2
B) y=\/§+xey
_ﬁ/ 22 a_z . 5 .
aqp M YTHYaI X Emasine s 0) y=e
B) y°+e¥ =x
313 ¥ y=nfoxc +/ox"+1); 6) y=x10";
T B xy+e’=x2
a) y = —ctg? > —2Insin>; 6) y = 27"
3.14. 2 2’ :
B) X°y®—siny+3=0
C(2x+DVXE - x e
3.15. a) y= X2 ’ 6) y=e " Inx;

B) ysinx+xy’ =0
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V2X+3(x-2) .

_NEATARTE) _ Vi
3.16. a) y= X2 ' 0) y=e"";
B) x*y? —cosy+4e* =0
1+ x? i
a) yz—, 6) y=e smx;
317 2 ,1+2X3
B) Iny+xy—-5=0
a) y=e*(cos2x+2sin2x); 6) y=2""%;
3.18. , 3
B) X'y +xIny=0
3.19 a) y =arcsin IX+1-x; 0) y=e ™=,
" B) tgy—xy? =0
X+1 .
a) y=arctg(x+1)+ —————; 6) y=sin2”;
3.20. )Y glx-+1) X2 +2x+3 )Y
B) siny—xy>+4=0
2 i 5
a) y=ct 3—+4X-§/7; 6) y=(25"* _3xJ:
321 M YT )y=( )
B) 7x°y? +/5x =3y? — Xy
a) y:Incosi2 —3x? ‘{/F 6) y:(4'”x+3x)“;
3.22 X
B) 2X3y4_4 [7Xy:3X2y3
a) y:x4 COS£+4X*W; 6) y=7arctgx5+|nx;
3.23. Jx
B) \/Fy4—1¢8xy3—4y=x
2
a) y=In STX > —5x*-3/x; 0) y:3ar°‘9*/F;
3.24. (x-3)

B) 2xy* + /8%y +3,Jy =X
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a)y=XCOSZ%+4X'W; 6)y=5x—m,
X

3.25.
B) 3x%y% +2-/6x +3x%y® =0
2-x)’ sin
:ln(—+3x2_?{/;; 6 — pl-arcsinVx ’
326 VYV e )Y
B) 3x%y° +/3x° +3x% [y =y
4
a) y =tg? — —5x2-¥/x; 6) y=(3"%* —tg3x/ ;
307, VYT ) y=( 93X
B) 4x° +2xJy =3x‘y—y
a) y:x3 |ni_7x.w; 0) yzloarccosx5+lg><;

3.28. JIx®
B) X\/F+\/2_y—5x2 =Xy

3)Y=|92—X3—6x-§/§; 6)y:7tgﬂ;
3.29. (x+2)

B) 2y +5x%y +3x,/y =x
330, ® y = arccos+/2x —6x° -4/x ; 6) y=x-e97°:

B) 7x%y? +/5x =3y? —xy

3ananue 4. Haiiaure BTOpyro NPOU3BOJAHYIO TaHHOW (YHKLIHUU
B 3aJIaHHOM TOYKE X .

=(x+2)l = (x+2)In(x—2
41 y = (x+2)In(x +3), 4 y =(x+2)In(x-2),
XO=_2 X0=3
— . a2x _ X
4.3. y—(x+3) e, 44, Yy (2X+7) e,
X0 =0 XOZO
— 2 ~
45 y =c0s” 3X, 46, y:3x 1’ 021
X =T 3x+1 3
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y =(x=5)In(x—4),

y= In(16+x2),

47 s 8 o
y=e-sindx, y=xsinzx,
4.9. 4.10. T
X, =0 Xo =—
4
=X-tgX, =(x+5)-e¥,
4.11. y J 412, y ( )
X, =0 X, =0
—oy2.
y = In(2t* -1), y=2x-In3x,
4.13. 414, 1
X, = X, ==
3
=x°-Inx, —e*
415, a16. V7%
X, = X, =
Vx a2
- =sin* 2x,
a17. Y7 a18.
X0 = 4 XO =
— X _ AxX2-4
s19. T 420, V7% o
X, =2 Xy =—2
y—EJWE—S y = x*cos2x,
4.21. 2 4.22, i
X, =1 =3
y= 5X y =(x* +1)arctgx,
4.23. °-3 424.  x =1
Xy =2
y =e**sin3x, _2x
4.25.  x,=0 426. Y Tx-1
Xy =2
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y:(x+3)COS3X, yzizln%—l,
4.27. T 4.28. X X
XO =—
3 %=1
= Infs -], =e "oosdx,
4.29, 430. |, _,
X, =2 o=

3ananme 5. /s pyHKUMH, 3a1aHHBIX TAPAMETPUUECKH, HAWNTH

2
dy | dy
dx  dx*
X = C0S 2t, x =t%+8t,
5.1. 5.2.
y=t—sin2t y=t*+2t
X =sin3t, X = c0os 3t
5.3. 54. .
y = cos 3t y=t-sin3t
X =t +Incos2t, X=2t—t
5.5. 5.6.
y =t—Insin2t y = 2t?
X =e' cost, x=Int
5.7. 5.8.
y =e'sint y=t+Int
Xx=t*+1, x=1In2t
5.9. 5.10. 5
y=t°+t y=t+t
X = 5sint —sin5t, =e'(t —cost),
5.12. )
y =5c0st + cos 5t y =e'(sint-1)
513, X = arccos\/— £ 14 X =g cos2t
y=t2 —t T |ly=e'sin2t
X =t-sint, X = arcsint,
5.15. 5.16.
y =1+ cost y =+v1-t2
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X = 3cost, X = arcsmt —1

5.17. 5.18.

Yy = arccos t?

X =1gt,

5.19. 5.20.

y =cos’t

5.21. 5.22.

5.24.
—tgt+ctgt y=el(t-1)

2 _sin 2t,
COS2t

X =C0s°t,
y= sin?t

X=

t
5.25. 5.26.
y=t—

arccosf X = arcsin/t,

5.27. 5.28.

y
X =2t —sin 2t, {x COS2t,
5.30

5.20.
y=1+cos2t

oo |
oo |
o e

S o
| |
SR
{

3ananue 6. Haiitu nmpon3BoAHYIO TIEpBOTO MOPSIIKA 3alaHHON
byHKIIMN Y.

4 AX+T7tgx
a) y=03x-43x+2); 6) Y=,
6.1. ( ) V1+9x?
B) Y =C0s3x-e™"
Y _ arcsin 3x
a) y=3x"-2yx° -1); 0) y=—"7-—

6.2. 1-8x2 '

B) y=2%-tg2x
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1 arcsin 7x
=| x* == +5Jx |; 0) y=——
6.3. ® Y ( x® ‘/—) )Y x* +e
B) y=¢9%.In2x
3 .
3 sin 2x
= 4x*——+4|; 6) V= :
6.4. )Y ( Jx j )Y CoS5X
B) Y = 2% tg3x
/ 2
a)y:(xS—i/;le)s; 0) y= }_4)( ;
6.5. 2" +tgx
B) Y =e“*sin4x
2 Y cos 3X
a)y:(ze——+5j ; 0) y=—=,
6.6. X! V3x% +4
B) y=3t9xarcsin(x2)
tg 7X
= a8 + 2] 6) y= 29X
6.7. 2) Y ( i ): ) 2 —9x?
B) Y =e"9%Ccos6x
4 x* +e*
a)y:x2—2§/;+4 ; 0) y=——,;
6.8. ( ) V4-9x°
B) y =4 arctg2x
5 .Y COS6X
=3 -5 -2 ; 0) y= ;
6.9. 2) Y ( x® ] )Y sin3x
B) y=e* tg7x
3-5%°
=(x* +R&/x +1) ; 0) y=——;
6.10. 2) Y ( )Z )Y e’ —ctgx

B) y = 2""arcsin 2x
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3
2) y=(3x5—i4+1j ; 6) y =219,
6.11. X 4x% +7
B) y — earcsinx Ctg3X
V2-X%°
—(2x* —3/x -1f 0) y= ;
6.12. 2) Y ( ) )Y C0S 2X
B) Y = 579" 5in 4x
a) y = (3x° + 24/x -8/ ; 5) y = 19X COSX
6.13. 5x% +1
B) y=e* arcsin 2x
3 Y 2-3%°
a)y=|x"-=+41; 0) y=
6.14. )Y ( x? j )Y sin 2x
B) Y =49 arctg3x
2" +ctgx
a)y=(5xz—3i/?—2)7; 0) y=—F—=;
6.15. V4 +2x°
B) Y = e*" arccos 3x
2 )\ 1-7x°
= 2x'+ = -7 ; 0) y=
6.16. 2) Y ( x* j )Y Cos 4x
B) Y =5%*arcsin5x
2x* —ctgx
a) y=3x"-24x +5]; 0) y=——,
6.17. ( )5 V6X? +5
B) y:earcsinxcos4x
3 .Y 25X
a) y=|6x"+=- -8 ; 6) y= :
6.18. )Y ( x* j )Y sin3x

B) Yy =479 cos6x
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a) y=(4x5—3§/7—7)3;

0) y=

6.19. V8+7x°
B) y = e*" arctg3x
5 .\ 4%° -2
620. MY ( X J VY= Gin7x
B) Y = 2" arcsin 2x
i arctg 2x
a) y=(x"+1p""; 0) y= ;
6.21. ) y=l'+1p )Y 1+4x?
B) y=Inv2x*+3
a) y=(1+ 9x2)arctg3x; 6) _ arcsin 2x
6.22. 1—4x?
B) y=InVx* +2x+5
2
a) y:(3x—\/;+1)5; 0) y:1+16x
6.23. arctg 4x
B) Y=Inv4x®+1
2X
a) y=cos3xe¥; 0) y= ;
6.24. V1+4x®
B) Y =Intg2x
3
1 arccos 2x
a) y= x2+—+2j ; 0) y=—F——7,
6.25. ( Jx 1-4x?2
B) y=Inv/3x* +1
arcsin 3x
a) y=x3+2R%; 0) y= ;
6.26. ( )2 V1-9x?
B) Y =Inctg5x
6.27. a) y= (¢ ~3x +1J; 6 y=n3x+l,
cos3x+1
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B) Y =Inv/2x*+5

2x -1
a) y =1+ 4x° Jarctg 2x ; 6) Y=o
ozn, V070 Tl
B) Y =Incos5x
a) y = -3x+1f; 6) y = S COSOX.
6.29. 3+5sIin5x
B) V=Inv2x* +4x+1
etgx
a) y=(x?—4J/x+3]; o) y=— -
6.30. )Y ( )4 )Y 1+ cos? x

B) Y =In/4x* +x

d
3ananme /. Haiitu 3HaueHue d—y B TOYKE M(Xo;yo) VIS
X

GbyHKIMH, 3aJJaHHBIX HESBHO.

7.1.x3—2x%y? +5x+y—-5=0, M (1; 1)
7.2.x%+ 2xy? +3y* -6 =0, M (1; -1)
7.3.x* —6x%y? + 9y?— 5x2 + 15y + 4 =, M (2; 1)
74.x3+y3-3xy+1=0, M (-2;1)
7.5.5%%+ 3xy — 2y?+ 2 =0, M (0; 1)
7.6.x2+y?—4x-10y + 19 =0, M (3; 2)
7.7.x3+x%y +y? ~13=0, M (1; 3)
7.8.x3-2x% +y?=0, M (1; 1)
7.9.%X°+5xy +y?—2x+y—-6=0, M (1; 1)
7.10. x°+y°— 2xy =0, M (1; 1)
711 %2+ xy +y?=17, M (-1;-2)
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7.12. 23 —xy+y-2=0, M (1;5)
7.13.3x—xy +y—-3=0, M (1; -2)
7.14. X2+ 2y’ + 6x — 4y — 13 =0, M (1; -1)
7.15. 3x2— 5y — 6x — 20y + 25 =0, M (2; 1)
7.16. 4x>+y?+ 8x— 4y + 3=0, M (0; 1)
7.17.2x2—9y?+ 4x + 18y + 11 =0, M (2; -1)
7.18.x3-xy+y+7=0, M (-1; -3)
7.19.x*—y?—y—-1=0, M (1; 0)
7.20.x3+ 2xy?+y+11=0, M (-1;-2)
721 x3+5xy + y*-7=0, M (1; 1)
7.22.3x%—xy +y* - x=0, M (0; 2)
7.23.x%+y8%_2xy=0, M (1; 1)
7.24. x2+x2y —y?—y =0, M (1; 1)
7.25. 7%+ xy — y3+3=0, M (1; -2)
7.26. X%y2+xy +x2 - 7=0, M (1; 2)
7.27. 23+ y°—2xy + 26 = 0, M (1; -2)
7.28.3x%—xy+y?+ x—34=0, M (-2; 4)
7.29. x> —x2y +y?2=13, M (-1; -3)
7.30. x2y? — 4y —x =4, M (0; -1)
Bananue 8. BbMUCIUTH Npeebl, UCTIONB3YS IPABHIIO
Jlonurans.
8.1. a) lim In cost; 0) Ixiirgxln2 X;

x=0  sin 2X




. «/1+ xsinx -1
B) Im————.
x—0 e)<

8.2.

. Incos2x
a) lim———;
x>0 §jn 2X

. e —2x-1
B) lim———.
x>0 1—c0S3X

6) lim x%e*;
x—0

8.3.

X —arctgx

a) lim 3 ;

x—0 X

. ef—cosx—x
B) lim————.
x>0 In(1+x)—x

6) lim x%™*;

X—>+00

8.4.

. JIx-+a
a) lim———

xeai/;_%’

X

. et—e Tt =2x
B) lim———— .
x>0 sin X —X

1
0)lim xe*;
x—0

8.5.

2" -3"

a) lim
x=0 1— 4%

x2e% +In(1—x2)

B) lim -
x>0 XCOS X—SIN X

) 1
0)lim| tgx— ;

8.6.

. Insinx
a) lim—— :
x=0 [nsin 2x

In tg 3x
x—>10 [nsin 2X

. 1 5
0)lim - ,
)H3(x—3 x2—x—6j
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2X
. et -1
a) lim —;
x=0 aresin X
8.7.

X

2 2
—CcosX—1,5x

. e
B) lim s
x>0 sinX—X

. X |
6) lim(1- X)tg7 ;

8.8.
B) lim

x>0 In(1+ xz)—x2 '

0) lim xsin 1;
x—0 X

Incosx
x=0 [N cOS4X |

8.9.

B) lim
x>0 xX|ncos5x

sin2x —2sin x

5) Iim(n—l)tgg;

a) lim>-——>" .
x—0 2X -1
8.10.

B) lim

1-c0S2X +1g” X

x—0 XSin3x

: 1
0) lem)x-tg;,

. et —e Tt =2x
a) lim————
x>0 X —sinx
8.11.

B) lim 1—x/cos X

0) lim 1 _ 5 3 ;
-1\ X—=1 X" —3X+2

x>01_cos/X

8.12. a) lim=————;

6) lim xe™;

X—>+00




x>0 In(1+2x)

8.13.

a) lim sin(x-1) ;
x—1 X -1

B) lim x—arcgng .
x—0 2X

X

6) lim x% 2;

X—>+00

8.14.

X —X

. oet—e
a) lim—————;
-0 In(1+ x)

B) lim -
x=0 X —SIn5x

tg2x—sin3x

0) Iim( !
x>0\ arctg X

)

8.15.

. Inx
a) lim —2,
X—>+© X

. 1-cos2x
B) lim————.
x>0 XSin X

0) lim—
x=0 sin X

8.16.

3x
. et -1
a) lim— X
x—=0 SN 2X

. X—sin3x
B) lim———.
x>0 X —tg4x

)Iim( !
=0 In(x +1)

1

X

)

8.17.

. Incosx
a) lim— X
x=0 Sin 3X

2

. et -1
B) lim———.
x>0 c0S4xX -1

6) lim x%e™*;

X—>+00
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_Inx 6) lim| —— - |;
x>1sin(x —1) -0 /x X))
8.18.
x-0 §in X COS X
a) Ii x- 2\/_, 0) lim x%%;
3{/_ 2 X—>+00
8.19.
tgx _ AX
B) lim €
x—0 tgx X
5 -1 . 1 1
lim———; 0) lim| ——-——|;
a) x—0 3% — 4% ) x»o(\/; 3{/;)
8.20.
L e
B) lim————.
)HO sin® x
Intgx 1 4
I| 0)lim — X
N 0In\/_ )H3(x 3 X —4x+3j
8.21.
_ x*(er—e7)
B) lim————~.
x>0 X +1_e
e -1 1
a) lim X 0) lim| ——= -t
) x—0 arctgx ) xao(\/; g J
8.22.
__cosxIn(x—3)
B) im———m———~
X3 In(ex—e‘?)
8.23 Jx-10 &) lim (——i)
e -1\ Inx  Inx

) lim ——————;
x-1005in(x —100)
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tg 2 +In(1-x)

B) lim :
x-1 ctg 77X
a) lim Incost; 6) lim xzsin§;
x-0 |n cos X x>0 X
8.24. ()
B) lim — /.
x—1+0 |n (3X _3)
a) Iimi; 6) limx- i—l :
x-0 5X _ 4% x>0 sinx X
8.25. "
. Insinzx
B) lim —2.
) X—1-0 |n(2_x)
X0 x? x>0 {cosx 1—X
8.26.
) x3+1
B) lim——.
x>-1sin (X +1)
a) lim Y2+ -1, 6) lim xsin 2
x—0 X x—0 X
8.27.
) x3+1
B) lim——.
x>-1sin (X +1)
2) lim SN =2). 6) limInx-In(x—1):
xX—2 X—2 x—1
8.28. S
B) lim——°¢

x>0 5in3x —tg 2X
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T ; 6) lim (——x}tgx
x—0 |n(1+ X) x—>n/2\ 2
8.29.

23x 32x
B) lim—.
x=0 X +arcsin x3

a) lim — Inx 0) Ixirq(x—l)-ctgn(x—l);

X—>+00 X

8.30.

B) lim——
x>0 tgX—X

sin2x sinx

Bananme 9. Haiitn nuddepeHnnansl nepBoro U BTOPOro
nopsiaKoB GyHkiuu Y = f (X)

9.1. a) y=+In’x-4; 0) y:sin%.

9.2. a) y=tg’x; 6) V= .
X+Inx

1 .
9.3. a) y=arccos—; 0) y=XxsIn5x.

X
9.4. a)y=5273,; 0) y:arcsin(2x2+5x).
9.5. a) y=x’tgx’; 0) y=arcctg(4x2+8x).
9.6. a) y=arctg’x; 6) y=xIn’x.
97. a)y= X 6) y=Inx-arcsin9x.

1+tg5x
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9.8. a) Y=#; 6) y=xV1-x*.
X —Cctg8x

9.9. a) y=tg(ctg3x); 6) y=+/xIn°x.
9.10. a) y=x-ctg8x; 0) y= Inx .
X+1Inx
9.11 a)y=L' 6) y=59".
o sin/x
1 1+sin5x
=tg—; 0) y= :
9.12. a)y 9\/; )Y In2x
9.13. a) y=ctg(tg7x); 0) yzﬁ.
In5x
9.14. a) y:tg(ctg6x); 0) y= 2X+1.
In7x
2
9.15. a) y=xarccos6x; 0) Y= .
1+In7x
4 Jx
9.16. =tg| — |; 0) y=—-————.
DY g[&] )Y = Ginax+cos 7x
9.17. a) y= Inx , 6) y=x"-V1-x°.
Inin x
9.18. a) y =223 6) y=14/3x+0c0os5X .
1
9.19. a) y=-—"—+; 6) y=x"-V1-x*.
2X—1g7x
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1+ X2

9.20. a) y=cosln?x: 6) y=
)Yy )y \/;
921. a)y= Vx ; 6) y=Xx"sin5x.
1+Inx

9.22 a)y—#' 0) y=xIncosx
o 1+tgv/x '

9.23. a) y=2Vsn4x. 6) y=+v/xInlnx.
: Jx
9.24. a) y=sinin®x; 6) y= _
V1+ x?
9.25. a) y=X-tgox: 5) y= resininx
9.26. a) y:ctg%; 0) yzm.
9.27. a) y=tg(sin3x); 6) y:In2(1+\/§).
vax+1
9.28. =ctg(tg5x); 0) y=—-.
a) y = ctg(tg5x) )Y = s 5]
929, a) y=— 6) y =cosInsin x.
arccos* 7x
9.30. a) y=+/x-ctgéx; 6) y=" N

Bananme 10. Bpuucaute npubIMKEeHHOE 3HAYECHUE
(GYHKIIMM B TaHHOM TOUKe.
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10.2.

10.4.

10.6.

10.8.

10.10.
10.12.
10.14.
10.16.
10.18.
10.20.
10.22.

10.24.

10.26.
10.28.

10.30.

yzi/x_z, x=1,03

1

=—, x=4,16
Tk
y:E/;,x:27,46
y=x°%, x=2,01
y=x", x=102
y=x", x=1,021
yzf/x_z,x:LOB
y=3%x, x=27,54
yzi/x_z,x:LOB
y=x>, x=102
y=Xx>, x=2,997
y:%,x:8,24
y=x", x=1,996

1

=—, Xx=102
T
y—i x=1,03

4/;1 )

Bananme 11. Beuucouts ¢ noMoursio auddepenuuana.

10.1. y=Igx, x=11
103. y=3¥x, x=121
105. y=3x*+7, x=0,97
1
10.7. y=—7=—=——=, x=1016
V2x% +x+1
10.9. y=+/4x-1, x=2,06
10.11. y=¥x*+7x, x=1,012
10.13. y=31+13x, x=2,01
10.15. y=+/x*+x+3, x=1,97
10.17. y=+1+sinx, x=0,01
10.19. y=3%3x*+1, x=0,02
10.21. y=3%3x+1, x=0,01
2
10.23, y=XFT¥o=X f‘x x=0,98
10.25. y=arcsinx, x=0,08
10.27. y=+/x*, x=0,98
10.29 y—# x=1,58
o J2x+1°
11.1. a) /248, 0) tg48°.
11.2. a) /159; 0) sin63".
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11.3.
11.4.
11.5.
11.6.
11.7.
11.8.
11.9.

11.10.

11.11.

11.12.

11.13.

11.14.

11.15.

11.16.

11.17.

11.18.

11.19.

a) 4,8°;

a) i/2_6;

a) §/318;

a) 1g10,21;
a) arctg0,98;

a) arctgl,058;

a) e0,02

a) (0,99)';

a) /(1,02)°;

a) arctgl,028;

a) 4/82;
a) (1,02)";
a) (0,98);
(0,99);
a) (4,96);

13n
a) CoOS—;
36

a) arctg0,96;

0) arcsin 0,52.
0) ctg48".
0) tg58°.
0) ctgl23’.
6) sin153".
0) cosl47’.
0) sin183°.
0) tg44’.
0) sin2°.
6) 1g1005.
0) ctg59°.
0) cos3’.
6) 8/65.
0) ctg89°.
6) tg3°.

1

J0,94 "

0) cos153°.

0)
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11.20. a) (098] ; 0) cos88°.
11.21. a) L; 0) sin155".
3,99
11.22. a) (4,95)'; 6) tg5°.
11.23. a) sinf’—g; 0) ﬁ-
11.24. ) 1 ; 0) arctg0,97.
(2,98)
11.25. ) 1 , 6) sin94°.
3/26,7
11.26. a) 4/629; 6) 1g99.
11.27. a) 4/84; 6) ctg28'.
11.28. a) lg998; 6) tg153°.
11.29. a) (0,99); 6) %/66 .
11.30. a) e*%'; 0) ctg8s.
Bagmanme 12. CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOU U
HOpMaJIA K JINHUHA B 3a,[[aHHOI7I TOYKE.
121. y =w B TOUKE X =2

X2

12.2. y=Inx B Touke X=1
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2
12.3. y=X—X+1 B TOUKe X =—1
X

12.4. y = x*+e” B touke X =0

125, y= B TOYKE X =2

4+ x?

12.6. y* = x° B Touke X =0
12.7.y =4x—x* B Touke X=4

12.8. y* = (4+ X)3 B TOUKe X =—4

129. y= > BTOUKe X=1

1+x
12.10. y=(x+1)v3-X B TouKe X=—1

12.11. y= X+i B TOUKE X =2

12.12. y=x—x> B Touke X=-1
12.13. y:X+\,;’IX_3 B Touke X=1
12.14. y=84x—70 B Touke X =16

3
12.15. y=X +§ B TOUKE X =2

X3 —

12.16. y B Touke X=1

1+ x?

1217, y = B TOUKE X =3
X—2

12.18. y= X—l B TOUKE X =2
X

12.19. y= x+9 B TOUKE X =3
X+5

12.20. y 5 B TOYKE X =—2

:4+x
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XS

12.21. y=€ B TOUKe X =—1

12.22. y* =4—x B Touke X=0
12.23. y=x*+4x B Touke X =1

12.24. y =+/x* 1 B Touke X =3
12.25. y =x*+4x* -1 B Touke X =—1

12.26. y* =(4+x)’ B TouKe X =0
12.27. y=x?+8Jx —32 B Touke X =4

_1+x/;
Tk

12.29. y=x/;—3§/; B TOUKke X =064

12.28. y B TOUKe X =4

12.30. y= 2X B TOUKE X =—2

X +1

3ananme 13. Haiitu ypaBHeHHMe KacaTelbHOW K Tpa-
¢uky ¢ynkuuu y = f(X), mpoxojsmieli mHapaiIeabHO MPSIMOM.
Crnenarb 4eprex.

13.1. y=x2—4x + 3, y=—4x-4
13.2. y=x2-5x + 4, y=3x+1
13.3. y=x2—2x-3, y=2X+2
13.4. y =x>—6X + 8, y=2x+3
13.5. y=—x°—2x + 3, y=2x+1
13.6. y=x2+2x -3, y=4x-1
13.7. y=x>+8x -9, y=2x+1
13.8. y=x2+x, y=x-3

13.9. y=x2—4x + 3, y=2x+4
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13.10. y =x>—6X + 8,
13.11. y = x> —2x -3,
13.12. y=x2+8x -9,
13.13.y = x> = 5x + 4,
13.14.y = — x> — 2x +3,
13.15.y = X2 — 4x + 3,
13.16. y=x2+2x -3
13.17.y = x> — 6x + 8,
13.18. y =x>—2x -3,
13.19.y = —x? - 2x + 3,
13.20. y = x> —5x + 4,
13.21.y = — x? + 4x,
13.22. y=x>+8x-9,
13.23.y = x> - 8x -9,
13.24. y=—x2-2x + 3,
13.25. y = x> —5x + 4,
13.26. y=x>+8x—9,
13.27. y=x*+2x -3
13.28. y =x2—6x + 8,
13.29. y=x>—4x + 3,
13.30.y = x> —2x - 3,

121

y=4x+1
y=4x-1
y = 4x
y=x+3
y=—6x+4
y=4x+4
y=—4x+2
y=6x+1
y=6x+3
y=—2x-2
y=-3x-1
y = 2X
=-2x+1
y =—6X

y =4x-3
=—-Xx-2
y = 6X
y=2x-2
=—4x+2
y=6x—-6
y=—4x +2



3ananme 14. Haiitu yrom  MeXIy KacaTelbHbIMH,
IPOBEJCHHBIMA B TOYKaXx IEPECEYEHMs] KPUBOU F(X, y) =0 ¢

ocet0 OX .Cnenatb 4epTeK.
14.1. X2+ x2-2x+4y-3=0.

14.2.X2+y2+4x -4y + 3=0.
14.3.x%2+y?2+2x-2y-4=0.
14.4.x2 +y2—4y—4=0.
145.x%+y?2+2x + 2y -3 =0.
14.6. X2+ 6Xx+y2-2y +6=0.
14.7.x%+y2-10x+9=0.
14.8. x 2+ 10x+y >~ 6y +16 = 0.
14.9.x2+4x+y2+2y—4=0.
14.10.x2+y 2+ 4x—-4=0.
14.11. x?+y 2+ 10x+9=0.
14.12. x?>—-6x+y2 -6y +8=0.
14.13. x2+y2—-14x + 40 = 0.
14.14. x2+y 2+ 4x+ 2y + 3=0.
14.15. X2+ y 2+ 6x + 6y + 8 = 0.
14.16.x 2 +y 2+ 14x + 40 = 0.
14.17.x2+y2 +6x—6y +8=0.
14.18. x2+y2+4x—-2y—4=0.
14.19.x2+y2-2x+ 6y -6 =0.
14.20.x%+y2—-6x+2y +1=0.
14.21. x2+y2+6x+2y +1=0.
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14.22.x2+6x+y?-2y+1=0.
14.23. x2+y 2+ 2x+4y -4 =0.
14.24.x%+y?-6x-2y +6=0.
14.25.x2+y 2+ 10x + 6y + 16 = 0.
14.26. x 2+ 4x+y? -2y —-3=0.
14.27.x2+y%2—4x+ 2y +3=0.
14.28.x%+y?-6x+6y +8=0.
14.29. x 2+ 4x+y2—-2y+3=0.
14.30. x2+y2—2x + 4y — 20 = 0.

Bagnanme 15. [IpoBectu moiHOE HCCneqOBaHUE (PYHKIUU
U IIOCTPOHTSH ee Tpaduk.

15.1. y=-3x"+2x° 15.2. y=—x*-3x"+4

153. y=—x*+x"+5x+3 15.4. y=2x>-3x"-12x+13
155. y=0,0625-(x+1f’(x—3f 15.6. y=x>+3x*—4

15.7. y=—x"+3x+2 15.8. y=(x-3)(x-1)

1
15.9. y=05x>-05x"-4x+4 15.10. y=—§x4+2x2

15.11. y=x"-2x"—4x+5 15.12. ) =-0,0625-(x —4f
15.13. y=x"-3x+2 15.14. y=x*(x—2)

15.15. y=2x*+3x*-5 15.16. y=(x—3)(x+3)
15.17. y=2+x-3x° 15.18. y=x°—4x+3
15.19. y=x°-6x*+9x—4 15.20. y=x°-9x+8
15.21. y=(x+1f(x—1) 15.22. y=—x"'—x"+x-1
15.23. y=3x*+2x* -5 15.24. y=x°+6x*—-15x+8
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15.25. y=x*-3x" 15.26. y=x"—2x*+x
15.27. y=2x*-3x*+5 15.28. y=(2x—1f(2x -3y
15.29. y=(2x+1)(2x -1y 15.30. y =16x*(x—1)

Bananme 16. IIpoBectu moiHOE HccneOBaHUE (PYHKIIUU
U TTIOCTPOHTH ee Tpaduk.

2_ X
161 y-X"2F2  ggp y=—
X+3 2(x-1)
3 2
163. y=X " 164, y-X —6x+4
5—-3X 3X+2
2 2
16.5. _21-x 16.6. y=>1 2x-1
7X+9 2X+1
X3 X
16.7. = 16.8. =
y x> -1 y X2 —4
X X% +3x+1
16.9. = 16.10. -2 TV -
d 1-x? y x?+1
2
16.11. _X —-6x+13 1612, y= X :
x—-3 16 —x
3x* x3+4
16.13. = 16.14. =
y x> +9 y 2x2
y= 2x-1 X3
3 2
16.17. y=—2 1618, y=* X0
X -4 X—2
2 2
16.19. y=X—=3 1620, y (¥~
X+2 X2 +1
2
16.21. = 4x°+9 16.22. = 3X -
4x+8 1+ X
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2

16.23, y= X 3

4x% -1
16.25. y=X—1

x2+1
16.27. X

X
16.29.

w

16.24.

16.26.

16.28.

16.30.

X+1

Jagaumue 17. Haiitu HanOosblllee 1 HaUMEHbIIEE 3HAYE-

HUe QYHKIIMHA HA TAHHOM OTpe3Ke.

2(x* +3)
x> —2X+5

17.2, y:1+§j2(x—1)2(x—7)

17.3.y =3x+1-3x—

17.4.y = 2x° +108 59

X
17.5. yzﬁjzxz(x—s)

17.6. y=x° +1—61—2x

17.7.y = §2(x~1)° (x-4)

2
178, y:—%+§+8
X

17.9.y = 3[2(x-2) (5-x)

17.10. y= X 1 ox+ -8
2 x—2

IpH X € [—3; 3]

npu X € [O; 4]
npu X € [—4; —1]
Ipu X € [1; 5]

npu X € [—2;1]



17.11. y:§/2x2(x—3)

17.12, y= X2
X+1

17.13. y=x-2Jx

17.14. y = 43f2x2 (x—6)

17.15. y=x*-2x*+5

17.16. y =100 x2

10x
17.17.y =
y 1+ x°
2(x2+3)
1718 y=———— L
X +2x+5
4x
17.19. y=
I

17.20. y=x—4J/x+2+8

17.21. y=2x-1—x+2

—2x(2x+3)
122 Y = A+

2(—x2 +7x—7)

17.23. y= 7 o132

17.24. y=3—-Xx—

17.25. y=§2(x+1)* (5-x) -2

17.26. y=x—4Jx+5
17.27. y=2x - x

pu
npu
npu
pu
npu
npu

pu

pu

pu

npu

pu

npu



17.28. y=§[2(x-2)’(8-x)-1  mpn x[0;6]

17.29. y=x° +E—16 npu X € [l; 4]
X
2
17.30, y:%-%/x=2 npu x [~8:8]

3ananme 18. Pemmth 3ama4y reOMETpUUECKOTO WK (Pu-
3MYECKOTO COJICPKAHUS.

18.1. K xaMeHHOi1 cTeHe HaJ0 MPUCTPOUTH OTpaay Uil cajia B
dopme mpsmoyronbHuka. JnuHa orpaabl paBHa |. Kakwe pasmepsr
TOJIKHBI OBITH Y OTpajibl, 4TOOBI TIIOIIA/lb, KOTOPYIO OHA OyzAeT orpa-
HUYHUBATh, ObLIa HAHOOJIBIIIEH?

18.2. JIBa mpsAMOTUHEHHBIX IIOCCEHHBIX IMYTH MEPECEKAIOTCS B
nynkre C noz yriom B 60°. K mynkry C 0JHOBpeMEHHO OTOBUIN /1B
ABTOMAILIMHBL: OJHA CO CKOPOCThIO 1 KM/MUH — U3 MyHKTa A, pacmo-
JIOKEHHOTO Ha OJIHOM M3 3THX Iocce Ha paccrosauu 60 km ot C, a
BTOpas co ckopocthio 0,5 kM/MUH U3 myHKTa B, Haxopsmierocs Ha
npyrom u3 3tux mocce Ha paccrostaun 40 km ot C. Uepes kakoe Bpe-
Msl aBTOMAIIIMHBI OK&XyTCS HAa HAaUMEHbBIIEM DPACCTOSHUU OJHA OT
IpYrol M KakoBO 3TO paccrosinue? PaccMoTpuTte aBa BO3MOXKHBIX
ciyyasi.

18.3. HyHO H3rOTOBUTH KOPOOKY B (hopMe MmpsSiMOYroIbHOTO
napajneNnenuneaa ¢ Mionaablo OcHOBaHHs, paBHOH 1 cm?. Cymma
JUTMH BCeX ero pedep nomkHa ObITh paBHa 20 cm. [lpm kakux pas-
Mepax KOpOOKH IJIOIIAIb €€ TOBEPXHOCTH Oy/1eT HauOobIei?

18.4. TpebOyercs caenaTh KOpOOKYy, 00BEM KOTOPOW IOJKCH
pasHaThes 108 cm®. KopoOka oTKphbITa cBepXy U UMeeT KBaJpaTHOE
nHO. KakoBbl JOMKHBI OBITH pa3Mepbl KOPOOKH, YTOOBI Ha €€ H3ro-
TOBJICHHE MOIIUIO HaUMEHbIIee KOJIMUECTBO MaTepuaa?

18.5. U3 Bcex HMIMHIPOB, Y KOTOPBHIX IUIOMIAh TTOJHOH IIO-
BEPXHOCTH paBHA 487 cM?, HAWTH TOT, KOTOPBIA MMeEeT HaHOOIBII it
o0BeMm.

127



18.6. TpeOyercsi chenaTh M3 KECTH KOPOOKY 0€3 KpBIIIKU C
KBaJIpaTHBIM OCHOBAaHHEM HaMOOJIBIIEr0 00beMa, IUIOMAb OBEPX-
HOCTU KOTOpOii 6buIa 6bI paBHa 12 cm?. Ompesenute pasMephbl KO-
poOKwH.

18.7. Y3 mynkra A, HaxosIIerocs B B8
Jecy B 5 KM OT IpsIMOJIMHEHWHOW JOPOTH, e
MENIeX01y HYKHO TMOMACTh B MMyHKT B, pac-  5xm M/
MOJIOXKEHHBIN Ha 3TOH jmopore B 13 kM OT B
nyakTa A. [lo mopore memexon MOXeT A Puc. 21

JIBUTAThCSI ¢ MaKCHUMAaJbHON CKOPOCTBIO 5 KM/4, a 10 JieCy — C Mak-
CUMAaJIbHOM CKOPOCThIO 3 KM/4. 3a KaKko€ MUHUMAJIbHOE BpeMs Iie-
IIEXO0J1 CMOXKET JI00pathes u3 myHkTa A B myHKT B (puc. 21)?

18.8. Teno mpexacraBnsieT coOoi MPsAMON KPYyroBOM LUIUHJP,
3aBepIIECHHBIN CBEpXY moiymapoMm. Kakyio HaMMEHBIIYIO TUIONIAh
MOJIHOM TTOBEPXHOCTH MOKET UMETh 3TO TeI0, €ClIi ero 00bEeM paBeH
V?

18.9. O6beM TPaBHIIBHON YETHIPEXYTONbHOH HPH3MBI 8 cM’.
Kakyro juiiHy IOIDKHBI UMETh CTOPOHA OCHOBAHMS M BBICOTA INPH3-
MBI, YTOOBI TUIOIIA/Ib €€ TTOBEPXHOCTH Obljla HAUMEHBIIEH?

18.10. B ocHOBaHMM MUpPaMUABI MPSIMOYTOJIBHBIA TPEYTOJTbHHUK
C TUNOTeHy30# 2 cMm. Bricora mupamuasl 6 cm. Haiigute HanGomb-
it 00beM MUPaAMU/IBI.

18.11. Haiinute HaubonbIMii 00beM NMpaBUIbHONW TPEYTroJbHON
MUPaMUJIbI, Y KOTOPOH TIepuMeTp OOKOBOI rpaHu paBeH 6 cM.

18.12. B mnpsmoyrosbHoMm mnapamienenunene ABCDA'B'C'D'

pacctostnue AC paBHO 2\/5 cM, AA' = 1 cm. Haligure miomans mo-
BEPXHOCTH IapaJijiesienumneaa, UMEIonero HauOoIbIui 00bEeM.

18.13. Haiigute 4mucio, KOTOpOE, €CIH CIOXKUTh CO CBOUM
KBaJIPaTOM, JIACT HAUMCHBIIIYIO CYyMMY.

18.14. Haiinute MOJOKXUTEIBHOE YHUCIO, KOTOPOE, €CIH CIIO-
KHUTHh ¢ 0OPATHBIM €My YHCIIOM, JaCT HAUMEHBIITYI0 CYMMY.

18.15. HaiiguTe Takoe MOJI0XKUTENBHOE YUCIIO0, YTOOBI Pa3HOCTh
MEXJ1y HUM U ero KyOoMm Obuta HauOoJIbIIeH.
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18.16. TpeOyercss M3TOTOBHUTH AWK (0€3 KPBIIIKK) C MPSMO-
YTOJIBHBIM OCHOBAaHHUEM U 3aJaHHBIM 00BeMOM V, OTHOIIICHHE CTOPOH
OCHOBaHHMSI KOTOPOT'O paBHsUIOCH Obl K. KaKOBBI JOIKHBI OBITH pa3me-
PBI SIIMKA, YTOOBI €r0 MMOBEPXHOCTH Obljla HaUMEHbINEH? Brraucnure
pa3mepsl situka pu K = 1, V = 32,

18.17. bak mwmHApuYecKuid (GopMbI TOJDKEH BMemarh V JInT-
poB Bojabl. KakoBbl MOMKHBI OBITH pa3Mepbl 0aka, 4TOOBI MOBEPX-
HOCTb €10 (0€3 KpBIIIKH) ObLTa HAMMEHBITICH?

18.18. Ilepumerp paBHOOEAPEHHOIO TPEYrOJbHHKA pPaBEH 2p.
Kaxkoit 1yMHBI TOJDKHBI OBITH €70 CTOPOHBI, YTOOBI 00BEM TeIIa, 00pa-
30BaHHOTO BpPAIIEHUEM 3TOTO TPEYTOJbHUKA BOKPYT €r0 OCHOBAHUS,
OBLT HAHOOJIBIIHUM?

18.19. Yepe3 nynkr O u3 nynkroB A u B, Haxomsmmxcs ot O
Ha pacctosiauu |1 v |2, eayT qBa BemocumeaurcTa ¢ MOCTOSHHBIME CKO-
POCTSIMH V1 U V2 TIO TIPSIMOJIMHEWHBIM JOPOTaM, yrojl MeXKIy KOTOPHI-
Mu 60°. B kakoil MOMEHT BPEMEHHU PACCTOSIHUE MEKY BEIOCUIIEINUC-
TaMM HauMeHbIiee?

18.20. CTouMOCTh SKCIUTyaTallMi KaTepa, IUIBIBYIIEr0 CO CKO-
pocThio V kM/4, coctaBiseT (90 + 0,4v%) pybneii B yac. C Kakoif cko-
POCTBIO JIOJDKEH IUIBITH Karep, 4ToObl cToMMOocTh 1 KM myTH Oblia
HauMeHbIIIEeH ?

18.21. Ha cTpaHulle KHUTY TEYATHBIA TEKCT TOJDKEH 3aHUMATh
150 cm?. BepxHee n HWKHEE MOJS CTPAHHIIB IO 3 CM, IpaBoe U Jie-
Boe — Mo 2 cM. Ecnu mpuHUMAaTh BO BHUMaHHE TOJIBKO YKOHOMHIO
Oymaru, TO KakOBBI JOJKHBI OBITh HamOOJiee BBITOJHBIE pa3MEpPbI
CTpaHULbI?

18.22. Ha nByX CTpOMIIIONIaKaX BO3BOMAATCS JIBA OTHOAITAXK-
HBIX CKJIaja oo0miei miomanso 600 M2, CTOMMOCTH MOCTPOMKH CKJIa-
Ja TPSMO MPOTOPIIMOHAIBHA KBaJIpaTy ero miomanan. Kpome Toro,
M3BECTHO, UTO CTPOMTENHCTBO 1 M? Ha BTOPOIi MIomaake oOX0IuTCs
Ha 40% mopoke, yeM Ha mepBoi. Kakoi mopkHA OBITH TUTOMIANb
KKIOrO CKJIajna, YTOOBl CTOMMOCTh CTPOUTEIHCTBA OblIa Hau-
MEHBIIIEH?
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18.23. TpeOyercs BBITOPOIUTH NPSMOYTOJIBHOE MACTOMIIE
wiomaabpio 1 KM U pa3fenuTh ero Ha JBa NPSAMOYIOJbHBIX y4acTKa.
Kakoii HaumeHbIIeil UTMHBI 3a00p MPH 3TOM MOXKET MOTYyYUThCA?

18.24. B xpyr pamumyca R BrnummTe paBHOOCAPECHHBIA Tpe-
YrOJBbHUK HAMOOJIBINEH IJIOIA TH.

18.25. Tpebyercst oropoANTh Y4acCTOK 3E€MJIH, TPUMBIKAIOITUI
OJIHOM CTOPOHOM K MOPIO, ¢ IIOMOLIBIO d METPOB NPoBOIOKHU. Kakyto
dbopMy TODKEH UMETh Y4acTOK, YTOOBI IIJIOMIAIb ero ObLta HanboJIb-
miei?

18.26. IIpu kakux pasmepax MpsSMOYrojbHas KOpoOKa ¢ KBaj-
paTHBIM OCHOBAaHMEM U MOJHON MOBEPXHOCTBIO S UMEeT HauOOIIbIIHIA
o0Bvem?

18.27. 13 mpoBosIOKH UIMHOW 24 CcM HamO cAenaTb MOJIENb
OpSMOYTOJIBHOTO Tapajjielienunesa ¢ KBaJpaTHBIM OCHOBAHUEM.
[Ipu kakux pa3mepax CTOpPOH 00beM mapaienenunena Oyner
HauOOIBIIUM?

18.28. Haiimure mpsMOYroJbHUK HauOOJBIICH IUIOMIAAN, €CITH
JUTMHA AuaroHand |.

18.29. 3agansl nepumMeTp 2p TpEYroJdbHHUKA U JJTUHA & OJHOH M3
ero cropoH. Kakue IMHBI JOJKHBI UMETh JBE JPYTHE€ CTOPOHBI,
YTOOBI IJIOLIA/Ib TPEYTOIbHUKA ObUTa HAauOOIbIIEH?

18.30. Onummre BoKpyr noiyiiapa paanyca R KoHyC HauMeHb-
niero oobema.

18.31. Briumute B KOHYC ¢ BBICOTON H M pagnycOM OCHOBaHMS
R nunusap Hanbosbiero ooremMa.

3aganme 19. Pemmre 3amauy reomerpudeckoro win Qu-
3UYECKOT0 COJIEPKaHUs.

19.1. B nmaHHBIA I1ap BOUCATHh IMWIHHJIP, UMEIONTHH HanOOJh-
IIYI0 OOKOBYIO TOBEPXHOCTb.

19.2. B nmaHHBIA I1ap BOUCATHh IWIHHJIP, UMEIONTHH HAnOOJh-
UK 00bEM.

19.3. HaifTu CTOpOHBI MPSIMOYTOJbHUKA HAMOOJBIIETO TEepPH-
MeTpa, BIUCAHHOTO B MOIYKPYT paauyca R.
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19.4. B map paauyca R Bomcars KOHyc Haubousbiiero oobema.

19.5. Haiitu HamGonpmuii 00beM KOHyca ¢ 00pa3yrolen Iin-
HBI L.

19.6. IlepumeTrp oceBoro ceueHus HWIMHIApa paBeH 6. Haiitu
HauOONBIINKA 00bEM TAKOTO IMUJIWHApA MPH 33aJaHHOU JumHE L ero
00pasyromie.

19.7. Haiitu npsiMOYyTroJbHBIN TPEYrOJbHUK C TUIIOTEHY30H H ,
UMEIOIei HanOOJBIIYIO MJIOIAb.

19.8. HaiiTu npsMOYroJbHUK MaKCUMAJIBHOHW TILIOMIAJH, BITH-
. X2 y2
CaHHBIA B SJIHIC — + -~ =1,
a~ b
19.9. Haiitn npsMOYTroJIbHUK HauOOJBINEH TUIOIMIAAN, BIIUCAH-
HBII B KPYT paauyca R.

19.10. Haiitn ocHOBaHWE PAaBHOOCIPEHHOI'O TPEYTOJIbHUKA C

OOKOBOI CTOPOHOM, paBHOU J2 , umeromero HauOOJIBIIYIO MJIOLIA/Ib.

19.11. Oxosio TpaBWIBHOHN TPEYroJabHON MpHU3MBI 00Bema V
onucad 1wiuHAp. HalTH HaMMEHBUIYIO MOJHYIO MOBEPXHOCTh IH-
JMHIIPA.

19.12. lununap Boucad B map. [lox KakuM yriaoM JOJKHBI Te-
pecekaTbCsi MAarOHANIM OCEBOTO CEUeHHs IHIMHIPA, WMEIOIIEro
HauOOJIBIIYIO TOJIHYIO TOBEPXHOCTb.

19.13. B paBHOOeApeHHON Tparenuy MEHbIIee OCHOBAHUE U
O0KOBBIe CTOpPOHBI paBHbI L. Haiitu nnmuy Gosbliero ocHoBaHus,
[P KOTOPOIl MiIomaab Tpaneuuu 0yaeT HandoabIIei.

19.14. BeryncnuTh HaUOONBIIYIO TUIOIMIAAL TPANeluy, BIUCAH-
HOW B TOJYKPYT paamyca R Tak, 9TO HI)KHUM OCHOBaHHMEM Tparie-
UM CTYKUT UAMETP MOIYyKpYyTa.

19.15. Haiitn HamOompIIMiA 00BEM TPABHILHOW TPEYrOJLHOM
nUpamMu/Ibl, 60KOBOE pedpo KOTopoii paBHO 12.

19.16. Ha xpuBoit Yy = VX Haiitn TOUKY, OJMKaWIIyI0 K TOUKE
M(3;6).
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19.17. Haiitu HamMeHbIIEE PACCTOSHUE OT TOYKH M(Z;O) 1o
J2

J27(x-2)

19.18. Haiitu kparyaiiliiee paccTOSHHE OT TOYKH A(O; 2) 10

KpUBOH Y =+ X° +4x+18+2.

19.19. Haiitu MUHUMAIILHOE PACCTOSIHUE OT TOYKH A(O; 2) 1o

TouYeK rpaduka GyHKIHH Y = L

ToueK rpaduka GQyHKIMH Y =

2(x—2
1 . .
19.20. Ha rpaduke dpyHkmmm Yy = F HaWTH TOUYKY, OJrDKa-
X

HIyI0 K Hayally KOOpAUHAT.

19.21. IlpencraButh uymciao 48 B BUAE CYMMBI JBYX MOJIOKH-
TEJIbHBIX CJIaraéMbIX Tak, YTOObI CyMMa Ky0a OJJHOTO M3 HHMX U KBaJl-
pata apyroro Obuta HAUMEHBIIICH.

19.22. Yucno 8 pa30uTh Ha [Ba cllaraéMbIX Tak, YTOOBI CymMMa
uX KyOOB Obljla HAUMEHbILIEH.

19.23. Yucno 20 pa3noxuTh Ha JBa MOJOKUTEIBHBIX Clarae-
MBIX TaK, 4TOOBI cCyMMa Ky0a OJHOTO M3 HUX W KBajapara JPYyroro
ObUIa HAaMMEHbIIEH.

19.24. Cymma kBagpaToB ABYX NOJOXHTEIHHBIX YHCENl PaBHO
300. IMomoOpatk 3TH yHcaa Tak, 4TOObI MPOM3BEIEHUE OJHOIO HA
KBaJ[paT IPYroro ObLIO0 HAaMOOIIBIIHM.

19.25. Haiitu uncno, yrpoeHHbIH KBaJpaT KOTOPOTO MpeBbIIIa-
€T ero Ky0 Ha MakCUMaJIbHOE 3HaYCHHUE.

19.26. Yucno 180 pa30ouTh Ha TpU CllaraeMbIX TakK, YTOOBI JIBa
U3 HUX OTHOCHJINCH Kak 1:2, a MpOM3BEACHNE BCEX TPEX CIIaraeMbIX
ObUIO HAUOOJIBIINM.

19.27. HaiiTi NONOKHUTENBHOE YHCIIO, KOTOPOE TPH CIOKCHHH
C eMy 0OpaTHBIM J]aeT HAaMMEHBIIIYIO CYMMY.
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19.28. Jlansl TOUKH A(Z;O) u B(4; 3). Ha ocu opaunaT HaiiTh

touky N Takyto, ytoObl cymma anuH otpe3koB AN u BN Obuia
HaVMEHBbIIIEH.

19.29. IlpencraButp uymucino 20 B BUAE CYMMBI JBYX IOJOXKH-
TEJbHBIX CJIaraeéMbIX TaK, YTOObI CyMMa Ky0a OJHOIO M3 HUX U KBaj-
pata apyroro Oblja HaMMEHbIIEH.

19.30. M3 Bcex mpaBWIBHBIX TPEYTOJIBHBIX MPU3M o0beMa V,
HalTH MPU3MY C HaUMEHbIIIEH CyMMOM JITMH Bcex ee pedep. Haiitu
JUIMHY CTOPOHBI OCHOBAHHUSI 3TOU ITPU3MBI.

133



KOHTPOJIBHASA PABOTA
JJIA CTYAEHTOB 3AOYHOI'O OTAEJIEHUSA

Bapuanm Ne 1.

1. HaiiT mpou3BOHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:
1 e¥ 41 e
a) y =arcsin—; 0) y=— ; B) y:(sm x)X :
X sin 2x
2. Haiitu npousBoHble (PYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMEeTPHUYECKU:

{x =t°+2,
y=t?/2+2cos2t 1.

3. Haiitn mpousBoaHble (YHKIHW, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
X2 —2x?y? +5x +c0s2y —-5=0.

4. HaiiT IpOM3BOIHYIO BTOPOTO TOPsIKa: Y = COS° 5X .

5. Haiit nuddepenuuan pyskuun: Yy = tg’ (X2 + 3).

6. ITocTpouts TpaduK PyHKIIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW IPOU3BO/I-
Hoit: Y = 2x° —3x* —4.

Bapuanm Ne 2.

1. Haiftu npou3BOIHbIE CAEAYIONINX (DYHKIIUA:
2

X . Inx
a) y= ; 6) v =(x+e?*)sin5x; B) v =(cos3x)"".
Y= ot ) y=(x+e=J ) y=(cos3x)
2. Haiitn nponsBonHble QyHKINH, 3aJaHHBIX TTApaMETPUIECKH:
X =1g3t;
y =sin®2t

3. Haiitn mpowmsBoanble (YHKIHH, 3aJlaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
xe’ +xy =e*.

4. HaiiTi IpOM3BOIHYIO BTOPOTO MOpsAKA: Y = arctgx’.

5. Haiiti tuddepeniman dyukimun: Yy = 5"

6. IToctpouts rpaduk GYHKIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW MTPOU3BO/I-
Hoit: y =2x°+3x*-5.
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Bapuanm Ne 3.
1. Haiftu pou3BOIHBIC CACAYIOMMX (HYHKITUH:

1-x
a) y=xarctgx?;  6) y= e‘/% . B) y=(sin2x)f"™",
2. Haiitu npousBoHble QyHKIMH, 3aJaHHBIX TapaMEeTPUUECKU:
x=1/(t+1),
{y =t/(t +1).
3. Haiitn mpowusBoanble (yHKIWH, 33JaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
x*+xy? =2xy .
4. HaiiTu npon3BOAHYIO BTOPOTO MOPSAKa: Y = e,
COS X
1-x*
6. ITocTpouts Tpaduk PyHKIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW IPOU3BO/I-
Hoit: y =2-12x% —8x°.

5. Haiitu nuddepennman pynknuu: Yy =

Bapuanm Ne 4.
1. HaiiTu mpou3BOHBIC CAEAYIOMINX (PYHKITUI:
X 1-Inx 2x
a) y=+/x-arctg—; 6) y= ; B) y=(Inx)"*.
)y 95 O Y= ) y=(Inx)

2. HaiitTu mpousBoaHbIe PYHKINN, 32 JaHHBIX TApaMETPUUYECKU:
{x =e ' +2t
y — e3t

3. Haiitn nmpousBomHble (YyHKIUH, 33JaHHBIX B HESBHOM BHJIE:
iy =2,

4. HaiiTy ipOM3BOIHYIO BTOPOTO TOpsiiKa: Y = arcsin4x.

5. Haiitu muddepennman Gyakmuu: y = ~/arcsin X .

6. [ToctpouTs rpadvk GYHKIMH C TTOMOIIBIO TIEPBOM IMPOU3BOJI-
HOU: Y = X(12 —x? )/8 .
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Bapuanm Ne 5.
1. HaiiT mpou3BOHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

] 2C0S X
a) y = xarcsin(x? —1); ) y= 2 B) y =(cos2x
)y (x*-1) ) y="—C ) y=(

2. Haiitu npou3BoHbIe (QYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMETPHUECKU:
{x = In(4+ 3t2)
y =t —arctg2t
3. Haiitu mpousBonHble (YHKIMIA, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
2X°INy=x+Y.
4. HaiiTi mpoM3BOIHYIO BTOPOTo Topsaaka: Y =X Inx.
5. Haittu muddepennuan pysxuumn: Yy = arctg’ Jx.
6. ITocTpouts TpaduK GyHKIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW IPOU3BO/I-
HOH. Y = 2x3 +9x? +12x.

)ﬁ

Bapuanm Ne 6.
1. HaiiTi npou3BoaHbIE CIEAYIONMX (QYHKIHMI:
. X Insin x
a) y=+1-x-arcsin=; 6) y= ; B) y=(tg2x)™*.
2 COS X
2. Haiitu npousBojHble QyHKIIMMA, 3aJaHHBIX TapaMeTPHUUECKU:

3at

3. Haiitn mpowsBoaHble (YHKIHH, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
e“siny—e’cosx=2.

4. HaifT mpou3BOIHYIO BTOPOTO HOpsiAKa: Y = xe* .

5. Haittu muddepennuan pyakmun: y = Xxva’ —x° .

6. IToctpouts rpaguk GyHKIUN ¢ TOMOIBIO TIEPBON IPOU3BO/I-
HOW: Y =12x% —8x° - 2.
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Bapuanm Ne 7.
1. HaiiT mpou3BOHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

In cos 2x
a) y=x’arccos(2x+3);  6) y= oA B) y =(ctg2x)".
sin3x
2. HaiiTi mpou3BoHbIC (PYHKINM, 33 JaHHBIX TApAMETPUUYCCKU:
X = arcsint?;
y= In(l— t2)

3. Haiitu npousBojHble (YHKIMH, 3aJaHHBIX B HESABHOM BUJIE:
sin(x +2y)+cos(2x + y)=1.

4. HaiiTu mpon3BOAHYIO BTOPOTO MOpsAKa: Y = >
+ X
2

o . X
5. Haiitu nuddepennman pynknuu: y =a-arcsin—.
a

6. ITocTpouts Tpaduk GyHKIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW IPOU3BO/I-
HOM: y = xgz ~x2)/8.

Bapuanm Ne 8.
1. HaiiTu mpou3BOHBIC CAEAYIOMINX (PYHKITUI:
. X 10\/; e
a) y= 1—2x~smz; 0) y= . ; B) y=X"",

2. Haiitu npousBoHble QPyHKIIHMM, 3aJaHHBIX TapaMeTPHUECKU:
{x = a(t2 —sint)
y =a(l-cos2t)
3. Haiitn mpowsBoaHble (YHKIHW, 3alaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
e’ +e¥ =,

4. HaiiTu npon3BOAHYIO BTOPOTO MOpsiAKa: Y = eV,

5. Haiitu nuddepennman gpyskmun: Y = X arctg3x.
6. [TocTpouts Tpaduik PyHKIIUH C TOMOIIIBIO TIEPBOW IPOM3BO/I-
Hoit: Yy = (16—6x* — Xs)/8.
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Bapuanm Ne 9.
1. HaiiT mpou3BOAHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

1 o x Y
= ; 0) y=(1-cos2x)-37; =—.
)Y arctg 2x )Y ( ) ®) Y (x+l)

2. Haiitu npousBoHbIe (QYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMETPHUECKU:
x=ge%-sint?;
y=¢e'-cos2t

3. Haiit mpousBoaHble (QYHKIMH, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIC:
X —y = arcsin(x +2y)—arcsin y .

/2

4. HaiiTu mpon3BOAHYIO BTOPOTO MOPSAKA: Y = e

5. Haiitu nuddepennunan pyaxuuu: y = In V145 +41+ X2
6. I[ToctpouTts rpaduk GyHKIMHU C MOMOLIBIO IIEPBOI IPOU3BOI-
Hoit: y =16x° —36x° +24x 9.

Bapuanm Ne 10.
1. HaiiTu mpou3BOHBIC CAEAYIOMINX (PYHKITUI:

. X In x +1
a) y=x-arcsin—; 0) y=——; B) y=(/tgx] .
)Y 2 )Y 1+ sin x? )y(g)*
2. Haiitu npousBoHble QyHKIIHMIMA, 3aJaHHBIX TapaMeTPHUUECKU:
1+t3
X=——,
t°-1
y=t"-1

3. Haiitn mpowusBoanble (YHKIHH, 3aJlaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
X
arctg— =In /x> +y’ .
y

4. HaiiTi npou3BOAHYIO BTOPOTO MOpsiAKa: Y = (1+ X2 )arctg X.

5. Haittn muddepenmman Gpyakmumn: Y = X arcsin4x.

6. [TocTpouTs rpaduk GYHKIHMHU C TTOMOIIBIO TIEPBO MPOU3BO/I-
Hoit: y =(11+9x—3x% —x*)/8.
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Bapuanm Ne 11.
1. HaiiT mpou3BOAHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

2 .

a) y=+v1-3x%arcsinx;  6) y:W/th?; B) y:(x2+1)w.
2. Haiitu npou3BoHbIe (QYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMETPHUECKU:
x=1In (4 —~ 3t4)

y =t? —arcsin 2t

3. Haiitn mpowusBoanble (YHKIHH, 33JaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:

X
Xy = arctg— .
y

4. HaifTi mpon3BOIHYIO BTOPOTO Hopsaaka: Y =/1—sinx* .

5. Haiitu nuddepennman pyaxnuu: y = Ctgz(\/; +1).
6. [TocTpouts rpaguik PyHKIIUH C TOMOIIBIO TIEPBOM IPOU3BO/I-

Hoit: y =16x° +12x% —5.

Bapuanm Ne 12.
1. Haiftu npou3BOIHbIE CAEAYIONINX QYHKIIUHA:

a) y=ctg’v1-xInx; 6) y:sm@; B) y=(cost)X2.

In x
2. Haiitu npousBoHble PyHKIIHMA, 3aJaHHBIX TapaMeTPHUUECKU:

x = a(cos 2t +tsint),
{y = a(sin 2t —tcost)
3. Haiitu npousBoHble (QYHKIHI, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
xy® +sin(x—2y)+5=0.

4. HaiiTyi IpOM3BOIHYIO BTOPOTo Topsaka: Y = In31—x? .

5. Haiitu nuddepeniman GpyHkuuu: Yy = In(X2 +2X+ 3).

6. [TocTpouts Tpaduik PyHKIIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW TIPOM3BO/I-
HOW: Y =16x° -12x2% —4.
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Bapuanm Ne 13.
1. HaiiT mpou3BOHBIC CAEAYIOMIMX (PYHKITHI:

2
x_. 6) y = xarccos v1—3x ; B) y = (In2x)" .

log, X

2. Haiitu npou3BoHbIe (QYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMETPHUECKU:

x =t(1-sint)
{y =tcost

3. Haiitu mpousBonHble (YHKIMIA, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:

cos?(4x —y)+3x—5y=0.

a) y=

4. HaiiTi mpon3BOAHYIO BTOPOTO MOPSAKA: Y = In(x +V1+X° )

5. Haiitu muddepennuman gpynkmun: Y = XInv/1+ x> .
6. ITocTpouts rpadik PyHKIUHN C TOMOIIBIO IEPBOH MTPOU3BO/I-
noit: y =x*(x—2)°,

Bapuanm Ne 14.
1. HaiiTu mpou3BOHBIC CAEAYIOMINX (PYHKITHI:

a) y:In\/l—x~tg§; __cosx . sindx.

0) y= , B) Y=X
V1+sin?x

2. Haiitu npousBoHble QyHKIMIMA, 3aJaHHBIX TapaMeTPHUECKU:

{x = (t+1)/t,
y=(t-1

3. Haiitn mpowusBoanble (YHKIHH, 3aJlaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:

In(3x +y)+ arctg§ =y.

4. HaiiTi TIpoM3BOIHYIO BTOPOTO Hopsiaka: Y =v1+5x%> .

5. Haiiti nuddepentman pyHkmum: Y = Sin X In(1+ XZ).

6. [TocTpouts Tpaduik PyHKIIUH C TOMOIIBIO TIEPBOW TIPOM3BO/I-
Hoit: y =16x° —12x% — 4.
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Bapuanm Ne 15.
1. HaiiTi mpou3BOIHBIC CACAYIONNX (DYHKITU:

. X+1 x
a) y=|n(\/xsmx—1); 6) y:arctgil; B) y = (tg2x).
X —
2. Haiitn npousBoHbIe PYHKIUH, 3aJaHHBIX TApaMETPHUUCCKU:
X = arcsint’;
y =1-arctg’t

3. Haiitu mnpousBoaHble (QYHKIMA, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BUJIE
e +arcsin(x—2y)=3.

4. HaiiTu mpon3BOAHYIO BTOPOTO MOPSAKA: Y = tg3 X.

5. Haittn nuddepenman pynkmuu: y = cos(x2 +1)- Inx.

6. [Toctpouts rpaduk GyHKIMH ¢ TOMOIIBIO TIEPBOIl MPOU3BOIHOM!

y=(x-1"(x-3)".

Bapuanm Ne 16.
1. Haiitu mpou3BOHBIC CAEAYIOMIMX (DYHKITHI:

a) y= _'1;)( . 6) y=xarctgVx; B) y=(Inx)"*.
sin(x? +1)
2. Haiitn mpon3BogHbIE (PYHKINIA, 33 JaHHBIX TTapaMEeTPHUIECKH:
x =sin?3t;
{y =Cos3t
3. Haiftu mpowmsBopHble (YHKIHMHA, 33aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE

2x -3y =™,
4. HaiiTi pOM3BOIHYIO BTOPOTO TIOpsaKa: Y =Sin® X.

5. Haiiti muddepenmnman GyHkuuu: y =+/e* + X.
6. ITocTponuTh rpaduK GYHKINHU C TOMOIIBIO IEPBOH MTPOU3BOTHOM:

y=%;(3—Xﬂ—4-
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Bapuanm Ne 17.
1. HaiiT mpou3BOAHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

X2 -1 In(x2+1)
. 6) y=cos/2x-Inx; B) y=(1+x)"".

a) y =arctg
2. Haiitu npou3BoHbIe (QYHKIIHIA, 3aJaHHBIX TapaMEeTPHYECKU:
X =sin5t;
{y =tg’ 4t
3. Haiitn mpowusBoanble (yHKIHH, 33JaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
arcsin 4x +,/x—2y =3y.
4. HaifTi pOM3BO/IHYIO BTOPOTO mopsiaka: Y =e"* —X
5. Haiitn nuddepenman pynxmuu: y = xctg\/; .
6. ITocTpouts Tpaduk PyHKIUN C TOMOIIBIO TIEPBOW IPOU3BO/I-
HOit: Yy =3x" —2-X°.

Bapuanm Ne 18.
1. Haiftu npou3BOIHBIE CAEAYIONINX (DYHKIIUHA:

2
a) y=v1+e*-sin2x; 6) y= cos ZX ; B) Yy = (sin2x)*.
1+tg°x
2. Haiitn mpon3BoHbIe (DYHKIIHIA, 3aJaHHBIX ITApaMETPHYECKU:
X = arccos’ 2t;
y = arcsin® 2t
3. Haiitn mpowusBoanble (YHKIHH, 3aJlaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
e” ™ +4xy —x/y=0.

X

1-e

X .

e
5. Haiiti mudpdepernnman GpyHKIUM: Y = -/arctg x> .

6. [TocTpouts Tpadik GYHKIUU C TOMOIIBIO TIEPBOM TPOU3BOI-
noit: y=(2x—1)*(2x-3)’.

4. HaiiTi mpou3BOIHYIO BTOPOTO mopsika: Y =In
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Bapuanm Ne 19.
1. HaiiT mpou3BOAHBIC CAEAYIOMMX (DYHKITHI:

a) y=xe'"; 6)y=ﬂ; B) y=(+1f"".
1+ ctg2x
2. Haiitu npousBoaHble (QyHKIMH, 3aJaHHBIX TapAMETPUUECCKH:
{x =1-e%;
y — e74t

3. Haiitn npousBonnbie (yHKIUH, 33JaHHBIX B HESBHOM BHJIE:

arcsin 2x +,/3x—y = 2y..

y arctg x’
4. HaifT mpou3BOIHYIO BTOPOTO MOpsiAKA: Y = ————.

1+x*

5. Haittu muddepenmman Gpyakmuu: Y = €°* cos 3X.

6. IloctpouTs rpaduk GYHKIUH ¢ TOMOIIBIO EPBOM MPOM3BOI-
Hoit: Y =16x° —36X* +24x—9.

Bapuanm Ne 20.
1. Haiftu npou3BOIHBIE CAEAYIONINX (DYHKIIUNA:

_ In x .
a) y=x-e"ox; 6) y=———;  B) y=(sin2x)*".
arcsin 2x
2. Haiitn nponsBonHble QyHKINH, 3aJaHHBIX TapaMETPUIECKH:
Xx=2"+1

y=+1-2'
3. Haiitn mpowusBoanble (YHKIHH, 3alaHHBIX B HESIBHOM BHJIE:
tg(x/y)+cos®(x—4y)=5.
4. HaiiT IpOM3BOIHYIO BTOPOTO Topsaaka: Y = X*In® X.
2
5. Haiitu nuddepenuuman pynkuuu: y = IX_ .
nx

6. ITocTpouTh rpadMK GyHKIUH ¢ TIOMOIIBIO IEPBO MPOU3BOI-
noit: y =(x° +3x?)/4-5.
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Bapuanm Ne 21.
1. Haiit mpon3BOHBIC CIASAYOMIMX (PYHKITHI:

a) y=JxactgVx;  6) y=—or; g y=@+x)".

Ix2-1’

2. Haiitn npousBoaHble PYHKINN, 3a]JaHHBIX TApAMETPUUYECKU:

x =3/at;
y=%4t-1

3. Haiftu mpowmsBopHble (YHKIWA, 3alaHHBIX B HESBHOM BHJIE

ctg§+sin(x—2y)=1.

4. HaiiTi IpOM3BOIHYIO BTOPOTO MOpsaKa: Y =e>* sin3X.

5. Haiiti s depenmman pyaxmmm: y = (x —1he*™
6. ITocTpouTh rpaduK GYHKIMH C TIOMOILBIO IEPBOM MIPOU3BOIHOM:
y =2x% +9x® +12x.

Bapuanm Ne 22.
1. Haiitu mpou3BOHBIC CAEAYIOMIMX (DYHKITHI:

a) y=+1+xInZx: 6)y=omnx. B) y=(In2x)"*%.

1+x
2. Haiitn mpon3BogHbIe (PYHKINI, 33 JaHHBIX TTapaMEeTPHUIECKH:
X = arctg 2t;
y = arctg(5t —1)

3. Haiftu mpowmsBopHble (YHKIWHA, 33aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE
e) +2x+Yy> =xy.

4. Haiitu mpoM3BOIHYIO BTOPOTO MOpsAaKa: Y = C0Se™ +sine”.

5. Haiitn nuddepennman pynkuuu: y = X\/e7 .

6. ITocTpouts rpaduk GyHKIUHU C TOMOIIBIO EPBOM TPOU3BOIHOM:
y =16x%(x—1).
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Bapuanm Ne 23.
1. Haiit npon3BOHBIC CIEAYIOMMX (PYHKITHI:

a) y=x|n(«/1+sin x); 6) y=— = ;g y = (Inx)**".

1-cos 2x
2. Haiitn npousBogHbIe PYHKIUH, 3aJaHHBIX TApaMETPHUUCCKU:

{XZI/ J2t,
y=1/(V2t-1)
3. Haiftu mpowmsBopnbie (YHKIWA, 3aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE

X— Y+ X4 X2 — y? =X,
y

4. HaiiT IpOM3BOIHYIO BTOPOTO TOpsiaKa: Y = arctg’ X.
5. Haittn nuddepennman pynkmuu: y = arctg(ln X).
6. [Toctpouts rpaduk GyHKIMH ¢ TOMOIIIBIO TIEPBOIl MPOU3BOIHOM!

y = (x® —9x?)/4+6x-9.

Bapuanm Ne 24.
1. Haiitu npousBOIHBIE CJ'ICI[yIOH.II/IX GbyHKIU:

a) y=arctg(x-m); 6) y——I 1/“;:, B) yz(\/;)tgzx.

2. Haiitu npou3BoHble (PYHKIMH, 3aJaHHBIX TapaMEeTPUUECKH:

X =sin’ 2t;
y = cos” 2t
3. Haiftu mnpousBoaHble (YHKIMHA, 33aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE

arcsin Y = 2x + y2.
X

4. HaiiTi pOM3BOIHYIO BTOPOTO MOpSIKA: Y = arcsin® x.

5. Haiitn nuddepennman pynkuuu: y = In(\/g +l).
6. [ToctpouTth rpaduk GYHKIHH C TOMOIILIO TTEPBON MPOU3BOTHOM
y =6x—8x°.
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Bapuanm Ne 25.
1. Haiit npon3BOHBIC CIEAYIOMMX (PYHKITHI:

Jx

2
a) y=arctg—:;  6) y=e* Inx; B) y=x"
1+x
2. Haiitn npousBoHbIe (PYHKIMH, 33 JaHHBIX TapaMEeTPHUUECKH:
X = asin’t;
y =acos’t
3. Haiftu mpowmsBopHble (YHKIHMHA, 3alaHHBIX B HESBHOM BHJIE
’Xy —_
4. HaifTit IpOoM3BOIHYIO BTOPOTO OPSAAKA: Y = arcsin x°.
N 1
5. Haiitn nuddepenman pynxmnuu: y = —arccos X .
X

6. [Toctpouts rpaduk GyHKIHH ¢ TOMOIIBIO TICPBOI MPOU3BOTHOM:
y=2x>-3x* 4.

Bapuanm Ne 26.
1. Haiftu npou3BoIHbIE CAENYIOIIMX HYHKIIUI!

a) Y= \/_arctg \/§ 6) y=+sinvx;  B) y=(\/§)3&.

2. Haiiti mpon3BoHbIe QYHKIUI, 3aJTaHHBIX TAPAMETPUICCKH:
{x =c0s° 2t;
y=tsint
3. Haiitu mnpousBojaHble (GYHKIMMH, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJIC
xy(1+ yz):1+ X,
4. HaifTu mpou3BOIHYIO BTOPOTO MOPsAKa: Y = |n2(1_ ex).

.1
5. Haiitu nuddepenunan pynkuuu: y = arcsin —.
X

6. ITocTpouts rpaduk GYHKIUHU C TOMOILBIO IEPBOM MPOU3BOIHOM:
y=2-12x°% —8x3,
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Bapuanm Ne 27.
1. Haiit npon3BOHBIC CIEAYIOMMX (PYHKITHI:

a) y=/xe’™; 6) y = n3x.
SIn~ X
2. Haiitu npousBogHble PYHKIMIH, 3aJaHHBIX TapaMETPUUECKU:
x = t(1—cost);
{y =tsint

3. Haiftu mpowmsBopnble (YHKIWA, 3aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE
y
3/x

4. HaiiTi pOM3BOIHYIO BTOPOTO HOpsAKA: Y = X°Sin 3X.

5. Haiitn nuddepenman pynkmuu: y = (X —1)arcsin 2X.

6. ITocTpouts rpaduk GyHKINHU C TOMOIIBIO IEPBOM MTPOU3BOIHOM:
y=2x%+3x°-5.

x2/2

B) y=(sin3x)".

XA Y + === X7Y.

Bapuanm Ne 28.
1. Haiitu npou3BOIHBIE CAEAYIOMMX QYHKIUI:

a) y=+v1+xsin’x; 6) yz,/ll;z(z ; B) y:(xz+1)cosx'

2. Haiitn mpon3BogHbIE (PYHKINI, 33 JaHHBIX TTapaMEeTPHUIECKH:

X = :ZSint'
y — 2()051
3. Haiftu mpowmsBopHble (YHKIHMA, 33aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE
xy = arcsin(x/y).
4. HaifTit IpOM3BOIHYIO BTOPOTO TIOPsAAKa: Y = X” COS5X.

arccos x
5. Haiitu nuddepennman pyHkuuu: y = ———.
V1-x2
6. [TocTpouts rpaduk GyHKIUHU C TOMOILBIO NEPBOM TPOU3BOIHOM:
y=x{12-x?)/8.
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Bapuanm Ne 29.
1. Haiit npon3BOHBIC CIEAYIOMMX (PYHKITHI:

2
COS™ X .
SOSX ) y=(sinx)
1+1tg° 3x
2. Haiitn npousBoHbIe (PYHKINI, 33 JaHHBIX TapaMETPHUUECKU:
X =+/sint;
y =Ccos~/t
3. Haiitu mpousBoguble (yHKUUI, 3aJaHHBIX B HESIBHOM BHJC
In(x+Iny)=2x—-y.

a) y=e?cos’3x; 6) y= nx

4. HaiiTil IpOM3BOIHYIO BTOPOTO MOpsaKa: Y = X° tgX .

5. Haiitn nuddepenmnman pyakmuu: y =In x- In(l— X).

6. ITocTpouts rpaduk GyHKIUHU C TOMOILBIO IEPBOM TPOU3BOIHOM:
y =(2x-1)*(2x - 3Y’.

Bapuanm Ne 30.
1. Haiitu npou3BOIHBIE CAEAYIOMNX QYHKIU:

X of . X
a) y=arctg————: 0) y=cos“|sin—|; B) y=(Inx
) y=artg 71 0) ( 3j ) y=(
2. Haiitu npou3BogHble (PYHKIUH, 3aJaHHBIX TapaMEeTPUUECKH:
x:ln(tz—l)
y=In?(t-1)

3. Haiftu mnpousBoaHble (YHKIMHA, 33aJaHHBIX B HESBHOM BHJIE

Xy +x°y=Inxy.

i

4. HaifTit IpoM3BOIHYIO BTOPOTO MopsaKa: Y = X’ CtgX..

X
5. Haittn nuddepenman pyukuuu: y = ﬁ .
3x° -1

6. [TocTpouts rpaduk HYHKIHMU C TTOMOIIBIO TIEPBOI IPOU3BOHOI:
y =16x> —36x* +24x 9.
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